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 Úvodné slovo primátora mesta    

        

Vážení spoluobčania, milí Žarnovičania, 

 

 výročná správa poskytuje prehľad nielen o finančnej situácii v meste a o hospodárení mesta v roku 2021, 

ale tiež informuje o významných mestských investíciách, projektoch realizovaných s podporou externých 

zdrojov, o dotáciách poskytovaných z rozpočtu mesta a podujatiach organizovaných pre obyvateľov mesta. 

Na hospodárenie nášho mesta aj v roku 2021 mala vplyv pandémia, súvisiaca s ochorením COVID  – 19 

s negatívnym dopadom na výrazné zníženie príjmov mesta. Mesto aj za takejto situácie celoročne 

zabezpečovalo všetky svoje samosprávne kompetencie, ako aj kompetencie vyplývajúce z preneseného 

výkonu štátnej správy, naviac aj úlohy nad rámec kompetencií, hlavne zamerané na ochranu zdravia 

obyvateľov a zvládnutie pandemickej situácie v našom meste. V štandardnom režime sme zabezpečovali 

údržbu a prevádzku miestnych ciest, verejného osvetlenia, miestneho rozhlasu a komplexnú údržbu zelene 

a ostatných verejných priestranstiev. Samostatný dôraz sme kládli na zabezpečenie činnosti a funkčnosti 

Mestského podniku služieb Žarnovica, s.r.o., funkčnosť Dobrovoľného hasičského zboru a Mestskej polície 

tak, aby sme zabezpečili adektvátnu kvalitu života obyvateľov mesta v oblasti služieb, bezpečnosti a ochrany 

zdravia.  

 Cez všetky problémy, ako znížené príjmy mesta a zvýšené neplánované výdavky mesto hospodárilo 

tak zodpovedne, aby si vytvorilo rezervu aj pre oveľa vyššie výdavky, ktoré by sa mali dotýkať zvládnutia 

situácie a ochrany zdravia obyvateľov. O tom svedčí skutočnosť, že mesto skončilo aj v roku 2021 

s prebytkom bežného rozpočtu 681 860,65 €. Výsledok kapitálového rozpočtu bol schodok vo výške 

-  524 701,80 € , ktorý bol krytý prebytkom bežného rozpočtu vo výške 3 924,31 € a finančnými operáciami, 

prostriedkami z fondu minulých rokov, t. j. z prebytkov z predchádzajúcich období vo výške 520 777,49 €. 

Výsledok rozpočtového hospodárenia po vylúčení finančných operácií dosiahol 157 158,85 €.  

 V celkovom rozvoji mesta nás táto situácia nezastavila a mesto pokračovalo v dobudovaní Centra 

integrovanej zdravotnej starostlivosti, vybudovalo parkovisko a chodník pri CIZS a rekonštrukcie objektov 

v mestskom športovom areáli, bola zrealizovaná ďalšia časť projektu „Obnova Horného kaštieľa“ 

a to konkrétne jeho napojenie na inžinierske siete - prípojka NN (elektrická prípojka), prípojka plynu, prípojka 

vody a retenčný zdroj vody, prípojka splaškovej a dažďovej kanalizácie a zrevitalizovanie oporných múrov. 

Koncom roka 2021 sa ešte v interiéri kaštieľa pracovalo na obnove schodiska, tieto práce boli ukončené  

začiatkom roka 2022. Ďalej bolo zrekonštruované a zmodernizované v roku 2021 oplotenie cintorína 

v Revištskom Podzámčií, obstarané boli - územnoplánovacia dokumentácia, licencie–MsÚ, PHSR, Projekt 

Kybernetická bezpečnosť, mesto zakúpilo pozemok pri hornom kaštieli, autobusové zastávky pri „Drevine“ 

a do Žarnovickej Huty, ozvučenie MŠA, do CIZS - interiérové vybavenie, výpočtová a telekomunikačná 

technika a prevádzkové zariadenia. Ďalej boli obstarané prípravné a projektové dokumentácie na projekty 

mesta. Čerpanie výdavkov na investičné akcie na rekonštrukciu a modernizáciu boli spolu vo výške 

944 133,26 €. 

K navýšeniu finančných prostriedkov došlo jednak z dôvodu aktualizácie rozpočtov pri jednotlivých projektoch 

a rastúcich cien za stavebné práce, dodávky materiálov, čo v značnej miere ovplyvnilo samotnú realizáciu 

už začatých projektov alebo prípravu na plnenie zámerov a cieľov nových projektov. Významný rast cien 

z roku 2021 ovplyvnil nárast celkovej inflácie a naviac situáciu začala výrazne komplikovať energetická kríza, 

nešťastné legislatívne zmeny, ktoré značne negatívne ovplyvňujú celkove činnosť miest a obcí. Mestá a obce 

musia naďalej znášať prechod kompetencií a povinností zo strany štátu, ale bez finančného krytia. 

 Verejné financie štátu v takomto stave sú neudržateľné a posledné články verejnej správy, t .j. mestá 

a obce, doteraz veľmi ťažko udržiavali konsolidovanosť svojich verejných financií, čo za súčasného trendu, 

nebudú ďalej schopné zvládať, naše mesto nevynímajúc. Spomeniem len niektoré veci - novela zákona 

o odpadoch, novela zákona o sociálnej starostlivosti – financovanie neverejných zariadení, financovanie 

neverejných školských zariadení, novela zákona o dani z príjmov, novela stavebného zákona a mnoho 

ďalších. Žiaľ, v poslednom období boli taktiež limitované možnosti získania zdrojov zo štrukturálnych 
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a investičných fondov Európskej únie, napr. získanie finančných prostriedkov na obnovu kultúrnych 

pamiatok, kanalizácie a dostatočné zásobovanie pitnou vodou. 

 Takéto opatrenia  výrazne ohrozia výkon samosprávy v súlade s jej kompetenciami. Mestá a obce 

ako také a naše nevynímajúc, zabezpečujú podľa štatistík až 80% bezprostredných potrieb svojich 

obyvateľov. Z uvedených faktov vyplýva, že výrazným nárastom výdavkov mesta a drastickým znížením 

príjmov mesta, môže dôjsť k výraznému zhoršeniu zabezpečovania dôležitých potrieb pre celkovú kvalitu 

života obyvateľov. Naše mesto, cez všetky spomenuté problémy, patrí podľa štatistík (viď. FinStat, 

MU MAP - NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD SR) medzi mestá najlepšie hospodáriace a s výrazným 

investičným rozvojom.  

 Ďakujem všetkým, ktorí pomohli nášmu mestu akýmkoľvek spôsobom. Za všetkým, čo sa spravilo v tomto 

meste stáli konkrétni ľudia, z ktorých mnohí pracujú dodnes na mestskom úrade, mnohí pracovali a aj pracujú 

ako poslanci v mestskom zastupiteľstve. Nemôžem nespomenúť aj mnohých aktivistov a zanietencov, 

jednoducho všetkých, ktorým chcem poďakovať. Bez takýchto ľudí by žiaden primátor sám nič nedokázal. 

Ešte raz veľké ďakujem za seba aj za všetkých obyvateľov, ktorí to ocenili. 

 

 

 

 

 Kamil Danko 

 primátor mesta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Strana 5 z 70 

 

 Identifikačné údaje obce 

Názov: Mesto Žarnovica 

Sídlo: Námestie slovenského národného povstania č. 33, 966 81 Žarnovica 

IČO: 00321117 

DIČ: 2021111543 

Štatutárny orgán obce: primátor mesta 

Forma hospodárenia: obec 

Štatút obce: Mesto 

Kód obce: 874019 

Kód okresu: 612 

Telefón: 045/683 00 11 

E-mail: podatelna@zarnovica.eu , mestsky.urad@zarnovica.eu 

Webová stránka:  www.zarnovica.sk 

 

 Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Primátor mesta: Kamil Danko 

Zástupkyňa primátora mesta: Ing. Alena Kazimírová 

Prednostka mestského úradu: Mgr. Monika Rybárová 

Hlavná kontrolórka mesta: Ing. Eva Balková 

 

Mestské zastupiteľstvo zložilo zákonom predpísaný sľub poslanca Mestského zastupiteľstva 04.12.2018 :  

Mgr. Jaroslav Považan, volebný obvod č.1  

Ing. Miroslav Štefanča,  volebný obvod č. 1 do 31.12.2021 (vzdal sa poslaneckého mandátu)  

Mgr. Vladimír Černák,  volebný obvod č. 1  od 26.01.2022 (ako náhradník na voľný mandát poslanca mestského 

zastupiteľstva vo volebnom obvode č. 1) 

Ing. Štefan Balko, volebný obvod č. 2 

Mgr. Rudolf Vallo, volebný obvod č. 2 

Jaroslav Ubert, volebný obvod č. 3  

Mária Budinská, volebný obvod č. 3 

Ing. Katarína Šmondrková, volebný obvod č. 4 

Bc. Miroslav Obrtlík, volebný obvod č. 4  

Ing. Alena Kazimírová, volebný obvod č. 5 

Mgr. Radim Vojtko, volebný obvod č. 5 

Ing. Daniela Repiská,  volebný obvod č. 6 

Mária Hricová, volebný obvod č. 7 

Ján Udička, volebný obvod č. 8 

 

Mestská rada bola zriadená MsZ dňa 04.12.2018 

Kamil Danko, primátor mesta  

Ing. Alena Kazimírová, zástupkyňa primátora  

Ing. Eva Balková, hlavná kontrolórka   

Ing. Štefan Balko, poslanec MsZ  

Ing. Daniela Repiská poslankyňa MsZ 

Mgr. Jaroslav Považan, poslanec MsZ 

Ing. Judita Džadoňová, prednostka MsÚ do 30.06.2019 

Ing. Mariana Páleníková, prednostka MsÚ od 15.07.2019 do 31.03.2020 

Mgr. Monika Rybárová, prednostka MsÚ od 15.05.2020 

Komisie zriadené mestským zastupiteľstvom v zmysle § 15 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení: 

Komisia financií a správy majetku 

Komisia výstavby, investícií a životného prostredia 

Komisia sociálnych vecí a bývania 

Komisia verejného poriadku 

mailto:info@zarnovica.eu%20,%20podatelna@zarnovica.eu%20,%20mestsky.urad@zarnovica.eu%20,%20webmaster@zarnovica.eu
http://www.zarnovica.sk/
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Komisia kultúry 

Komisia športu 

Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

 

Výbory mestských častí zvolené v zmysle § 23 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení: 

Výbor mestskej časti Žarnovická Huta 

Výbor mestskej časti Lukavica 

Výbor mestskej časti Revištské Podzámčie 

 

 

 

Počet zamestnancov mestského úradu k 31.12.2021 (priemerný počet v osobách 46,09) 46 z toho 9 riadiacich.  
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ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA MsÚ ŽARNOVICA – platná od  01.02.2020 
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Rozpočtové organizácie obce: 

Mesto Žarnovica je zriaďovateľom 4 rozpočtových organizácií. 

 

1. Materská škola 

 

Názov: Materská škola 

Sídlo: A. Sládkoviča 1130 , 966 81 Žarnovica 

IČO: 42196973 

DIČ: 2023388092 

Štatutárny orgán: Oľga Zmorajová, riaditeľka školy do 31.10.2021 

 Mgr. Janette Antalová, riaditeľka školy od 01.11.2021 

Telefón: 045/681 2342, 0910 349 117 

E-mail: msasladkovica@mszarnovica.sk  

Webová stránka: www.mszarnovica.webnode.sk/ 

Všeobecná charakteristika organizácie:  

a) Spôsob zriadenia: Uznesením č. 221/2011 MsZ zo dňa 13.12.2011  

b) Dátum zriadenia: 01.01.2012  

c) Hlavná činnosť: Výchova a vzdelávanie detí v predškolskom veku 

d) Spoločenský význam:  

Príprava detí na vstup do základnej školy, dosiahnutie školskej pripravenosti a získanie základov prerozvíjanie 

schopností učiť sa a vzdelávať, socializácia dieťaťa a jeho kooperácia v skupine, podporovanie vzťahu dieťaťa 

k poznávaniu a učeniu hrou, položenie základov rešpektovania všeľudských etických hodnôt, vštepovanie úcty 

k národným a regionálnym tradíciám, viesť deti k tvorbe a ochrane životného prostredia. Predprimárne vzdelanie získa 

dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom 

o absolvovanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré vydáva materská 

škola po ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ. 

Základným poslaním je výchova všestranne harmonicky rozvinutej osobnosti dieťaťa predškolského veku. Materská 

škola plní ciele a úlohy, ktoré sú stanovené v súlade so všeobecnými cieľmi ustanovenými v Štátnom vzdelávacom 

programe pre predprimárne vzdelávanie, v súlade s cieľmi a princípmi výchovy a vzdelávania stanovenými v školskom 

zákone č. 245/2008, s cieľmi stanovenými v koncepčnom zámere rozvoja materskej školy, s potrebami a záujmami detí, 

rodičov/zákonných zástupcov a pedagogických zamestnancov a vlastným zameraním materskej školy. Stupeň 

vzdelania, ktorý poskytuje, je totožný so stupňom vzdelania uvedeným v štátnom vzdelávacom programe 

- predprimárne vzdelanie.  

Materská škola poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie, v prípade záujmu rodičov poskytuje aj poldennú výchovu 

a vzdelávanie. Vlastným zameraním je plnenie environmentálnej výchovy počas celého pobytu dieťaťa v MŠ.  

Materská škola má elokované pracovisko na ul. P. Jilemnického 660. Deti sú zaradené v troch homogénnych a v štyroch 

heterogénnych triedach, podľa veku. MŠ okrem predškolského vzdelávania poskytuje aj stravovanie pre deti 

a zamestnancov samostatne v sídle aj  v elekovanom pracovisku MŠ. 

Počet zamestnancov materskej školy k 31.12.2021 (vo fyzických osobách) spolu 31, z toho 4 riadiaci:  

• pedagogických 20, - nepedagogických 11. 

Počet žiakov k 15. 9. kalendárneho roka: - 15.09.2020  164, - 15.09.2021  168. 

 

Hodnota majetku, výška vlastného imania a výsledok hospodárenia (skutočnosť k 31.12.):  

 

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  SPOLU MAJETOK 793 559,73 549 172,05 244 387,68 238 937,44 

A. Neobežný majetok spolu 722 347,76 549 172,05 173 175,71 187 129,10 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet  722 347,76 549 172,05 173 175,71 187 129,10 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B. Obežný majetok spolu 57 607,49 0,00 57 607,49 40 989,77 

http://www.mszarnovica.webnode.sk/
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Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  z toho:         

B.I. Zásoby súčet  1 567,47 0,00 1 567,47 2 225,02 

B.II. 
Zúčtovanie medzi subjektami verejnej 

správy súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.V. Finančné účty súčet  56 040,02 0,00 56 040,02 38 764,75 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

dlhodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

krátkodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet  13 604,48 0,00 13 604,48 10 818,57 

D. 
Vzťahy k účtom klientov Štátnej 

pokladnice  
0,00 0,00 0,00 0,00 

 

 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 5 6 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY spolu 244 387,68 238 937,44 

A. Vlastné imanie  634,73 1 615,16 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet  0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet  0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  634,73 1 615,16 

B. Záväzky súčet spolu 243 632,27 237 203,36 

  z toho:     

B.I. Rezervy súčet  0,00 0,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet 173 386,64 187 361,33 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet  3 352,76 3 363,19 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet  66 892,87 46 478,84 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet  0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet 120,68 118,92 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice  0,00 0,00 

 

 

Číslo účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy  95 906,11 0,00 95 906,11 73 014,13 

51 Služby  31 028,54 0,00 31 028,54 18 169,89 

52 Osobné náklady  461 413,01 0,00 461 413,01 427 219,68 

53 Dane a poplatky  823,68 0,00 823,68 823,68 

54 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  0,00 0,00 0,00 0,00 

55 

Odpisy, rezervy a opravné položky                       

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

18 995,00 0,00 18 995,00 18 748,99 
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Číslo účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

56 Finančné náklady  2 007,36 0,00 2 007,36 2 111,33 

57 Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 145,94 

58 
Náklady na transfery a náklady z odvodu 

príjmov  
62 951,44 0,00 62 951,44 56 966,95 

  Účtové skupiny 50 - 58 súčet  673 125,14 0,00 673 125,14 597 200,59 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov a výsledok 

hospodárenia 

2021 

2020 
Hlavná činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar  48 518,92 0,00 48 518,92 41 657,40 

61 
Zmena stavu vnútroorganizačných 

zásob  
0,00 0,00 0,00 0,00 

62 Aktivácia  0,00 0,00 0,00 0,00 

63 
Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov  
0,00 0,00 0,00 0,00 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  5 522,31 0,00 5 522,31 3 808,34 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek              

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

0,00 0,00 0,00 0,00 

66 Finančné výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v štátnych rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách  

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, vyšších územných 

celkoch a v rozpočtových organizáciách               

a príspevkových organizáciách 

zriadených obcou alebo vyšším 

územným celkom  

615 438,48 2 665,00 618 103,48 552 052,64 

  Účtová trieda 6 súčet  669 479,71 2 665,00 672 144,71 597 518,38 

  
Výsledok hospodárenia pred zdanením 

(+/-) 
-3 645,43 2 665,00 -980,43 317,79 

59 Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Výsledok hospodárenia po zdanení 

(+/-) 
- 3645,43 2 665,00 -980,43 317,79 

Účtovná jednotka v r. 2021 nevykonávala podnikateľskú činnosť. Omylom nesprávne vykázala na účte 693 Výnosy 

samosprávy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy v stĺpci Podnikateľská 

činnosť (technická chyba nasmerovania analytickej evidencie účtu hlavnej knihy do výkazu). Výsledok hospodárenia 

po zdanení – 980,43 € je len z hlavnej činnosti účtovnej jednotky. 

 

 

 

 

 

 



 
Strana 11 z 70 

 

2. Základná škola 

Názov: Základná škola 

Sídlo: Fraňa Kráľa 838, 966 81 Žarnovica 

IČO: 37831852 

DIČ: 2021639323 

Štatutárny orgán: Mgr. Miroslava Cenderská, riaditeľka školy 

Telefón:  045/ 681 38 40, 0911 467 945 

E-mail: zskralazc@zskralazc.sk 

Webová stránka: www.zskralazc.edupage.org 

Všeobecná charakteristika organizácie:  

a) Spôsob zriadenia: Zriaďovacia listina – rozhodnutím zriaďovateľa v súlade so zákonom o rozpočtových 

pravidlách verejnej správy 

b) Dátum zriadenia: 01.07.2002  

c) Hlavná činnosť: Výchovno – vzdelávací proces 

d) Spoločenský význam:  

Základná škola na Ulici Fraňa Kráľa 838 v Žarnovici bola zriadená 01.07.2002 v zmysle § 4 ods.1-2 zákona SNR 

č. 542/1990 Zb. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov, zákona č. 29/1984 Zb. 

o sústave základných a stredných škôl v znení neskorších predpisov a podľa § 23 od.1 zákona NR SR č. 303/199 Z. z 

o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou 

subjektivitou. 

Základná škola poskytuje základné vzdelanie, zabezpečuje rozumovú výchovu v zmysle vedeckého poznania a v súlade 

so zásadami vlastenectva, humanity a demokracie, poskytuje mravnú, estetickú, pracovnú, zdravotnú, telesnú, 

ekologickú a náboženskú výchovu žiakov. Pripravuje žiakov na ďalšie štúdium a prax. 

Poslaním organizácie je:  

- poskytovať kvalitné vzdelávanie zamerané na prevenciu sociálne patologických javov,  

- rozvíjať komunikačné schopnosti žiakov v slovenskom jazyku,  

- pomáhať žiakom so zdravotným znevýhodnením,  

- podporovať nadaných žiakov,  

- rozvíjať pohybové schopnosti žiakov v školských a mimoškolských aktivitách,  

- dodržiavať a rozvíjať zásady zdravého životného štýlu,  

- naučiť žiakov ekologicky cítiť. 

Súčasťou školy je aj školský klub detí, ktorý zabezpečuje pre deti, ktoré plnia povinnú školskú dochádzku na základnej 

škole nenáročnú záujmovú činnosť podľa výchovného programu školského zariadenia, zameranú na ich prípravu 

na vyučovanie, na uspokojovanie a rozvíjanie ich záujmov v čase mimo vyučovania. Preferuje rozvoj samostatnosti 

a zodpovednosti za svoje konanie, aktívne využívanie voľného času a zmysluplný rozvoj osobnosti. 

Ďalšou súčasťou školy je školská knižnica, ktorá poskytuje knižnično-informačné služby z vlastného knižničného fondu. 

Sprostredkováva vonkajšie informačné zdroje žiakom, pedagogickým zamestnancom, ale  aj iným zamestnancom 

školy. Slúži na informačné a dokumentačné zabezpečenie výchovno-vzdelávacej činnosti a výchovno- vzdelávacieho 

procesu. Škola má aj vlastnú školskú jedáleň, ktorá zabezpečuje stravovanie žiakom a zamestnancom školy. 

 

Počet zamestnancov základnej školy k 31.12.2021 (vo fyzických osobách) spolu 56, z toho 5 riadiaci:  

• ZŠ: - pedagogických 32 (počet pedagogických zamestnancov sa v priebehu roka menil. Z trvalého 

pracovného pomeru odišli 2 učitelia na vlastnú žiadosť, 2 učiteľky odišli na starobný dôchodok, ale zároveň 

boli do pracovného pomeru prijatí 3 učitelia),   

- nepedagogických 12 (počet nepedagogických pracovníkov sa v priebehu roka znížil o 1 pracovníčku, ktorá 

odišla do starobného dôchodku a nová pracovná sila sa do pracovného pomeru neprijala), 

• ŠKD: pedagogických 4 

• ŠJ: nepedagogických 7 (počet pracovníkov v ŠJ sa menil v priebehu roka: v 1. a 2. štvrťroku 7 pracovníkov 

na plný úväzok, v 3. a 4. štvrťroku 6 pracovníkov na plný úväzok a 1 pracovník na znížený úväzok. 

• Pedagogickí odborní zamestnanci ZŠ: 1. 

 

Počet žiakov k 15. 9. kalendárneho roka:  

• ZŠ:     - 15.09.2020  445, - 15.09.2021  437, 

• ŠKD:     - 15.09.2020  128, - 15.09.2021  130, 

https://www.google.com/search?rlz=1C1GCEU_skSK912SK912&q=www.zskralazc.edupage.org&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjo0rPyj87yAhXN_7sIHWG6A0gQBSgAegQIARA2
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• V záujmových krúžkoch:  - 15.09.2020  191, - 15.09.2021  218, 

• stravníci ŠJ:    - 15.09.2020  597, - 15.09.2021  578. 

 

Hodnota majetku, výška vlastného imania a výsledok hospodárenia (skutočnosť k 31.12.):  

 

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  SPOLU MAJETOK 3 238 865,61 1 793 140,36 1 445 725,25 1 495 207,29 

A. Neobežný majetok spolu 3 070 103,54 1 793 140,36 1 276 963,18 1 347 317,94 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet  415,26 415,26 0,00 0,00 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet  3 069 688,28 1 792 725,10 1 276 963,18 1 347 317,94 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B. Obežný majetok spolu 147 691,51 0,00 147 691,51 141 040,77 

  z toho:         

B.I. Zásoby súčet  1 269,43 0,00 1 269,43 12 669,47 

B.II. 
Zúčtovanie medzi subjektami 

verejnej správy súčet  
11 922,00 0,00 11 922,00 7 760,00 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.V. Finančné účty súčet  134 500,08 0,00 134 500,08 120 611,30 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné 

výpomoci dlhodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné 

výpomoci krátkodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet  21 070,56 0,00 21 070,56 6 848,58 

D. 
Vzťahy k účtom klientov Štátnej 

pokladnice  
0,00 0,00 0,00 0,00 

 

 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 5 6 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY spolu 1 445 725,25 1 495 207,29 

A. Vlastné imanie  -7 031,36 2 691,01 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet  0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet  0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  -7 031,36 2 691,01 

B. Záväzky súčet spolu 1 439 777,65 1 481 852,31 

  z toho:     

B.I. Rezervy súčet  11 922,00 7 760,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet 1 264 917,85 1 336 816,96 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet  5 422,80 3 473,30 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet  157 515,00 133 802,05 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet  0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet 12 978,96 10 663,97 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice  0,00 0,00 
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Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy  197 814,07 0,00 197 814,07 163 679,70 

51 Služby  49 588,81 0,00 49 588,81 50 824,05 

52 Osobné náklady  1 292 223,68 0,00 1 292 223,68 1 252 901,49 

53 Dane a poplatky  1 716,00 0,00 1 716,00 1 716,00 

54 
Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť  
4 444,66 0,00 4 444,66 2 791,93 

55 

Odpisy, rezervy a opravné položky                       

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

85 032,76 0,00 85 032,76 80 844,29 

56 Finančné náklady  2 689,41 0,00 2 689,41 3 965,27 

57 Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 
Náklady na transfery a náklady 

z odvodu príjmov  
74 458,03 0,00 74 458,03 54 571,31 

  Účtové skupiny 50 - 58 súčet  1 707 967,42 0,00 1 707 967,42 1 611 294,04 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov a výsledok 

hospodárenia 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar  54 538,55 0,00 54 538,55 36 410,62 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  0,00 0,00 0,00 0,00 

62 Aktivácia  7 930,62 0,00 7 930,62 7 668,57 

63 
Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov  
0,00 0,00 0,00 0,00 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  8 719,54 0,00 8 719,54 7 350,21 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek             

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia  

7 760,00 0,00 7 760,00 7 830,00 

66 Finančné výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v štátnych rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách  

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, vyšších územných 

celkoch a v rozpočtových organizáciách               

a príspevkových organizáciách 

zriadených obcou alebo vyšším územným 

celkom  

1 619 737,61 0,00 1 619 737,61 1 558 404,27 

  Účtová trieda 6 súčet  1 698 686,32 0,00 1 698 686,32 1 617 663,67 

  
Výsledok hospodárenia pred zdanením  

(+/-) 
-9 281,10 0,00 -9 281,10 6 369,63 

59 Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Výsledok hospodárenia po zdanení  

(+/-) 
-9 281,10 0,00 -9 281,10 6 369,63 
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3. Základná umelecká škola 

Názov: Základná umelecká škola 

Sídlo: Dolná 25, 966 81 Žarnovica 

IČO: 37833804 

DIČ: 2021682212 

Štatutárny orgán: Akad. mal. Zuzana Komendová, riaditeľka školy 

Telefón:  +421 (0) 915 182 959 

E-mail: zus@zuszarnovica.sk 

Webová stránka: www.zuszarnovica.sk/ 

 

Všeobecná charakteristika organizácie:  

a) Spôsob zriadenia: uznesenie č.80/02 MsZ  

b) Dátum zriadenia: 01.07.2002  

c) Hlavná činnosť: Výučba žiakov v umeleckých odboroch. 

d) Spoločenský význam:  

Systematické využívanie voľného času detí a mládeže, osobnostný rozvoj a rozvíjanie prirodzeného talentu 

a emocionálnej inteligencie, senzibilizácie osobnosti a rozširovanie zážitkového sveta mladých ľudí, formovanie 

mladých ľudí nielen umelecky, ale aj osobnostne a budovanie prirodzeného kultúrneho života v meste. 

ZUŠ zabezpečuje umeleckú výchovu a vzdelávanie podľa vzdelávacieho programu odboru vzdelávania prevažne 

pre žiakov základnej školy, organizuje aj štúdium pre deti vo veku pred plnením povinnej školskej dochádzky, žiakov 

stredných škôl a dospelých.  

Základným poslaním Základnej umeleckej školy v Žarnovici je vzdelávanie a výchova žiakov v umeleckých odboroch 

zameraná na orientáciu vo svete kultúry a rozvoj talentu. Zabezpečuje vzdelávanie pre deti od predškolského veku 

až po dospelosť ako aj pre dospelých. Toto vzdelávanie predstavuje komplexný spôsob spoznávania sveta, na ktorom 

sa v harmonickom vzťahu podieľajú všetky zložky osobnosti: fantázia, temperament, citovosť, intelekt, vnímavosť. 

Poskytuje špeciálnu starostlivosť v príprave na ďalšie štúdium na stredných a vysokých školách umeleckého zamerania. 

Vyučovanie je individuálne a skupinové, počty žiakov v jednotlivých vyučovacích predmetoch určujú učebné plány 

na školský rok.  

V roku 2021 sa v ZUŠ vyučovalo v nasledovných odboroch:  Výtvarný odbor, Hudobný odbor, Tanečný odbor.  

Literárno-dramatický odbor v roku 2021 nebol otvorený. 

 

Počet zamestnancov ZUŠ k 31.12.2021 (vo fyzických osobách) spolu 21, z toho 2 riadiaci,  

- na dohody mimopracovného pomeru 2,  

• pedagogických 19, nepedagogických 2. 

Reálny stav zamestnancov k 31.12. 2021:  

pedagogickí zamestnanci 16, nepedagogickí 2, pedagogický zamestnanec na dohodu 1, 

zamestnanci na materskej dovolenke 2, ukončenie pracovného pomeru v priebehu roka - k 30.6.2021 - 1 zamestnanec. 

 

Počet žiakov k 15. 9. kalendárneho roka:  

 - 15.09.2020  248, - 15.09.2021  253. 

 

Hodnota majetku, výška vlastného imania a výsledok hospodárenia (skutočnosť k 31.12.):  

 

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  SPOLU MAJETOK 74 836,50 38 098,52 36 737,98 24 153,89 

A. Neobežný majetok spolu 42 326,52 38 098,52 4 228,00 0,00 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet  42 326,52 38 098,52 4 228,00 0,00 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B. Obežný majetok spolu 30 485,20 0,00 30 485,20 23 032,93 

  z toho:         

http://www.zuszarnovica.sk/
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Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

B.I. Zásoby súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.II. 
Zúčtovanie medzi subjektami verejnej 

správy súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 16,45 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.V. Finančné účty súčet  30 485,20 0,00 30 485,20 23 016,48 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

dlhodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

krátkodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet  2 024,78 0,00 2 024,78 1 120,96 

D. 
Vzťahy k účtom klientov Štátnej 

pokladnice  
0,00 0,00 0,00 0,00 

 

 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 5 6 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY spolu 36 737,98 24 153,89 

A. Vlastné imanie  1 949,20 840,24 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet  0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet  0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  1 949,20 840,24 

B. Záväzky súčet spolu 34 766,48 23 282,53 

  z toho:     

B.I. Rezervy súčet  0,00 0,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet 5 331,72 327,29 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet  3 392,50 3 551,04 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet  26 042,26 19 404,20 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet  0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet 22,30 31,12 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice  0,00 0,00 

 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy  12 434,76 0,00 12 434,76 5 888,30 

51 Služby  6 483,96 0,00 6 483,96 5 961,04 

52 Osobné náklady  248 735,77 0,00 248 735,77 264 522,67 

53 Dane a poplatky  143,00 0,00 143,00 143,00 

54 
Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť  
60,00 0,00 60,00 0,00 

55 

Odpisy, rezervy a opravné položky                       

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

61,00 0,00 61,00 0,00 
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Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

56 Finančné náklady  572,93 0,00 572,93 789,10 

57 Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 
Náklady na transfery a náklady 

z odvodu príjmov  
22 069,24 0,00 22 069,24 26 899,22 

  Účtové skupiny 50 - 58 súčet  290 560,66 0,00 290 560,66 304 203,33 

 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov a výsledok 

hospodárenia 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar  20 497,00 0,00 20 497,00 24 439,00 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  0,00 0,00 0,00 0,00 

62 Aktivácia  0,00 0,00 0,00 0,00 

63 
Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov  
0,00 0,00 0,00 0,00 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  1 184,30 0,00 1 184,30 2 528,60 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek             

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia  

0,00 0,00 0,00 0,00 

66 Finančné výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v štátnych rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách  

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, vyšších územných 

celkoch a v rozpočtových organizáciách               

a príspevkových organizáciách zriadených 

obcou alebo vyšším územným celkom  

269 988,32 0,00 269 988,32 277 171,16 

  Účtová trieda 6 súčet  291 669,62 0,00 291 669,62 304 138,76 

  
Výsledok hospodárenia pred zdanením  

(+/-) 
1 108,96 0,00 1 108,96 -64,57 

59 Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Výsledok hospodárenia po zdanení  

(+/-) 
1 108,96 0,00 1 108,96 -64,57 
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4. Centrum voľného času 

 

Názov: Centrum voľného času 

Sídlo: Fraňa Kráľa 838, 966 81 Žarnovica 

IČO: 37831844 

DIČ: 2021638685 

Štatutárny orgán: Mgr. Iveta Obrtlíková, riaditeľka  

Telefón:  0911874045, 0904609621  

E-mail: cvczarnovica@pobox.sk 

Všeobecná charakteristika organizácie:  

a) Spôsob zriadenia: uznesenie č.80/02 MsZ  

b) Dátum zriadenia: 01.07.2002  

c) Hlavná činnosť: Výchovno-vzdelávacia, záujmová a rekreačná činnosť detí, rodičov a iných osôb do 30 rokov 

v ich voľnom čase. 

d) Spoločenský význam:  

Zmysluplne strávený voľný čas detí a mládeže. 

Centrum voľného času pracuje podľa vypracovaného Výchovného programu, schváleného Pedagogickou radou 

a Radou školského zariadenia. Centrum voľného času je zariadenie s celoročnou prevádzkou.  

Základným poslaním CVČ je zabezpečovať výchovno – vzdelávaciu činnosť a aktívny oddych. Uskutočňuje program 

starostlivosti o deti a mládež v oblasti voľného času, uspokojuje a usmerňuje rozvoj ich záujmov, vytvára podmienky 

pre rozvoj ich schopností v praktickej činnosti a návyky účelného využívania voľného času, sebarealizácie 

a harmonického sebarozvoja. Realizuje rekreačné aktivity v oblasti práce s deťmi a mládežou vo voľnom čase, vytvára  

podmienky pre relaxáciu a aktívne trávenie voľného času detí a mládeže, podieľa sa na formovaní návykov užitočného 

využívania voľného času, rozvíjaní talentu a tvorivosti. Na základe poverenia Okresného úradu, odboru školstva 

v Banskej Bystrici, organizačne zabezpečuje a realizuje okresné a regionálne kolá súťaží a predmetových olympiád.  

Cieľom je ponúkať pestrú záujmovú činnosť tak, aby si každé dieťa vedelo vybrať oblasť svojho záujmu.  

Centrum voľného času sa spravidla člení podľa záujmových oblastí na oddelenia.  

V zariadení sú oddelenia:  

- Oddelenie telesnej výchovy a športu  

- Oddelenie výpočtovej techniky, prírodovedy a spoločenských vied  

- Oddelenie estetiky. 

Počet zamestnancov CVČ k 31.12.2021 (vo fyzických osobách) spolu 2, z toho 1 riadiaci, na dohodu 1 zamestnanec 

(účtovníctvo) a 9 zamestnancov v záujmových útvaroch,  

• pedagogických 2, - nepedagogických 0. 

Počet žiakov k 15. 9. kalendárneho roka:  

 - 15.09.2020  151, - 15.09.2021  189. 

 

Hodnota majetku, výška vlastného imania a výsledok hospodárenia (skutočnosť k 31.12.):  

 

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  SPOLU MAJETOK 10 193,00 5 190,65 5 002,35 4 322,20 

A. Neobežný majetok spolu 5 190,65 5 190,65 0,00 0,00 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet  5 190,65 5 190,65 0,00 0,00 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B. Obežný majetok spolu 4 954,35 0,00 4 954,35 3 997,20 

  z toho:         

B.I. Zásoby súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.II. 
Zúčtovanie medzi subjektami verejnej 

správy súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 
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Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.V. Finančné účty súčet  4 954,35 0,00 4 954,35 3 997,20 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

dlhodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

krátkodobé súčet  
0,00 0,00 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet  48,00 0,00 48,00 325,00 

D. 
Vzťahy k účtom klientov Štátnej 

pokladnice  
0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 5 6 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY spolu 5 002,35 4 322,20 

A. Vlastné imanie  351,01 858,11 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet  0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet  0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  351,01 858,11 

B. Záväzky súčet spolu 4 651,34 3 464,09 

  z toho:     

B.I. Rezervy súčet  0,00 0,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet 90,75 38,97 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet  229,37 193,03 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet  4 331,22 3 232,09 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet  0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet 0,00 0,00 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice  0,00 0,00 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy  5 441,02 0,00 5 441,02 5 731,26 

51 Služby  10 676,03 0,00 10 676,03 7 673,69 

52 Osobné náklady  49 791,58 0,00 49 791,58 43 432,37 

53 Dane a poplatky  137,28 0,00 137,28 137,28 

54 
Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť  
0,00 0,00 0,00 0,00 

55 

Odpisy, rezervy a opravné položky                       

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

0,00 0,00 0,00 0,00 

56 Finančné náklady  708,21 0,00 708,21 714,09 

57 Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 
Náklady na transfery a náklady z 

odvodu príjmov  
2 756,00 0,00 2 756,00 1 805,28 

  Účtové skupiny 50 - 58 súčet  69 510,12 0,00 69 510,12 59 493,97 
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Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov a výsledok 

hospodárenia 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar  2 756,00 0,00 2 756,00 1 805,28 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  0,00 0,00 0,00 0,00 

62 Aktivácia  0,00 0,00 0,00 0,00 

63 
Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov  
0,00 0,00 0,00 0,00 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  0,00 0,00 0,00 0,00 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek             

z prevádzkovej činnosti a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia  

0,00 0,00 0,00 0,00 

66 Finančné výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v štátnych rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách  

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, vyšších územných 

celkoch a v rozpočtových organizáciách               

a príspevkových organizáciách zriadených 

obcou alebo vyšším územným celkom  

66 247,02 0,00 66 247,02 58 220,11 

  Účtová trieda 6 súčet  69 003,02 0,00 69 003,02 60 025,39 

  
Výsledok hospodárenia pred zdanením  

(+/-) 
-507,10 0,00 -507,10 531,42 

59 Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Výsledok hospodárenia po zdanení  

(+/-) 
-507,10 0,00 -507,10 531,42 

 

Príspevkové organizácie obce: 

 Mesto Žarnovica nemá zriadenú žiadnu príspevkovú organizáciu. 

 

Neziskové organizácie založené obcou:           

Mesto Žarnovica nemá založenú žiadnu neziskovú organizáciu. 

 

Obchodné spoločnosti založené obcou:   

Mesto je zakladateľom jednej obchodnej spoločnosti so 100 % majetkovou účasťou mesta, ktorá pre obyvateľov 

zabezpečuje komunálne služby, prevádzkuje mestské trhovisko, cintorín, mestský športový areál a zdravotné stredisko. 

 

1. Mestský podnik služieb Žarnovica, s.r.o. 

 

Názov: Mestský podnik služieb Žarnovica, s.r.o. 

Sídlo: Partizánska 1043/84, 966 81 Žarnovica 

IČO: 44299311 

DIČ: 2022649431 

Štatutárny orgán: Ing. Eduard Klembala, konateľ   (vznik funkcie: 30.12.2020 skončenie funkcie: 09.12.2021), 

 Martin Gontko, konateľ, (vznik funkcie: 09.12.2021) 

Telefón:  045/6812154 

E-mail: mspszc@mspszc.sk 

Webová stránka: www.mspszc.sk    

 

tel:+421%2045%20681%2021%2054
mailto:mspszc@mspszc.sk
http://www.mspszc.sk/
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Všeobecná charakteristika spoločnosti:  

a) Spôsob založenia: Obchodná spoločnosť bola založená Uznesením Mestského zastupiteľstva Žarnovica 

číslo 123/08 k 01. 08. 2008. K 01. 07. 2009 Uznesením MsZ číslo 83/09 a na základe Zmluvy o zlúčení zo dňa 19.6.2009 

došlo k zlúčeniu spoločnosti. 

Označenie obchodného registra a číslo zápisu obchodnej spoločnosti:  

Obch. register Okresný súdu Banská Bystrica, Oddiel: Sro, Vložka číslo: 15162/S (deň zápisu: 01.08.2008) 

Zlúčenie, splynutie, rozdelenie spoločnosti:  Spoločnosť je právnym nástupcom v dôsledku zlúčenia 

(od:01.07.2009) 

Spoločnosť zaniknutá zlúčením, splynutím alebo rozdelením: Mestský podnik bytového hospodárstva Žarnovica, 

s.r.o., Fraňa Kráľa 1044/24, Žarnovica 966 81  (od: 01.07.2009) 

b) Spoločníci: Mesto Žarnovica, Nám. SNP 33, Žarnovica 966 81, 100 % ,  (od: 01.08.2008) 

 

c) Výška vkladu každého spoločníka: Mesto Žarnovica  Vklad: 1 489 864 EUR  

Splatené: 1 489 864 EUR (od: 02.10.2014) 

d) Podiel na hlasovacích  právach: 100 % 

 

e) Predmet činnosti: 

montáž, rekonštrukcia a údržba vyhradených elektrických zariadení   (od: 01.08.2008) 

podnikanie v oblasti nakladania s iným ako nebezpečným odpadom   (od: 01.08.2008) 

kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) 

alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) 

  (od: 01.08.2008) 

nákladná cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovej hmotnosťou do 3,5 

tony vrátane prípojného vozidla 

  (od: 01.08.2008) 

prípravné práce k realizácii stavby   (od: 01.08.2008) 

dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov   (od: 01.08.2008) 

poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve   (od: 01.08.2008) 

podnikanie v oblasti nakladania s nebezpečným odpadom   (od: 21.10.2017) 

čistiace a upratovacie práce   (od: 01.08.2008) 

prevádzkovanie verejných WC   (od: 01.08.2008) 

správa trhových miest   (od: 01.08.2008) 

uskutočňovanie stavieb a ich zmien   (od: 01.08.2008) 

prenájom hnuteľných vecí   (od: 01.08.2008) 

osadzovanie a údržba dopravného značenia a inštalovanie dopravných 

značiek 

  (od: 01.08.2008) 

poskytovanie služieb v lesníctve   (od: 01.08.2008) 

vydavateľská činnosť   (od: 01.08.2008) 

reklamné a marketingové služby   (od: 01.08.2008) 

prevádzkovanie pohrebiska   (od: 01.08.2008) 

vnútroštátna nákladná cestná doprava   (od: 01.08.2008) 

obstarávanie služieb spojených so správou bytového a nebytového fondu   (od: 01.07.2009) 

správa bytového a nebytového fondu   (od: 01.07.2009) 

maliarske, natieračské a sklenárske práce   (od: 01.07.2009) 

opravy a údržba elektrických strojov a prístrojov pre domácnosť mimo 

vyhradených technických zariadení 

  (od: 01.07.2009) 

prenájom strojov a zariadení v rozsahu voľnej živnosti   (od: 01.07.2009) 

vedenie účtovníctva   (od: 01.07.2009) 
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kopírovacie a rozmnožovacie služby v rozsahu voľných živností   (od: 01.07.2009) 

sprostredkovanie obchodu v rozsahu voľnej živnosti   (od: 01.07.2009) 

zváračské práce   (od: 01.07.2009) 

paličské práce   (od: 01.07.2009) 

výroba brán a prvkov na oplotenie   (od: 01.07.2009) 

výroba nádrží, zásobníkov a kontajnerov z kovu   (od: 01.07.2009) 

práce so špeciálnymi mechanizmami   (od: 01.07.2009) 

demolácie, búracie práce, príprava staveniska, terénne úpravy   (od: 01.07.2009) 

vykonávanie tenkostenných omietok stierkovaním   (od: 01.07.2009) 

betonárske práce (prístupové cesty, chodníky, spevnené plochy - ukladanie 

hotových betónových dielcov) 

  (od: 01.07.2009) 

armovacie práce   (od: 01.07.2009) 

demontáž rozvodov a armatúr   (od: 01.07.2009) 

 

K 31. 12. 2021 bol počet zamestnancov MsPS Žarnovica, s. r. o. 28, z toho 1 riadiaci. 

 

Hodnota majetku, výška vlastného imania a výsledok hospodárenia (skutočnosť k 31.12.):  

 

Označenie STRANA AKTÍV 
Bežné účtovné obdobie                                         

(2021) 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie                

(2020) 

a b Brutto - časť 1 
Korekcia - časť 

2 
Netto 2 Netto 3 

  SPOLU MAJETOK  2 041 471 1 162 584 878 887 892 457 

A. Neobežný majetok  1 848 401 1 156 845 691 556 760 309 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok           

A.II. Dlhodobý hmotný majetok  1 848 401 1 156 845 691 556 760 309 

A.III. Dlhodobý finančný majetok          

B. Obežný majetok  140 934 5 739 135 195 128 983 

  z toho:         

B.I. Zásoby súčet 14 022 2 013 12 009 15 288 

B.II. Dlhodobé pohľadávky 13 163   13 163 17 793 

B.III. Krátkodobé pohľadávky  82 076 3 726 78 350 72 638 

B.IV. Krátkodobý finančný majetok         

B.V. Finančné účty  31 673   31 673 23 264 

C. Časové rozlíšenie súčet  52 136   52 136 3 165 

 

 

Označeni

e 
STRANA PASÍV 

Bežné účtovné 

obdobie                    

(2021) 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

(2020) 

a b 4 5 

  SPOLU VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY  878 887 892 457 

A. Vlastné imanie 686 739 673 942 

  z toho:     
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Označeni

e 
STRANA PASÍV 

Bežné účtovné 

obdobie                    

(2021) 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

(2020) 

a b 4 5 

A.I. Základné imanie súčet  1 489 864 1 489 864 

A.II. Emisné ážio      

A.III. Ostatné kapitálové fondy  169 966 169 966 

A.IV. Zákonné rezervné fondy 4 955 4 955 

A.V Ostatné fondy zo zisku      

A.VI. Oceňovacie rozdiely z precenenia      

A.VII. Výsledok hospodárenia minulých rokov -990 843 -961 806 

A.VIII. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie po zdanení /+-/  12 797 -29 037 

B. Záväzky  84 028 94 087 

  z toho:     

B.I. Dlhodobé záväzky 832 8 131 

B.II. Dlhodobé rezervy  2 400 3 000 

B.III Dlhodobé bankové úvery     

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet  68 907 72 600 

B.V. Krátkodobé rezervy 11 889 10 356 

B.VI. Bežné bankové úvery      

B.VII. Krátkodobé finančné výpomoci      

C. Časové rozlíšenie súčet  108 120 124 428 

 

Označenie Text 

Skutočnosť 

Bežné účtovné 

obdobie           

(2021) 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné 

obdobie (2020) 

a b 1 2 

* Čistý obrat (časť účt. tr. 6 podľa zákona) 752 614 659 999 

** Výnosy z hospodárskej činnosti spolu  778 499 676 836 

I. Tržby z predaja tovaru (604, 607) 3 656 3 737 

II. Tržby z predaja vlastných výrobkov (601) 2 936 1 796 

III. Tržby z predaja služieb (602, 606) 688 683 612 372 

IV. 
Zmeny stavu vnútroorganizačných zásob (+/-)                         

(účtová skupina 61) 
-607 867 

V. Aktivácia (účtová skupina 62)  455 

VI. 
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku, 

dlhodobého hmotného majetku a materiálu (641, 642) 
6 170 727 

VII. 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti                                          

(644, 645, 646, 648, 655, 657) 
77 661 56 882 

** Náklady na hospodársku činnosť spolu  758 594 708 218 

A. 
Náklady vynaložené na obstaranie predaného tovaru                

(504, 507) 
2 893 3 034 

B. 
Spotreba materiálu, energie a ostatných neskladovateľných 

dodávok (501, 502, 503) 
64 804 71 306 

C Opravné položky k zásobám (+/-) (505) 344 -8 

D. Služby (účtová skupina 51) 212 765 167 981 
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Označenie Text 

Skutočnosť 

Bežné účtovné 

obdobie           

(2021) 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné 

obdobie (2020) 

a b 1 2 

E. Osobné náklady  375 180 364 660 

F. Dane a poplatky (účtová skupina 53) 12 239 11 070 

G. 
Odpisy a opravné položky k dlhodobému nehmotnému 

majetku a dlhodobému hmotnému majetku  
82 553 76 840 

H. 
Zostatková cena predaného dlhodobého majetku                           

a predaného materiálu (541, 542) 
 661 

I. Opravné položky k pohľadávkam (+/-) (547) 515 636 

J. 
Ostatné náklady na hospodársku činnosť                                        

(543, 544, 545, 546, 548, 549, 555, 557) 
7 301 12 038 

*** Výsledok hospodárenia z hospodárskej činnosti (+/-)  19 905 -31 382 

* Pridaná hodnota  413 862 376 914 

** Výnosy z finančnej činnosti spolu      

VIII. Tržby z predaja cenných papierov a podielov (661)     

IX. Výnosy z dlhodobého finančného majetku      

X. Výnosy z krátkodobého finančného majetku      

XI. Výnosové úroky      

XII. Kurzové zisky (663)     

XIII. 
Výnosy z precenenia cenných papierov a výnosy                              

z derivátových operácií (664, 667) 
    

XIV. Ostatné výnosy z finančnej činnosti (668)     

**. Náklady na finančnú činnosť spolu  2 025 2 195 

K. Predané cenné papiere a podiely (561)     

L. Náklady na krátkodobý finančný majetok (566)     

M. Opravné položky k finančnému majetku (+/-) (565)     

N. Nákladové úroky (r. 50 + r. 51) 240 546 

O. Kurzové straty (563)     

P. 
Náklady na precenenie cenných papierov a náklady                      

na derivátové operácie (564, 567) 
    

Q. Ostatné náklady na finančnú činnosť (568, 569) 1 785 1 649 

*** Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti (+/-)  -2 025 -2 195 

**** 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie pred 

zdanením (+/-)  
17 880 -33 577 

R. Daň z príjmov  5 083 -4 540 

**** 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie po zdanení   

(+/-) 
12 797 -29 037 
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 Poslanie, vízie, ciele 

Poslanie obce:  

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby 

jej obyvateľov. 

Základným dokumentom strategického plánovania mesta Žarnovica je Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

mesta Žarnovica na roky 2014-2020 (ďalej PHSR).Pri jeho spracovaní sa vychádzalo z poznania situácie a konkrétnych 

potrieb občanov, podnikateľov, záujmových skupín a ďalších subjektov pôsobiacich na území mesta.  

Mesto systematicky a priebežne monitoruje plnenie úloh stanovených v PHSR a kontroluje plnenie ukazovateľov. 

Vízie obce:  

„Otvorené a bezpečné mesto priateľských, vzdelaných a pracovitých občanov s pozitívnym vzťahom k mestu, ktoré 

rozvážnym a cieľavedomým rozvojom zabezpečuje obyvateľom zvyšovanie kvality života. Úspešnou realizáciou 

regionálnych politík, využitím verejných a súkromných investícií došlo k využitiu vnútorného potenciálu, vyrovnaniu 

regionálnych disparít a k vyváženému rozvoju mesta.“ (PHSR mesta Žarnovica 2014-2020) 

Ciele obce: 

V procese prípravy stratégie pre presnejšie potreby vzhľadom na programové obdobie 2014- 2020 bol stanovený 

strategický cieľ (globálny cieľ), ktorý povedie k naplneniu dlhodobej vízie rozvoja mesta Žarnovica 

v programovom období 2014-2020: Variant č. 1: Strategickým cieľom rozvoja mesta Žarnovica na roky 2014-2016 

je zvýšiť kvalitu života obyvateľov a konkurencieschopnosť mesta konvergenciou jeho ekonomiky k priemeru Slovenskej 

republiky cestou udržateľného rozvoja (zdroj: Programový rozpočet mesta 2014- 2016). Podľa tohto strategického cieľa 

sa mesto Žarnovica chce priblížiť priemeru Slovenskej republiky. Tento cieľ, stanovený len na obdobie dvoch rokov, 

bol priveľmi ambiciózny a tvorcovia stratégie zvážili úrovne porovnávania so stanovenými cieľmi, ktorými sú v tomto 

prípade hlavné ciele stratégie Európa 2020: 

1. Zamestnanosť 

Zvýšiť mieru zamestnanosti obyvateľstva vo veku 20-64 rokov zo súčasných 65% na minimálne 72%.  

2. Výskum a vývoj 

Dosiahnuť cieľ investovať do výskumu a vývoja 1,2% HDP najmä zlepšovaním podmienok pre investície súkromného 

sektora do výskumu a vývoja. 

3. Zmena klímy a energetická udržateľnosť 

Znížiť emisie skleníkových plynov minimálne o 13 % v porovnaní s úrovňami z roku 2005. 

Zvýšiť podiel obnoviteľných zdrojov energie o 14%.  

Zvýšiť energetickú účinnosť o 11%.  

4. Vzdelávanie 

Znížiť mieru predčasného ukončenia šk. dochádzky pod 6%. 

Zvýšiť podiel obyvateľstva s ukončeným vysokoškolským vzdelaním zo súčasných 27% na minimálne 40%. 

5. Boj proti chudobe 

Znížiť podiel obyvateľov, ktorí sú ohrození chudobou a sociálnymi vylúčením na 17,2% . 

Zdroj: Stratégia Európa 2020 (údaje z Národnej stratégie regionálneho rozvoja, Uznesenie Vlády SR č. 222/2014) 

Pre stanovenie strategického cieľa mesta Žarnovica bolo najprijateľnejšie prevziať filozofiu a snažiť sa priblížiť 

k strategickým cieľom vyplývajúcim z Národnej stratégie regionálneho rozvoja Slovenskej republiky (ďalej aj NSRR, 

Uznesenie Vlády SR č. 222, máj 2014). Táto stratégia je v súlade s inými strategickými a koncepčnými dokumentmi 

(vrátane dokumentu Európa 2020), v oblasti politiky súdržnosti nadväzuje na Partnerskú dohodu SR na roky 

2014– 2020, v oblasti územného rozvoja je stratégia koordinovaná s Koncepciou územného rozvoja Slovenska. 

Prostredníctvom nástrojov politiky rozvoja tento dokument nadväzuje aj na realizáciu rozvojových programov 

financovaných zo štátneho rozpočtu a doplnkových zdrojov financovania. Tento dokument zároveň hodnotí 

východiskový stav a predkladá princípy zásadného smerovania v prioritných oblastiach, na ktoré je potrebné v súlade 

so stratégiou Európa 2020 klásť v regionálnom rozvoji Slovenskej republiky hlavný dôraz. Pre praktické uplatnenie tohto 

dokumentu (NSRR) na nižších úrovniach je dôležité, že uvádza hlavné faktory rozvoja regiónov Slovenska, analyzuje 

regionálne disparity, predkladá prognózu hospodárskeho vývoja v regiónoch Slovenska a určuje ukazovatele pre úroveň 

vyšších územných celkov. Takto sa Národná stratégia regionálneho rozvoja SR stáva záväzným programovacím 

dokumentom aj pre mesto Žarnovica – aj z dôvodu, že v dobe spracovania PHSR mesta Žarnovica neexistoval program 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja Banskobystrického samosprávneho kraja 2014-2020 a nie je predpoklad jeho 

spracovania v dohľadnej dobe. 

Po zohľadnení uvedeného bol pripravený variant č. 2 strategického cieľa mesta Žarnovica na roky 2014-2020 

s rešpektovaním regionálnych ukazovateľov pre VÚC BBSK, ktoré sú obsiahnuté v poslednej vete strategického cieľa: 

Strategickým cieľom rozvoja mesta Žarnovica na roky 2014-2020 je vytvoriť podmienky pre zvýšenie kvality 



 
Strana 25 z 70 

 

života obyvateľov mesta, pre zvýšenie jeho konkurencieschopnosti a ekonomickej výkonnosti 

s vyváženým  rozvojom oblastí trvale udržateľného rozvoja a rešpektovaním strategických cieľov 

VÚC BBSK. (Zdroj: PHSR mesta Žarnovica 2014-2020) 

 

Mestské zastupiteľstvo dňa 22.9.2021 schválilo finálnu verziu Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja mesta Žarnovica na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030. Dokument bol pripravovaný v spolupráci 

zamestnancov mesta, členov pracovných skupín a dodávateľa – Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. 

Mestské zastupiteľstvo dňa 8.12.2021 schválilo doplnenie finálnej verzie Programu hospodárskeho rozvoja 

a sociálneho rozvoja mesta Žarnovica na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030, na základe podnetu Krajského 

pamiatkového úradu v Banskej Bystrici. 

Spracovanie Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Žarnovica vyplýva z ukončenia 

platnosti prechádzajúceho strategického dokumentu, z legislatívnej povinnosti, ale najmä je dané nutnosťou reflektovať 

aktuálne výzvy, problémy a priority v rozvoji mesta s dôrazom na zvyšovanie kvality života obyvateľov mesta, 

podnikateľského prostredia, životného prostredia a vedenia mesta v kontexte nových prístupov k rozvoju územia 

(inteligentné, zelené, udržateľná mestá a pod.) a vplyvov vonkajšieho prostredia, predovšetkým novej rozpočtovej 

politiky Slovenskej republiky, Európskej únie a iných zdrojov financií. Dokument nadväzuje na nové programové obdobie 

regionálnej politiky EÚ a kreovanie nových rozvojových priorít EÚ, definovanie priorít Agendy 2030. Dokument reflektuje 

aktuálne výzvy a problémy mesta v štyroch oblastiach miestnej samosprávy – ekonomika mesta, život v meste, životné 

prostredia a moderná samospráva. Medzi hlavné výzvy a problémy, ktoré dokument rieši, a ktoré sú prierezového 

charakteru patrí nedostatočné vybavenie územia technickou infraštruktúrou (chodníky, nedostatočná kanalizačná sieť, 

vodovody, ČOV, kvalita ciest a pod.) a rastúci dopyt po bývaní. Ďalšou oblasťou je kvalita a dostupnosť služieb 

pre obyvateľov (napr. zdravotnícke, sociálne služby, školstvo, kultúra), najmä ich diverzifikácia a skvalitňovanie 

v kontexte potrieb ich cieľových skupín. Kľúčovou výzvou v oblasti životného prostredia je eliminácia negatívnych 

dopadov priemyselných aktivít z minulosti a súčasnosti, znižovanie energetickej efektívnosti budov v majetku mesta, 

a podpora udržateľnej mobility. Medzi dôležité výzvy patrí aj rozvoj cestovného ruchu podmienený rekonštrukciou 

hodnotných historických a kultúrnych objektov mesta a dobudovaním doplnkovej siete služieb cestovného ruchu. 

Prierezovou výzvou je aj hľadanie vhodných mechanizmov pre zapojenie verejnosti do lokálnej politiky a zvyšovanie 

transparentnosti, otvorenosti a kvality vedenia mesta. 

Vízia rozvoja a hlavný cieľ: 

Víza mesta Žarnovica do roku 2040: Zdravé mesto s udržateľnou a odolnou ekonomikou, kvalitnými službami 

s modernou samosprávou a angažovanými komunitami  

Hlavný cieľ do roku 2030: Rozvíjať Žarnovicu ako konkurencieschopné mesto s udržateľnou ekonomikou, kvalitnými 

službami a zdravým prostredím pre život s modernou samosprávou, podporujúcou aktívne komunity 

Vízia a hlavný cieľ stratégie budú napĺňané aktivitami v rámci piatich stanovených priorít. Priority komplexne 

pokrývajú všetky oblasti fungovania mesta – ekonomiku mesta, život v meste, životné prostredie, budovanie aktívnej 

občianskej spoločnosti a modernej samosprávy. Vzájomne sa dopĺňajú a spoločne vytvárajú predpoklady k úspešnému 

naplneniu stanoveného hlavného cieľa. (Zdroj: PHSR mesta Žarnovica na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030) 

 

 Základná charakteristika konsolidovaného celku   

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou osobou, ktorá 

samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy 

je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

Mesto Žarnovica bolo zriadené podľa zákona SNR  č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. a Uznesením mestského 

zastupiteľstva č.1/1990 zo  dňa 07.12.1990.  

Mesto Žarnovica je územno-priestorovým, ekonomickým, kultúrno-spoločenským a historickým centrom s výrazným 

vplyvom na spádové územie. Poskytuje služby v oblasti školstva, zdravotníctva, sociálnej starostlivosti a kultúry 

a športu. 

Mesto Žarnovica je okresným mestom a patrí medzi inovačné póly rastu. Okres Žarnovica vznikol 24. júla 1996 po prijatí 

zákona č. 221/1996 Z. z. o územnom a správnom usporiadaní Slovenskej republiky. Patrí do Banskobystrického kraja, 

jeho rozloha je 425,59 km2, k 31.12.2021 bol počet obyvateľov 24 991, priemerná hustota obyvateľov 59,09 obyv./km2. 

(Zdroj: ŠÚ SR ) 
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5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha mesta:  

 

Z geografického hľadiska leží mesto v Banskobystrickom kraji na Strednom Pohroní v južnom výbežku Žiarskej kotliny 

medzi pohoriami Pohronský Inovec (západne od mesta), Vtáčnik (severne od mesta) a Štiavnické vrchy (východne 

od mesta). Cez kataster mesta preteká rieka Hron a Kľakovský potok, ktorý sa pri mestskej časti Lukavica vlieva 

do Hrona. Mesto Žarnovica leží na významnej dopravnej tepne, rýchlostnej komunikácii R1 (Trnava–Nitra–Žarnovica–

Žiar nad Hronom–Zvolen–Banská Bystrica). Rovnako významnú polohu má mesto z pohľadu železničnej dopravy, 

keďže leží na významnej železničnej trase v smere od západu na východ. Mesto Žarnovica leží na železničnej trati číslo 

150 (Bratislava – Zvolen – Lučenec a Nové Zámky – Zvolen – Košice).  

K mestu Žarnovica a jeho katastrálnemu územiu patria časti Revištské Podzámčie, Žarnovická Huta, Lukavica. 

Celková rozloha mesta: 30 398 950 m2 ( vrátane častí Revištské Podzámčie, Žarnovická Huta, Lukavica) 

Nadmorská výška: 252 m n. m. 

 

 
 

5.2 Demografické údaje 

 

Hustota  a počet obyvateľov: 191,06 obyv./km2 , 5 786 k 31.12.2021  (201,58 obyv./km2 , 6 128 k 31.12.2020),  

 

Vývoj počtu obyvateľov: 

 

Tabuľka č.1 Vývoj prírastkov obyvateľstva, Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné spracovanie 

 

Rok 

Prirodzený  

prírastok 

Narodení 

(Osoba) 

Prirodzený 

úbytok 

Zomretí 

(Osoba) 

Prirodzený 

pohyb 

obyvateľstva             

(narodení - 

zomretí) 

(Osoba) 

Prírastok 

obyvateľstva 

Prisťahovaní 

na trvalý 

pobyt 

(Osoba) 

Úbytok 

obyvateľstva 

Vysťahovaní            

z trvalého 

pobytu 

(Osoba) 

Migračné saldo                         

(prisťahovaní - 

vysťahovaní) 

(Osoba) 

Celkový 

prírastok 

obyvateľstva 

(Osoba) 

2014 52 63 -11 97 87 10 -1 

2015 50 64 -14 75 117 -42 -56 

2016 69 55 14 89 117 -28 -14 

2017 65 71 -6 53 123 -70 -76 

2018 51 41 10 61 175 -114 -104 
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Rok 

Prirodzený  

prírastok 

Narodení 

(Osoba) 

Prirodzený 

úbytok 

Zomretí 

(Osoba) 

Prirodzený 

pohyb 

obyvateľstva             

(narodení - 

zomretí) 

(Osoba) 

Prírastok 

obyvateľstva 

Prisťahovaní 

na trvalý 

pobyt 

(Osoba) 

Úbytok 

obyvateľstva 

Vysťahovaní            

z trvalého 

pobytu 

(Osoba) 

Migračné saldo                         

(prisťahovaní - 

vysťahovaní) 

(Osoba) 

Celkový 

prírastok 

obyvateľstva 

(Osoba) 

2019 50 46 4 100 114 -14 -10 

2020 57 54 3 58 103 -45 -42 

2021 60 98 -38 87 93 -6 -44 

Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné spracovanie 

 

Z matriky mesta Žarnovica: 

K poslednému dňu uplynulého roka mala Žarnovica 5770 občanov prihlásených na trvalý pobyt. Žarnovičanov ubudlo 

o 45 občanov (v roku 2020 to bolo o 46). Demografické údaje jednoznačne vypovedajú, že úmrtnosť „nesie 

zodpovednosť“ za úbytok obyvateľstva v uplynulom roku. V ostatných ukazovateľoch sú údaje lepšie - znížil sa počet 

odhlásených obyvateľov a navýšil sa počet prihlásených na trvalý pobyt a počet novorodencov. Prírastok obyvateľov 

v roku 2021 bol vyšší o 34, celkom pribudlo 145 občanov. Pôrodnosť sa mierne zvýšila (o 6 novorodencov), prirodzený 

prírastok predstavuje 41% celkového prírastku. Vyjadrené v číslach – narodilo sa 60 novorodencov (v roku 2020 to bolo 

54 detí), dievčat tentokrát bolo 35. V samotnom meste sa rozrástli rodiny o 55 novorodencov, v Žarnovickej Hute 

o 1 dieťa, v Lukavici pribudli 4 deti, v Revištskom Podzámčí sa nenarodilo žiadne dieťa. V štatistike novorodencov 

nie sú dvojčatá. Rodičia pri určovaní mena svojmu dieťaťu využili širokú paletu možností. Sú to rýdzo slovenské 

ale i cudzojazyčné mená. Uvádzame z nich zopár zaujímavých, či málo frekventovaných – Agáta, Elif, Margaréta, 

Jasmína, Aleš, Bruno, Félix, Mateo. V jednom prípade rodičia využili zákonnú možnosť určiť viac mien – dcérka - Denisa 

Amy. Najfrekventovanejšie v Žarnovici v roku 2021 boli dievčenské mená Hana a Sofia, každé má tri nositeľky. 

Novorodenci s dvoma rovnakými menami sú - Ema, Michaela, Tereza, Matias, Matúš, Michal, Oliver a Peter. Zaevidovali 

sme 39 uzavretí manželstiev našich občanov (o 3 menej ako v roku 2020), z toho 17 obradov bolo v Žarnovici. 

Priemerný vek pri vstupe do manželstva opäť stúpol cca o 3 roky (ženích cca 37,2 ročný a nevesta 34,3 ročná). 

Najmladší ženích mal 24 a najstarší 73 rokov. Najmladšia nevesta mala 24, najstaršia 62 rokov. Pandemické opatrenia 

neovplyvnili extrémne rozvodovosť (rok 2021/7 rozvedených párov, rok 2020/5). Porovnaním k počtu sobášov 

rozvedené bolo cca každé šieste manželstvo (v roku 2020 každé deviate). Najkratšie trvajúci manželský zväzok 

bol päťročný. Najdlhšie boli spolu manželia, ktorí sa rozviedli až po 35 ročnej spoločnej ceste životom. Úmrtnosť opäť 

stúpla, extrémne o 44 prípadov. Najviac životov vyhaslo v decembri (15), novembri (11) a v prvých mesiacoch roka 

po desať. Priemerný vek dožitia sa veľmi nezmenil 73,4 rokov (vlani 73), priemerný vek muži takmer 70 rokov (o rok 

viac), ženy 79 rokov (cca o 2 roky viac ako v roku 2020). Údaj o počte narodení, uzavretí manželstiev, o počte úmrtí, 

či rozvodov nemusí byť konečný. Matričné udalosti našich občanov v zahraničí nie sú „zastrešené“ medzištátnou 

oznamovacou povinnosťou príslušných úradov, vybavujú, zaraďujú sa do našej štatistiky na základe oznámení týchto 
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občanov, resp. ich príbuzných spravidla s niekoľkomesačným časovým odstupom. Migrácia občanov sa viac rokov 

nepriaznivo odzrkadľuje na celkovom počte obyvateľov nášho mesta. Rok 2021 bol priaznivejší - na trvalý pobyt 

sa prihlásilo 85 občanov (o 28 viac), odhlásilo sa 93 (o 10 menej). Veríme, že rok 2022 bude vo všetkých oblastiach 

lepší.  

(Zdroj: Žarnovický občasník MAREC 2022, ROČNÍK II. - ŠTVRŤROČNÍK ČÍSLO 1, DEMOGRAFICKÝ POHĽAD 

NA NAŠE MESTO ZA ROK 2021 PhDr. Alica Soukupová, matrikárka MsÚ - všeobecná správa) 

 

Tabuľka č.2 Štruktúra obyvateľstva (podľa vekových skupín a podľa pohlavia), Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné 

spracovanie 

Rok              

k 31.12. 

  0 - 14  

(Osoba) 

  15 -64  

(Osoba) 

  65 a viac 

(Osoba) 

  Spolu 

(Osoba) 

  MUŽI 

(Osoba) 

  ŽENY 

 (Osoba) 

2014 900 4709 821 6430 3158 3272 

2015 849 4649 876 6374 3137 3237 

2016 859 4588 913 6360 3125 3235 

2017 848 4484 952 6284 3091 3193 

2018 821 4347 1012 6180 3027 3153 

2019 817 4277 1076 6170 3021 3149 

2020 808 4202 1118 6128 2986 3142 

2021 811 3904 1071 5786 2808 2978 
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5.3 Ekonomické údaje 

 

Nezamestnanosť v meste Žarnovica: 

 

Tabuľka č.1 Uchádzači o zamestnanie (UoZ)  SR, BB kraj, okres, mesto, Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné 

spracovanie 

Rok 

Evidovaní 

UoZ SR 

(Osoba) 

Evidovaní 

UoZ  BB kraj 

(Osoba) 

Evidovaní UoZ 

Okres Žarnovica 

(Osoba) 

Evidovaní 

UoZ mesto 

Žarnovica 

(Osoba) 

Evidovaní UoZ  

mesto 

Žarnovica  Muži   

(Osoba) 

Evidovaní UoZ 

mesto 

Žarnovica Ženy 

(Osoba) 

2014 374 718 63 789 2 373 562 272 290 

2015 334 379 57 637 2 101 501 242 259 

2016 276 131 48 043 1 781 390 187 203 

2017 195 583 34 300 1 159 233 112 121 

2018 169 802 29 473 1 067 241 102 139 

2019 165 455 28 296 1 027 250 112 138 

2020 227 341 36 325 1 332 323 150 173 

2021 200 225 32 137 1 128 276 146 130 

 

 
 

 

V medziročnom porovnaní počet evidovaných uchádzačov o zamestnanie (UoZ) s trvalým pobytom na území mesta 

Žarnovica od r. 2014 až do r. 2017 mal klesajúcu tendenciu. V roku 2018 bolo na ÚPSVaR evidovaných o 8 osôb viac 

ako k 31.12.2017. Mierne vzrástol počet UoZ aj medziročnom porovnaní za r. 2019 oproti evidovanému stavu 

k 31.12.2018 a to o 9 osôb. K 31.12.2020 bolo v evidencii UoZ 323 osôb, čo predstavuje o 73 osôb 

viac ako bol evidovaný stav UoZ k 31.12.2019. Možno konštatovať, že tento nepriaznivý vývoj bol spôsobený 

v prevažnej miere pandémiou COVID-19. K 31.12.2021 klesol počet UoZ v evidencii na 276 osôb čo predstavuje 

o 47 osôb menej ako bol evidovaný stav UoZ k 31.12.2020. 
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Tabuľka č.2  Obyvateľstvo podľa ekonomickej aktivity v meste Žarnovica, Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné 

spracovanie 

Rok              

k 31.12. 

Predproduktívny vek  

0 – 14 

 (Osoba) 

Produktívny vek 

15 - 64   

(Osoba) 

Poproduktívny vek 

65 a viac  

(Osoba) 

Spolu 

(Osoba) 

MUŽI 

(Osoba) 

ŽENY 

(Osoba) 

2014 900 4709 821 6430 3158 3272 

2015 849 4649 876 6374 3137 3237 

2016 859 4588 913 6360 3125 3235 

2017 848 4484 952 6284 3091 3193 

2018 821 4347 1012 6180 3027 3153 

2019 817 4277 1076 6170 3021 3149 

2020 808 4202 1118 6128 2986 3142 

2021 811 3904 1071 5786 2808 2978 

 

Tabuľka č.3  Podiel osôb na počte obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity a podľa pohlavia - mesto Žarnovica (v %), 

Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné spracovanie 

Rok              

k 31.12. 

Predproduktívny vek Produktívny vek Poproduktívny vek 

SPOLU  

(%) 

  MUŽI 

(%) 

  ŽENY 

(%) 

SPOLU  

(%) 

  MUŽI 

(%) 

  ŽENY 

(%) 

SPOLU  

(%) 

  MUŽI 

(%) 

  ŽENY 

(%) 

2014 14,00 15,04 12,99 73,23 75,05 71,49 12,77 9,91 15,53 

2015 13,32 14,09 12,57 72,94 75,10 70,84 13,74 10,81 16,59 

2016 13,51 14,27 12,77 72,14 74,14 70,20 14,36 11,58 17,03 

2017 13,49 14,11 12,90 71,36 73,08 69,68 15,15 12,81 17,41 

2018 13,28 13,64 12,94 70,34 72,45 68,32 16,38 13,91 18,74 

2019 13,24 13,47 13,02 69,32 71,63 67,10 17,44 14,90 19,88 

2020 13,19 13,56 12,83 68,57 70,66 66,58 18,24 15,77 20,59 

2021 14,02 14,64 13,43 67,47 69,27 65,78 18,51 16,10 20,79 

 

 
Index ekonomického zaťaženia: Počet osôb v predproduktívnom veku a poproduktívnom veku k osobám 

v produktívnom veku vyjadrený v percentách.  Zdroj: Štatistický úrad SR, vlastné spracovanie 
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Medziročný pokles osôb v produktívnom veku je spôsobený predovšetkým klesajúcim počtom narodených a súčasne 

rastúci trend osôb v poproduktívnom veku, pričom však nemožno vylúčiť vplyv prirodzenej migrácie obyvateľstva. 

Výsledkom takéhoto demografického vývoja je starnutie populácie. Sledované veličiny premietnuté do grafického 

zobrazenia nás upozorňujú, že výsledok vývoja populácie prináša so sebou aj neželaný dôsledok a to ekonomické 

zaťaženie, ktoré v meste Žarnovica v porovnávanom období (r. 2014 – r. 2021) má len stúpajúci trend. Vplyvom takýchto 

nepriaznivých zmien v štruktúre obyvateľstva (znižovanie počtu osôb v produktívnom veku, starnutie populácie) môžu 

vyvolať do budúcnosti neželané zmeny na sociálno-ekonomickú oblasť. Táto nepriaznivá zmena sa však netýka 

len samotného mesta Žarnovica, o čom svedčí citát z Ročenky Eurostatu: „ Sociálno-ekonomické dôsledky súvisiace 

so starnutím populácie budú mať pravdepodobne vážne dôsledky v celej Európe, a to na celoštátnej aj regionálnej 

úrovni. Nízka plodnosť bude napríklad viesť k zníženiu počtu študentov a k tomu, že na neproduktívnu časť populácie 

a vyšší podiel starších ľudí (z ktorých niektorí budú potrebovať dodatočnú infraštruktúru, zdravotnícke služby 

a prispôsobené bývanie) bude pracovať menej osôb v produktívnom veku. Tieto štrukturálne demografické zmeny môžu 

mať vplyv na schopnosť vlád vyberať dane, dosahovať finančnú rovnováhu alebo vyplácať primerané dôchodky 

a financovať zdravotnícke služby“. 

 

5.4 Symboly obce 

 

Symbolmi mesta Žarnovica sú:  

Mestský znak tvorí jednoznakový erb – zlatý žarnov v červenom gotickom štíte. Autorom návrhu mestského znaku 

je Mgr. Ondrej Karnas. Návrh mestského znaku bol schválený heraldickou komisiou Ministerstva vnútra SR 

dňa 22.1.1982. Za mestský znak sa považuje aj jeho jednofarebné zobrazenie, ak vyobrazením zodpovedá mestskému 

znaku Žarnovice.  

Vlajka mesta Žarnovica sa skladá z troch pozdĺžnych pruhov vychádzajúcich z farieb mestského znaku, žltého 

v 1/3 šírky, červeného v 1/3 šírky a žltého v 1/3 šírky, usporiadaných pod sebou. Pomer strán vlajky mesta je 2:3 

a je ukončená lastovičím chvostom (zástrihom), siahajúcim do jednej tretiny jej dĺžky.  

Pečať mesta Žarnovica je kruhová s priemerom 3,7 cm. Je na nej v strede mestský znak a po obvode kruhopis – Mesto 

Žarnovica  

Reťaz (insígnie) mesta Žarnovica je tvorená 25 článkami s motívom žarnova. Reťaz je ukončená štítovou medailou 

Zásady používania symbolov mesta sú uvedené vo Všeobecne záväznom nariadení Mesta Žarnovica č. 11/2008. 

 

5.5 História obce 

 

Prvá písomná zmienka o Žarnovici je z roku 1332, keď sa v zozname pápežských desiatkov spomína žarnovický 

farár Fridrich z kostola svätého Mikuláša, ktorý platil pápežský desiatok 6 grošov. Názov Žarnovica je slovanského 

pôvodu a súvisí s výrobou žarnovov. Doteraz sa však nenašli dôkazy, ktoré by potvrdzovali výrobu žarnovov priamo 

v meste. V okolí existujú zvyšky ryolitových lomov, ktoré produkovali materiál potrebný pre túto činnosť. 

Asi 3 km na juhozápad sa nachádza Ihanovo (Ihanov salaš), kde sú zachované pozostatky lomu na žile tiahnucej 

sa až do Novej Bane. Za pôvodný lom sa môže považovať lom na Koženom vrchu, kde sú ryolity svetlosivej farby. 

Na úbočí sa dajú nájsť zvyšky ryolitového odpadu a našli sa tam aj zvyšky žarnovov v štádiu opracovania. Tento 

lom je v blízkosti osady Polc. Ešte jedno miesto mohlo byť pôvodným lomom - malý vŕšok Skalka na ľavej strane 

Kľakovského potoka. Starí Slovania pomenúvali pojmom skalka miesto, kde sa lámal kameň.  Pôvodne Žarnovica patrila 

k hradu Revište. Od r. 1490 sa stala majetkom Dócziovcov. Od r. 1563 sa uvádza ako mestečko. V r. 1647 bolo 

mestečko vyplienené Turkami, ktorých sa podarilo poraziť v bitke pri Žarnovici v r. 1664. V r. 1662 sa mesto dostalo 

pod správu Banskej komory v Banskej Štiavnici.  

 V 18. storočí nastali na Revištskom panstve, najmä v Žarnovici výrazné zmeny. Boli otvorené huty, postavený 

pivovar, otvorená Dedičná štôlňa Jozefa II. vo Voznici a napokon aj zrušené nevoľníctvo. V tomto období zmenila 

Žarnovica svoj charakter, z centra prevažne poľnohospodárskej výroby sa stalo centrum  hutníctva, baníctva, nastal 

tu aj rozvoj remesiel a iných výrobných činností. Významným medzníkom v dejinách Žarnovice bol rok 1876, kedy  

pri jestvujúcom pivovare a hutníckej výrobe v Žarnovickej Hute vyrástol na ľavom brehu Hrona v smere cesty na Dolné 

Hámre ďalší priemyselný podnik - parná píla. Jej prvým majiteľom bol lesný úrad. Táto píla sa hlboko zapísala 

do histórie mesta. 

Od roku 1896 má obec železničnú stanicu (predtým v Hronskej Dúbrave) a poštu  (predtým v Banskej Štiavnici). 

 V roku 1828  mala Žarnovica  14 domov a 986 obyvateľov.  

(Zdroj: Miroslav Bielik a spol.: Kľakovská dolina – Od Hrona po Vtáčnik) 
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5.6 Pamiatky 

 

Pôvodne gotický rímskokatolícky kostol sv. Petra a Pavla.  

Žarnovická farnosť sa spomína od roku 1332, kedy sa spolu s mestom prvýkrát objavuje v písomnom zázname. 

Pôvodne gotický kostol bol postavený okolo roku 1400. Počas tureckého plienenia v roku 1647 bol kostol zničený 

a obnovený až koncom 17. storočia. Pôvodná dlhá gotická dispozícia sa zachovala a bola predĺžená presbytériom, 

výška bola značne znížená barokovým zaklenutím. Stará gotická časť je zvonku podopretá opornými piliermi – typickým 

architektonickým prvkom gotiky. Veža má gotické jadro s renesančnou nadstavbou, v ktorej sú vybudované dvojité 

zvukové otvory na spôsob kampaníl. Kostol bol pôvodne zasvätený sv. Mikulášovi, avšak od roku 1713 (pravdepodobne 

od obnovy na konci 17. stor.) sa už uvádza sv. Peter a Pavol. Zaujímavý je portál predeľujúci presbytérium a sakristiu 

pochádzajúci z ruiny hradnej kaplnky Revišťa, ktorý bol vložený do múra kostola na jeho záchranu. Portál je zdobený 

pretínajúcimi sa prútmi, diamantovými podstavčekmi a vo vnútorných rohoch dvoma maskarónmi – ozdobné motívy 

v podobe ľudskej hlavy. Zo zariadenia sa dochovala baroková krstiteľnica z roku 1773 a pozostáva z kalichovitej voľnej 

časti a nástennej skrinky. V kaplnke sv. Barbory je vraj pochovaný správca miestneho pivovaru a oddaný farník Filip 

Wagner, ktorý financoval „útulok pre prestarnutých“ a založil  zbierku  na platenie kaplána v Žarnovici.  

(Zdroj: Region Gron, revistska.mypage.cz) 

 

Kaplnka Božieho srdca Ježišovho. 

Južne od mesta na miernej vyvýšenine stáli pôvodne tri drevené kríže, pri ktorých  v roku 1757 postavili pustovňu. Počas 

Veľkej noci sa tu konali procesie. V r. 1894 na tomto mieste bola postavená novogotická Kaplnka Božieho srdca 

Ježišovho. Začiatkom 21.storočia bola vybudovaná Krížová cesta so 14 zastaveniami.   

 

Žarnovický pivovar 

Žarnovica mala svoj pivovar od 17.storočia. Žarnovický pivovar bol druhým najväčším priemyselným závodom v tomto 

období. Historici hovoria, že pivovar bol v Žarnovici od nepamäti. Prvý záznam o kapacite je z roku 1681. V tomto roku 

sa varilo pivo 58-krát, keď sa ho uvarilo skoro 214 tisíc litrov. Expedovalo sa do okolitých hút (Dolnohodrušská, 

Hornohodrušská, Pacher štôlňa, Vyhne, Voznica atď.) 

Zaujímavejšia história sa začína v roku 1751, keď banskoštiavnická komora oznámila, že sa bude stavať nový pivovar 

na mieste starého. So svojou technológiou prišiel Nemec Filip Wagner, ktorý dostal do prenájmu pivovar za 4000 

zlatých. Zaujímavé sú ďalšie podmienky - kaucia 10 000 zlatých, poslušnosť banskej komore, jačmeň bude nakupovať 

len od revištského panstva a chmeľ bude tiež z chmeľníc Revištského Podzámčia. 

Výroba piva v Žarnovici bola ukončená v roku 1908. Vtedy sa tu posledný raz varilo pivo, keď majiteľ zlievarne a pivovaru 

vo Vyhniach Kachelman žiadal z konkurenčných dôvodov ministerstvo, aby obecný pivovar v Žarnovici zrušilo, 

čo sa aj stalo. (Zdroj: Ing. R. Kafka, Nová Baňa a okolie)  

Pivovar fungoval v časti pomenovanej práve podľa tejto prevádzky - v Pivári, v budove oproti autobusovej zastávke, 

kde dnes sídli predajňa elektra. 

 

Žarnovický kaštieľ 

Kaštieľ nachádzajúci sa v Žarnovici predstavuje objekt z prelomu 15. a 16. storočia, ktorý bol podľa historických 

prameňov postavený v roku 1490 Filipom Dóczym zrejme na staršom základe opevneného hradu. Menovaný získal 

hrad v Žarnovici darom ako odmenu za službu vo vojsku Mateja Korvína, za hrdinstvo v boji pri likvidovaní zvyškov 

husitských vojsk na Slovensku. Bol to zrejme pôvodne stredoveký gotický hrad, ktorý slúžil ako predpevnosť hradu 

Revište. Dóczyovská stavba z roku 1490 je typom neskorogotických zámkov bez veže s viacpodlažným palácom, dnes 

nazývaná kaštieľ. 

V Žarnovickom kaštieli sa roku 1575 konala porada siedmich banských miest, kde bolo dohodnuté vyslať do Viedne 

delegáciu so žiadosťou o pomoc od cisára proti Turkom. Roku 1647 napadli Turci Žarnovicu, mesto podpálili 

a vtedajšieho hradného pána Žigmunda Dóczyho popravili. Keď v roku 1664 Turci vyplienili Novú Baňu, stala 

sa Žarnovica načas župným  sídlom. V kaštieli v roku 1666 zasadalo predstavenstvo Tekovskej župy. V roku 1676 

končí takmer 200-ročné panstvo rodiny Dóczyovcov a ich majetok prechádza do vlastníctva štátu. Kaštieľ 

bol prestavaný v 2. pol. 19. storočia po požiari v roku 1848, kedy Žarnovica vyhorela.  Po vymretí rodu Dóczy v polovici 

17. storočia sa dostalo mesto pod správu Banskej komory v Banskej Štiavnici, neskôr aj s panstvom Revište. Správa 

panstva sídlila v kaštieli. Počas správy kaštieľa Banskou komorou bol pristavený neďaleký tzv. Dolný kaštieľ. 

V súčasnosti tam sídli banka. 

Počas SNP dňa 29. 8. 1944 prichádza do Žarnovice trnavská posádka s 2000 vojakmi, ktorá prechodne sídlila v kaštieli. 

Na počesť tejto udalosti je na fasáde pri vstupe do objektu umiestnená pamätná tabuľa. 
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V roku 1966 n. p. Preglejka Žarnovica realizoval generálnu opravu objektu - výmenu okien, dverí, podláh, malieb 

interiéru. Oprava fasád realizovaná nebola. 

Dlhodobo nevyužívaný objekt zmenil niekoľkokrát vlastníka. V rokoch 2011 a 2012 bolo predchádzajúcim vlastníkom 

zrealizované len statické zabezpečenie oporného múra. (Zroj: Oficiálna stránka Mesta Žarnovica). 

V roku 2016 Mesto Žarnovica odkúpilo od súkromného vlastníka tzv. Horný kaštieľ do svojho majetku. Následne dalo 

vypracovať statický posudok Horného kaštieľa, projekt  nevyhnutných zabezpečovacích prác, s cieľom zachrániť túto 

národnú kultúrnu pamiatku pred zrútením a čo najrýchlejšie odstrániť jej havarijný stav. Ďalej bolo zrealizované 

zabezpečenie horizontálnych nosných stropných konštrukcií nad 3. nadzemným podlažím objektu, osadenie dočasných 

bezpečnostných podporných konštrukcií, odstránenie násypu nad povalovým stropom, odstránenie narušených 

konštrukcií – drevených trámov napadnutých drevokaznou hubou, vykonanie chemickej ochrany, doplnenie pražcov 

schodíšť, zhotovenie debnenia schodíšť a inštalácie dočasného zábradlia, ako aj základná úprava terénu k odvedeniu 

zrážkových vôd od objektu.  

V roku 2017 po realizácii I. etapy prác bola vypracovaná prípravná dokumentácia: Prieskum, statické posúdenie a návrh 

zabezpečovacích prác - II. etapa: strop nad 3. nadzemným podlažím + krov, na základe ktorej bola spracovaná 

projektová dokumentácia: Sanácia havarijného stavu Horného kaštieľa v Žarnovici (strop nad 3.N.P. a krov strechy 

+ krytina).  

Súčasne s realizáciou zabezpečovacích prác bolo spracované skutočné zameranie objektu Horného kaštieľa 

a tiež zameranie areálu Horného kaštieľa s polohopisnými a výškopisnými súradnicami. 

 V roku 2019 pokračovala I. etapa rekonštrukcie. Prebehla umelecko-remeselná obnova fasád pod dohľadom 

reštaurátora. Priebežne boli vyrábané i nové, drevené okenné výplne zhotovené miestnou stolárskou firmou. V auguste 

2019 bola prvá etapa obnovy kaštieľa ukončená finálnym vápenným náterom fasád. Mesto sa naďalej pokúšalo získať 

finančné prostriedky na rekonštrukciu – boli podané tri žiadosti o dotácie na Ministerstvo kultúry SR a jeden projekt 

na EEA Grants. 

Mesto Žarnovica v roku 2020 získalo dotáciu na infraštruktúru z Ministerstva kultúry SR, v roku 2021 dotáciu 

na pripojenie Horného kaštieľa na inžinierske siete z rozpočtu Banskobystrického samosprávneho kraja čo umožnilo 

mestu pokračovať v obnove kaštieľa. V roku 2021 bola vybudovaná infraštruktúra. 

Jedná sa o stavebné objekty:  

• Prípojka NN (elektrická prípojka) – stavebný objekt SO 04 

• Prípojka plynu – stavebný objekt SO 05 

• Prípojka vody a požiarna voda – stavebný objekt SO 06 

• Prípojka splaškovej kanalizácie – stavebný objekt SO 07 

• Dažďová kanalizácia – stavebný objekt SO 08 

• Oporné múry – stavebný objekt SO 03 – v tejto etape bola zrealizovaná len časť oporných múrov 

a to  bez povrchovej úpravy kamenným obkladom. 

Verejné inžinierske siete a ich prípojky ležia v profile ulice, navrhované areálové rozvody sú vedené v zemi.  

Realizácia projektu bola naplánovaná na rok 2021. V decembri 2021 mesto Žarnovica ukončilo II. etapu obnovy tejto 

dominanty mesta,  s cieľom jej postupnej celkovej obnovy a jej využívania ako viacúčelovej verejnej budovy. 

V tejto etape boli vybudované inžinierske siete (vyššie uvedené stavebné objekty) a časť oporných múrov zatiaľ 

bez povrchovej úpravy kamenným obkladom. Práce boli realizované pod dohľadom Krajského pamiatkového úradu 

Banská Bystrica a v spolupráci s JUDr. Mgr. Martinom Kvietkom, ktorý zabezpečoval archeologický prieskum. 

 

Hrad Revište 

V mestskej časti Revištské Podzámčie sa nachádza zrúcanina hradu Revište. Hrad stál údajne už v roku 1265.  Meno 

má podľa potoka Revište, ktorý pod ním tečie. Za stáročia menil vlastníkov i vzhľad. Bol postavený v neskorogotickom 

slohu, hradby však boli renesančné. Mal štyri veže a bol pokrytý šindľami. Na druhom nádvorí bola studňa. Hradná 

kaplnka slúžila panstvu pre rodinné a náboženské účely. Viackrát bol vyrabovaný Turkami a naposledy Tökölyho 

povstalcami, v čase protihabsburských povstaní bol nemeckými cisárskymi žoldniermi vypálený. Napokon v roku 

1792 vyhorel po zásahu bleskom. 

Na projekte záchrany hradu pracuje mimovládna a  apolitická organizácia neziskového charakteru „Združenie 

na záchranu hradu Revište“ ktorej cieľom je záchrana, obnova a rekonštrukcia nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, 

zrúcaniny hradu Revište.  

V auguste 2012 bol vybudovaný Náučný chodník „Majitelia hradu Revište“. Náučný chodník obsahuje 8 tabúľ, na ktorých 

sú vyobrazení majitelia hradu  a stručne opísaná história  hradu.   

Rok 2019 bol v poradí už 9. rokom záchranných prác na hrade Revište. Počas tejto sezóny sa Združenie na záchranu 

hradu  zameralo najmä na konzerváciu severnej (S) veže, severnej prístavby parkanovej veže, ako aj vykonávanie 

archeologického výskumu a znižovanie kužeľových závalov.  
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Počas roku 2019 združenie zorganizovalo 14 víkendových brigád, pričom dobrovoľníci pomáhali 

pri znižovaní  sutinového svahu v S paláci, v J paláci, na nádvorí pri cisterne, pri kopaní archeologických sond, 

dopravovaní stavebného materiálu, pri hasení vápna, stavbe lešenia a následnom triedení vykopaného kamenia. 

Murárske práce boli vykonávané odborne zdatnými remeselníkmi, ktorým dobrovoľníci pomáhali. Popritom dobrovoľníci 

aj naďalej odstraňovali náletovú zeleň, pravidelne čistili prístupový chodník na hrad. 

Združenie v júni 2019 pri príležitosti Dňa detí zorganizovalo podujatie „Rozprávková cesta na hrad“, ktorého 

sa zúčastnilo asi 300 návštevníkov a v auguste 2019 združenie zorganizovalo podujatie „Noc hradov a zrúcanín“, ktoré 

bolo určené hlavne pre rodiny s deťmi.  

 Mesto v roku 2016 pri pozemkových úpravách v Revištskom Podzámčí získalo pozemky pod prístupovým 

chodníkom k hradu a pozemky pod hradom do svojho majetku. V roku 2017 boli zapísané katastrálnym úradom na list 

vlastníctva Mesta Žarnovica.  

Rok 2020 bol už 10. rokom realizácie záchranných prác na hrade Revište, ktoré zabezpečuje organizácia 

„Združenie na záchranu hradu Revište“. V roku 2020 sa v rámci realizácie projektu vykonali: stabilizácia Z steny 

parkánu, 2. etapa, konzervácia parkánovej veže a jej prístavby, stabilizácia S steny J paláca a priečky medzi 

Z a stredným traktom J paláca, obnova klenbového stropu v strednej miestnosti J paláca, obnova Z steny horného 

hradu, konzervácia delovej bašty, 2. etapa, archeologický výskum Z miestnosti J paláca, archeologický výskum interiéru 

prístavby parkánovej veže, archeologický výskum v 1. predhradí v priestore delovej bašty, archeologický výskum 

základov zrútenej západnej steny horného hradu, vybudovanie dreveného schodiska z 1. predhradia do delovej bašty, 

vybudovanie dreveného mostíka cez interiér parkánovej veže a ostatné práce súvisiace so záchranou 

hradu. Dobrovoľníci sa podieľali aj na úprave priestoru 1. predhradia. V roku 2021 združenie pokračovalo v ďalšej, 

v poradí už IX. etape konzervačných prác. 

Združenie počas leta každoročne organizuje kultúrne a športové podujatia pod názvom Leto na Hrade Revište. V roku 

2021 pripravilo športovú akciu pre deti - beh cez prekážky s názvom King race, organizovalo v spolupráci s KOCR, 

s OOCR Región Gron  a mestom Žarnovica komentované prehliadky hradu spojené s kultúrnym programom 

Glgáč 2021 – stretnutie hrnčiarov z rôznych krajov, Zážitkové prehliadky – nevšedné sprevádzanie po hrade 

s historickými scénkami šermiarskej skupiny rytierov VIR FORTIS, divadlo TROPOS odohralo predstavenie KORVÍN 

– HAVRANÍ KRÁĽ, združenie pripravilo aj osvetovú akciu „Noc hradov a zrúcanín 2021“, ktorá je zároveň najväčším 

hradným podujatím. Túto akciu pravidelne navštevuje väčší počet divákov, najmä rodiny s deťmi.  

 

Pamätník padlých v SNP 

Vojnové udalosti pripomína pomník padlých v Slovenskom národnom povstaní a v II. svetovej vojne, ktorý je umiestnený 

na Námestí Slovenského národného povstania.   

V ústrednej evidencií vojnových hrobov sa v meste Žarnovica eviduje päť vojnových hrobov: jeden z prvej svetovej vojny 

a jeden masový hrob, ktoré sú registrované v mestskom cintoríne v Žarnovici, jeden vojnový hrob v mestskom cintoríne 

v časti Revišťské Podzámčie, pamätník padlým v SNP a pamätník na pamiatku Rumunskej armáde, ktorá oslobodila 

Žarnovicu.  Pamätník sa nachádza na Námestí Slovenského národného povstania v Žarnovici. 

29. marca 2021 uplynulo 77 rokov od oslobodenia Žarnovice Rumunskou armádou.  

 

Samotné oslobodzovanie Žarnovice trvalo od 6. do 29. marca 

1945. Rumunská armáda začala oslobodzovať Žarnovicu 

delostreleckou paľbou. Až 23 dní trvalo, kým sa jej podarilo 

prebojovať cez rieku Hron. Straty na životoch rumunských vojakov 

boli veľké. Ich telá odvážali vozy do Zvolena, kde je v rumunskom 

vojenskom cintoríne pochovaných viac ako 11 tisíc vojakov. 

Pri oslobodzovaní zahynulo mnoho rumunských vojakov, v druhej 

svetovej vojne však prišli o život aj viacerí Žarnovičania – vojaci, 

partizáni i civilisti a bolo odvlečených 70 židovských 

a rómskych rodín. Na cintorínoch v meste a blízkom okolí 

je pochovaných vyše 250 vojakov a partizánov, ktorým patrí naša 

úcta a vďaka. (Zdroj: Ing. Jozef Piecka, vedúci oddelenia kultúry, 

mládeže a športu MsÚ, Žarnovický mesačník, apríl 2018). 

Verejnosť si tento významný deň každoročne pripomína 

prostredníctvom relácie v mestskom rozhlase a následne položením kvetov a vencov k pamätníku na Námestí 

SNP. Nebolo to inak ani v r. 2021. Pietnej spomienky dňa 27.08.2021 sa zúčastnili - zástupkyňa primátora Ing. Alena 

Kazimírová, hlavná kontrolórka Ing. Eva Balková, zamestnanci mesta, zástupcovia Okresného úradu Žarnovica s Mgr. 

Ivanou Búciovou, členovia Miestneho odboru Matice slovenskej s Ing. Jozefom Pieckom, členovia Slovenského zväzu 

Pamätník na námestí SNP 

Foto: Radoslav Haring 
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protifašistických bojovníkov s Ing. Jurajom Benčaťom a ostatní občania mesta. Zhromaždení položením vencov 

a kvetov k pamätníku vzdávajú poctu a vďaku všetkým, ktorí počas Slovenského národného povstania a v období 

II. svetovej vojny položili svoje životy za našu slobodu.  

 

5.7 Významné osobnosti obce 

 

Významné osobnosti, ktoré sa v Žarnovici narodili, alebo v nej žili: 

 

Masník, Daniel – náboženský spisovateľ, učiteľ, autor náboženských piesní. V Žarnovici pôsobil ako rechtor. Zomrel 

v r. 1650 v Zemianskych Kostoľanoch. 

Zbrankovič, Ján – osvetový ľudový pracovník, člen Slovenského učeného tovarišstva. Narodil sa v Žarnovici v druhej 

polovici 18. storočia. 

Brinn,  Jan Tobiáš – od r. 1762 správca miestneho erárneho pivovaru. Jeden z prvých žiakov S. Mikovíniho na Baníckej 

škole v Banskej Štiavnici (od r. 1748 profesor tejto školy). Vyhotovil plán Richňavských vodných nádrží, zmapoval 

viaceré lokality stredného Slovenska. Zomrel 13. februára 1769 v Žarnovici. 

Höring, Michal – významný banský odborník a pedagóg. Od r. 1804 pôsobil ako správca huty v Žarnovickej Hute. 

 

Bachta, Ján – historik a ľudovýchovný pracovník. Pôsobil v Žarnovici a napísal aj príspevok k jej dejinám. Zomrel v roku 

1846. 

Hromada, Tomáš – osvetový pracovník, zakladateľ a podpredseda (1846) Spolku pohronského. V roku 1820 vysvätený 

za kňaza. V rokoch 1867-1870 pôsobil ako čestný kanonik v Žarnovici, kde 2. júla 1870 zomrel. 

Kovarc, Emil – hudobný skladateľ, dirigent a pedagóg. Narodil sa v Žarnovici 6. júna 1832. Autor miešaných zborov 

a komorných skladieb. Od roku 1865 profesor učiteľského ústavu a dirigent spevokolu v Lučenci. Zomrel 3. júna 1889 

v Lučenci. 

Dobriansky, Adolf – buržoázny politik, priekopník ukrajinského národného obrodenia. Narodil sa 18. decembra 1817 

v Rudlove. Zomrel 19. marca 1901 v Innsbrucku (Rakúsko). Študoval v B. Bystrici, kde viedol študentské spolky, potom 

podporoval štúrovské hnutie. V rokoch 1861 a 1865 poslanec uhorského snemu. Spolupracovník J. M. Hurbana, 

A. Radlinského, F. Palackého, K. Havlíčka-Borovského,  F. Riegra, S. Miletiča, A. Kmeťa a ďalších národných dejateľov. 

Často navštevoval Žarnovicu, kde žil jeho svokor. 

Kmeť, Andrej – slovenský básnik, botanik, arccheológ, národopisec, národný buditeľ, zakladateľ Muzeálnej slovenskej 

spoločnosti. Narodil sa 19. novembra 1841, zomrel 16. februára 19008 v Martine. V rokoch 1849 – 1851 navštevoval 

ľudovú školu v Žarnovici. 

Fodor, Michal – národný buditeľ a ľudovýchovný pracovník. V Žarnovici pôsobil v polovici 19. storočia. 

Lepieš, Ján – zakladajúci člen Matice slovenskej, aktívny účastník mnohých národných kultúrnych a politických 

podujatí, zástanca práv ľudu. Pôsobil v Žarnovici. Zomrel v r. 1886. 

Danko, Ján – žarnovický mlynár. Pôsobil v národnom duchu na pospolitý ľud, rozsieval slovenské tlačené slovo 

a sám prispieval do mnohých slovenských novín. 

Bielek, Karol – spisovateľ, autor zábavnej literatúry i básnických diel pre mládež. Ťažisko jeho práce bolo v oblasti 

pedagogiky. Narodil sa 1. januára v Lutiši, zomrel 25. novembra 1936 v Žarnovici, kde žil od svojho odchodu do penzie 

(v rokoch 1919-1928 pôsobil ako inšpektor v Žiari nad Hronom, Kremnici a v Leviciach). 

Kriška, Samuel, Ing. – lesný robotník a pedagóg, riaditeľ Štátnych lesov a majetkov v Žarnovici od r. 1921 do r. 1932. 

Dlugopolský, Jozef – publicista, ľudovýchovný pracovník. Narodil sa 11. augusta 1890 v Turč. Petre, zomrel 14. mája 

1956 v Kláštore pod Znievom. Po vysvätení za kňaza v r. 1930 pôsobil ako rímskokatolícky kaplán v Čiernom Balogu, 

Bojniciach, v Žarnovici a vo Zvolene. Autor článkov nábožensko-filozofického, pedagogického a osvetového zamerania. 

Žilinčan, Imrich – vodohospodár, pracovník bývalého Ministerstva verejných prác v Bratislave, spoluautor 

koncepčných vodohospodárskych prác v odbore úprav nížinných vodných tokov. Narodil sa 7. augusta 1891 

v Žarnovici, zomrel 10. mája 1976 v Bratislave. 

Danková, Andrea – sopranistka Andrea Danková študovala spev na Konzervatóriu v Žiline a na VŠMU v Bratislave, 

neskôr v Ríme. Vyhrala ocenenia na viacerých medzinárodných súťažiach v Taliansku („Cascina Lyrica" v Pise a „Totti 

dal Monte" v Trevise), získala štipendium Klubu priateľov Viedenskej štátnej opery. Na Slovensku vyhrala súťaž 

M. Schneidra-Trnavského. 

Martin Vaculík  ( * 5. apríl 1990, rodák zo Žarnovice)  - Martin Vaculík je slovenský motocyklový plochodrážnik, ktorý 

jazdí za Stal Gorzów Wielkopolski v poľskej plochej dráhe Ekstraliga. Vaculík má tiež poľské občianstvo. 6. mája 2008 

získal v Toruni licenciu na poľskú diaľnicu. Od 4. júna sa zúčastnil poľských majstrovstiev ako poľský domáci jazdec.   

Vaculík sa od roku 2013 pýši titulom majstra Európy, okrem toho vyhral tri Grand Prix (v poľskom Chorzówe 2012 i 2018 

a v 2017 v slovinskom Kršku). 

https://sk.wikipedia.org/wiki/2._apr%C3%ADl
https://sk.wikipedia.org/wiki/1892
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDarnovica
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 Plnenie úloh mesta (prenesené kompetencie, originálne kompetencie) 

6.1 Výchova a vzdelávanie 

 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí a mládeže v meste poskytuje: 

• Vysoká škola ekonómie a manažmentu verejnej správy so sídlom v Bratislave - Miesto prvého kontaktu 

(VŠEMVS), ul. Bystrická 4, 966 81  Žarnovica 

• Stredná odborná škola, ul. Bystrická 4, 966 81  Žarnovica (zriaďovateľ Banskobystrický samosprávny kraj) 

-  poskytuje moderné vyučovanie formou e-learingu v oblastiach PC sietí, marketingu, grafiky a drevárstva. 

Vyučuje sa v moderných učebniach vybavených výpočtovou technikou, ako sú laboratóriá počítačových sietí, 

v ateliéroch pre grafikov, umelcov a v odborných učebniach pre pracovníkov marketingu. Vyučovanie prebieha 

formou duálneho systému, je nadviazaná spolupráca s potenciálnymi zamestnávateľmi ako je Neuman 

Fliesspresswerk, Neuman Services, Neuman PWG, Tubex, Cortizo, KnaufInsulation, Tomac, s cestovnými 

kanceláriami a inými firmami , ktoré žiakom poskytujú priestor pre vykonávanie odborného výcviku. Títo žiaci 

majú zároveň prednostnú možnosť v daných firmách získať zamestnanie. 

• Základná škola F. Kráľa 838, 966 81  Žarnovica (zriaďovateľ mesto Žarnovica) 

• Základná škola Andreja Kmeťa,  A. Sládkoviča 24, 966 81  Žarnovica  (zriaďovateľ Banskobystrické diecézne 

biskupstvo) 

• Špeciálna základná škola,  A. Sládkoviča 24, 966 81  Žarnovica  (zriaďovateľ Okresný úrad Banská Bystrica) 

- Poskytuje výchovu a vzdelávanie žiakom s mentálnym postihnutím. Pri výchove a vzdelávaní žiakov 

s mentálnym postihnutím sa podľa § 94 ods. 2 písm. a) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov postupuje podľa 

vzdelávacieho programu pre žiakov s mentálnym postihnutím: a) variant A pre žiakov s ľahkým stupňom 

mentálneho postihnutia, b) variant B pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia. 

• Materská škola, A. Sládkoviča 1130, 966 81  Žarnovica (zriaďovateľ mesto Žarnovica) 

• Materská škola P. Jilemnického 660 (Elokované pracovisko MŠ, A. Sládkoviča 1130, 966 81  Žarnovica) 

• Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, Dolná 6, 966 81  Žarnovica (zriaďovateľ 

MŠVaV SR) - Inštitúcia zamerané na poskytovanie poradenských služieb pre deti a mládež a prípravu 

na povolanie. 

 

Na mimoškolské aktivity sú mestom Žarnovica zriadené: 

• Základná umelecká škola, Dolná 25, 966 81  Žarnovica, 

• Centrum voľného času, Fraňa Kráľa 838, 966 81 Žarnovica. 

Mesto Žarnovica v nadväznosti na štátnu politiku vo vzťahu k deťom a mládeži na roky 2014 - 2020 a v súlade 

s § 6 zákona NR SR č. 282/2008 Z. z. o podpore práce s mládežou a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov odsúhlasilo a prijalo novo vypracovanú „Koncepciu práce s deťmi a mládežou“ (ďalej 

len koncepcia). Koncepcia bola schválená: 24.02.2015 Uznesením MsZ č. 53/2015. Cieľom tejto koncepcie 

je v spolupráci s rodinami, školami a školskými zariadeniami ako aj v spolupráci s odborníkmi a inými subjektami 

pôsobiacimi v danej oblasti vytvoriť podmienky pre zvyšovanie kvality života mladých ľudí v meste a pre rozvoj 

ich osobností tak, aby boli dobre pripravení na život v neustále sa meniacom demokratickom prostredí, a aby boli 

schopní čo najviac využívať svoj potenciál. Proces vytvárania podmienok pre plnohodnotný život mladých občanov 

je dlhodobý a vyžaduje si spoluprácu všetkých zainteresovaných strán. 

Vláda Slovenskej republiky v súlade s dokumentmi Európskej únie vypracovala Stratégiu SR pre mládež na roky 

2014- 2020. Mesto v súlade s touto stratégiou, po zohľadnení vlastných špecifík a možností, vytvorilo a realizuje vlastnú 

stratégiu vo vzťahu k deťom a mládeži, pričom spolupracuje so školami, školskými zariadeniami, mimovládnymi 

organizáciami, zamestnávateľmi a ďalšími subjektami pôsobiacimi v oblasti práce s deťmi a mládežou a mládežníckej 

politiky na svojom území.  

V súlade so zákonom o podpore práce s mládežou mesto:  

a) podporuje organizovanie práce s deťmi a mládežou,  

b) podporuje aktivitu zdravotne postihnutej mládeže,  

c) utvára podmienky na rozvoj práce s deťmi a mládežou,  

d) podporuje iniciatívy v rámci práce s mládežou zamerané na:  

· poznávanie historického a kultúrneho dedičstva svojho mesta,  

· poznávanie historického a kultúrneho dedičstva Slovenskej republiky,  

· ochranu životného prostredia,  
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· mobilitu mládeže a medzinárodnú spoluprácu,  

· informačné a poradenské služby,  

· záujmové činnosti mládeže,  

· oblasť ochrany a podpory zdravia,  

e) spolupracuje s právnickými osobami a fyzickými osobami, ktoré vykonávajú činnosti v oblasti práce s deťmi 

a mládežou,  

f) podporuje zapojenie mládeže do dobrovoľníckej služby,  

g) podporuje spoluúčasť mládeže (čiže jej aktívne zapojenie sa do procesov a projektov týkajúcich sa spoločenského 

a hospodárskeho života). (Zdroj: Koncepcia práce s deťmi a mládežou na roky 2014-2020). 

 

Strategický plán nie je jednorazový dokument, ale je to „živý“ dokument, ktorý bude flexibilne reagovať na aktuálne 

a aktualizované vzniknuté potreby deti a mladých a vytyčovať si nové ciele a opatrenia. Plnenie cieľov strategického 

dokumentu sa uskutoční zostavením akčného plánu v oblasti rozvoja práce s deťmi a mládežou, čiže reálnou 

implementáciou v praxi. Akčný plán určuje konkrétne úlohy potrebné na dosiahnutie stanovených cieľov, indikátory ich 

plnenia, zodpovedné subjekty a termíny splnenia. Akčný plán bude navrhovať na obdobie dvoch rokov pracovná skupina 

a schvaľovať ho bude mestské zastupiteľstvo. O plnení akčných plánov bude mestský úrad informovať mestské 

zastupiteľstvo. Platné vypracované strategické dokumenty (PHSR, KPPS, stratégia mládeže) v meste Žarnovica 

navzájom úzko súvisia a sú navzájom prepojené. Rovnako budú z časti podkladom pre vypracovanie pripravovanej 

Koncepcie športu v meste Žarnovica. Strategický plán rozvoja práce s deťmi a mládežou v meste Žarnovica 

na roky 2022- 2027 bol prerokovaný Komisiou kultúry Mestského zastupiteľstva v Žarnovici a schválený Mestským 

zastupiteľstvom mesta Žarnovica uznesením č. 82/2022. (Zdroj: Strategický plán rozvoja práce s deťmi a mládežou 

v meste Žarnovica na roky 2022 – 2027) 

 

Akčný plán rozvoja práce s deťmi a mládežou v meste Žarnovica na roky 2022 – 2024 bol prerokovaný Komisiou 

kultúry Mestského zastupiteľstva v Žarnovici a schválený Mestským zastupiteľstvom mesta Žarnovica uznesením 

č. 83/2022. Akčný plán priamo nadväzuje na Strategický plán rozvoja práce s deťmi a mládežou v meste 

Žarnovica na roky 2022 - 2027.  

(Zdroj: Akčný plán rozvoja práce s deťmi a mládežou v meste Žarnovica na roky 2022 – 2024) 

 

S mestom úzko spolupracuje Mestský mládežnícky parlament Žarnovica. Jeho úlohou a cieľom je organizovať 

rôzne podujatia, športové, kultúrne a spoločenské, najmä pre mladých ľudí do 30 rokov, ale aj iné vekové skupiny. 

Taktiež vytvárajú priestor pre politickú angažovanosť mladých ľudí v meste prostredníctvom schôdzí s predstaviteľmi 

mesta, a tak dostávajú mladí možnosť aktívne sa podieľať na pripravovaných zmenách v meste. Mládežnícky parlament 

je aktívnou súčasťou komisie, ktorá vypracováva, hodnotí a aktualizuje koncepciu práce s deťmi a mládežou. Zároveň, 

predseda Mestského mládežníckeho parlamentu v Žarnovici sa stal v roku 2018 poslancom Mestského zastupiteľstva. 

 

6.2 Zdravotníctvo 

 

Mesto nemá vlastnú polikliniku či nemocnicu. V súčasnosti pôsobí na území mesta Žarnovica niekoľko zdravotníckych 

ambulancií. Väčšina ambulancií však v meste nefunguje celotýždenne, ale len stanovený počet dní v týždni. 

Najbližšia dostupná nemocnica sa nachádza v Žiari nad Hronom. Vybrané odborné ambulancie využívajú obyvatelia 

zo Žarnovice aj v Novej Bani. 

V Roku 2018 Ministerstvo zdravotníctva vyhlásilo výzvu  

na podporu výstavby nových a rekonštrukciu existujúcich 

zdravotných stredísk, a ich zmenu na tzv. Centrá integrovanej 

zdravotnej starostlivosti (ďalej len „CIZS“). Na túto výzvu 

reagovalo medzi inými aj mesto Žarnovica a projekt mesta 

bol úspešný. Prípravné procesy trvali až do augusta 2019, kedy 

bola podpísaná zmluva o poskytnutí nenávratného finančného 

príspevku (ďalej len „NFP“) vo výške 782 334,40 €. Stavenisko 

mesto odovzdalo víťazovi z verejného obstarávania 

- zhotoviteľovi stavby v auguste 2020.  

Okrem stavebných prác, mesto investovalo aj do vybavenia 

čakární, vybavenia ambulancií. Bolo zakúpené nové 

interiérové vybavenie, zdravotnícka technika, nová výpočtová 

technika a telekomunikačná technika – v tom nový objednávací 
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systém dostupný pre všetky ambulancie, ktorý umožňuje objednať sa na návštevu k lekárovi cez internet, alebo priamo 

z kioskov, ktoré sú umiestnené v hlavných vchodoch budovy a jeden je pred budovou CIZS. Prínosom rekonštrukcie 

budovy je hlavne bezbariérový prístup – budova je vybavená výťahom, nový objednávací systém – umožňuje pacientovi 

objednať sa z domu na presnú hodinu bez čakania, moderné priestory - poskytujú väčší komfort pre pacientov aj lekárov.  

 
 

Lekárne v meste:   

Lekáreň Aqua , Dolná 247/4, 966 81 Žarnovica 

Lekáreň VALERIANA, Námestie SNP 22, 966 81 Žarnovica 

Lekáreň ALTHEA, Bystrická 54, 966 81 Žarnovica 

Lekáreň BENU, OC Hexagon, Sandrická 1739/202, 966 81  Žarnovica,  

 

Zdravotnú starostlivosť v meste poskytuje:  

Grausová, Oľga, MUDr.,  FAMATEK, s.r.o.. - Praktický lekár pre dospelých 

Šuhajdová, Ľubica, MUDr., SUBASIO, s.r.o. - Praktický lekár pre dospelých  

Šmondrková, Vlasta, MUDr. - Stomatológ (ukončila svoju činnosť 2022) 

Prutkayová, Jana, MUDr. - Stomatológ  

Gálik, Dušan, MUDr., Neštátna interná ambulancia CorDei s.r.o. - Internista  

Kuba, Pavol, MUDr. – Chirurg 

Šmondrk, Jaroslav, MUDr. - Stomatológ (ukončil svoju činnosť 2022) 

Šimko, Jozef, MUDr. – FRO - Lekár  

Mgr. Martina Jančoková - Liečebná rehabilitácia  

Polakovičová, Eva, Mgr. - Liečebná rehabilitácia  

Hrnčiarová, Renata, MUDr. - Praktický lekár pre deti a dorast  

Šabová, Marta, MUDr., DiaVitae NB s.r.o.,- Diabetológia a internista, vnútorné lekárstvo 

Nižník, Dušan, MUDr., ZDRAV, s. r.o. - Gynekológ  

H.A.M. Academy, s.r.o. - Ambulantná pohotovostná služba pre dospelých 

Vojtáš, Ivan, MUDr. -Kožná ambulancia - Dermato-venerolória 

Suja, Rastislav, MUDr.,  RS Med s.r.o. - Praktický lekár pre dospelých   

Kovačičová, Dagmar, MUDr., Maťo Igor, MUDr.,  NOBAFEM s.r.o. - Gynekológ   

Vacval, Boris, MUDr.,  MEDPROM, s.r.o. - Praktický lekár   

Šimková, Patrícia, MUDr., IMMUNIS MEDICIUS, s.r.o. - Klinická imunológia a alergológia  

Majzlíková, Lýdia, Mgr. - Logopéd  

Gémeš, Juraj, MUDr., RAO s.r.o. - Urologická ambulancia  

MUDr. Katarína Dassová, Shanti, s. r. o. - Psychiatrická ambulancia   

MUDr. Karol Hollý - Psychiatrická ambulancia 

Muhová Beáta MUDr., NEURONIKA, s.r.o. – Neurológ 

MUDr. Kamil Pahuli - Gynekológ  

Záchranná a dopravná zdravotnícka služba, stanica RZP - Rýchla zdravotnícka pohotovosť 

 

Informácie o plošnom testovaní COVID – 19: Vzhľadom na pretrvávajúcu pandemickú situáciu mesto zabezpečovalo 

testovanie na COVID – 19 aj v I. polroku 2021. V našom meste prebiehalo od 19.1.2021 v určených termínoch 

testovanie v mobilných odberových miestach ( MOM) spoločnosťou MEDIFORM, s.r.o., Cintorínska 20, 968 01 Nová 

Baňa v priestoroch mestského športového areálu a v zmysle „Zmluvy o poskytovaní služieb“ v priestoroch kultúrneho 

CIZS po rekonštrukcii 2021 

Foto: Ing. Dušan Šišiak, odborný referent OVIŽP- MsÚ 

CIZS po rekonštrukcii 2021 

Foto: Ing. Dušan Šišiak, odborný referent OVIŽP- MsÚ 



 
Strana 39 z 70 

 

domu na ulici Dolnej 261/25 do 1.4.2021. Od 3.4.2021 mesto zabezpečilo testovanie v MŠA a v kultúrnom dome 

v zmysle „Zmluvy o poskytovaní služieb“ spoločnosťou INTERNATIONAL RESCUE SYSTEM, s.r.o., Železničný 

rad 70/8, 968 01 Nová Baňa. Ukončené testovanie bolo dňa 16.5.2021 vrátane. Počas tohto obdobia bolo v týchto MOM 

otestovaných 14 348 ľudí. V počte otestovaných neboli len obyvatelia mesta Žarnovica, ako naši občania sa testovali 

v iných obciach a mestách, tak j u nás sa testovali z priľahlých obcí nášho regiónu a tiež vzdialenejších miest. Mesto 

zabezpečovalo pre MOM na testovacie dni administrátorov a cez Okresný úrad Žarnovica, odbor krízového riadenia, 

Ulica Bystrická č. 53, Žarnovica – antigénové testy a certifikáty.    

Od 12.8.2021 bolo na testovanie zriadené mobilné odberové miesto v priestore areálu zdravotného strediska 

(CIZS). Bolo určené pre samoplatcov a odberné miesto zastrešoval MDDr. Vladimír Karvaš – zubné lekárstvo, 

Sládkoviča 13, 965 01  Žiar nad Hronom. V II. polroku mesto začalo zabezpečovať aj očkovanie na COVID – 19 

cez mobilné očkovacie jednotky. Poskytnuté boli priestory kultúrneho domu, prvé očkovanie bolo 2.6.2021 – mobilné 

očkovacie centrum bolo zriadené Banskobystrickým samosprávnym krajom,  ďalšie dňa 28.9.2021 – VAC, Svet zdravia, 

a. s. VN Žiar nad Hronom, dňa 16.11.2021 – Mediform, s.r.o. Cintorínska 20, Nová Baňa, dňa 8.12.2021 VAC, Svet 

zdravie, a. s. Žiar nad Hronom, dňa 20.12.2021 - Mediform, s.r.o. Cintorínska 20, Nová Baňa.       

 

6.3 Sociálne zabezpečenie 

Mesto realizuje opatrenia v sociálnej politike v súlade s Komunitným plánom sociálnych služieb mesta Žarnovica 

na roky 2018 – 2023 s výhľadom do roku 2025. 

V zmysle § 108 ods. 2 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách Mesto Žarnovica je registrované od roku 2011 

ako poskytovateľ sociálnych služieb v registri poskytovateľov Banskobystrického samosprávneho kraja. 

Má registrované nasledovné druhy sociálnych služieb: 

• opatrovateľská služba, 

• prepravná služba, 

• požičiavanie pomôcok, 

• Denné centrum pre seniorov Žarnov.   

 

Sociálne služby v meste v r. 2021: 

Opatrovateľská služba bola zaradená do národného projektu „Podpora opatrovateľskej služby“ cez Operačný program 

Ľudské zdroje, prostredníctvom OPATRÍME VÁS n. o. Mesto uzatvorilo zmluvu s neverejným poskytovateľom a naďalej 

dofinancovávalo jej udržanie. Poskytovanie opatrovateľskej služby sa plní podľa požiadaviek klientov. 

 

V roku 2021 opatrovateľskú službu mesto Žarnovica poskytovalo priebežne všetkým oprávneným žiadateľom, ktorí 

o jej poskytovanie požiadali. Všetky žiadosti boli pokryté neverejnými poskytovateľmi, s ktorými má mesto uzatvorenú 

zmluvu (OPATRÍME VÁS, n. o., JAVORRY, n. o.). V roku 2021 bolo odpracované opatrovateľkami 13 190,5 hod. 

a uhradená čiastka z rozpočtu mesta za opatrovateľskú službu predstavuje sumu 22 487,01 €. Opatrovateľskú službu 

zabezpečovalo  11 opatrovateliek pre 16 klientov.  

Na zabezpečenie  poskytovania OS boli získané v roku 2021 finančné prostriedky z ÚPSVaR pre nášho zmluvného 

partnera JAVORRY, n. o.  v sume  83 049,06 € a finančné prostriedky z MPSVaR pre zmluvného partnera OPATRÍME 

VÁS, n. o. v sume 6 120,00 €. , 

Úhrada od klientov za poskytovanú OS predstavovala sumu 19 785,75 €. 

Na podporu udržateľnosti existujúcich sociálnych služieb mesto Žarnovica podporilo v roku 2021 čiastkou 1 039,72 €  

doplatok za jedného klienta, ktorému vlastný príjem nepostačuje na úhradu doplatku a neexistuje osoba, ktorá 

by uvedenú úhradu doplácala dobrovoľne alebo zo zákonnej povinnosti.  

Mesto Žarnovica zabezpečuje vykonávanie posudkovej činnosti, na základe ktorej vydáva klientom rozhodnutia 

o odkázanosti na sociálnu službu. V zmysle vydaných rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu má poskytovateľ 

sociálnych služieb možnosť čerpať dotáciu zo štátneho rozpočtu. 

V roku 2021 mesto Žarnovica posúdilo 30 klientov, ktorým boli vydané rozhodnutia o odkázanosti na poskytovanie 

sociálnej služby podľa typu sociálnej služby, a to:  

DS – 5 rozhodnutí, OS – 6 rozhodnutí, ZOS – 5 rozhodnutí, ZPS – 14 rozhodnutí. 

Stravovanie pre dôchodcov sa zabezpečovalo po celý rok 2021, aj počas vyhláseného mimoriadneho a núdzového 

stavu. Mesto má uzatvorenú zmluvu so Školskou jedálňou pri SOŠ, Bystrická 4, Žarnovica (Ing. Kosmeľ od 4.2.2019 

Ing. Kosmeľ s.r.o.) a na jej základe mesto zabezpečuje evidenciu žiadateľov a stravné poukážky. Predaj stravných 

lístkov je zabezpečovaný prostredníctvom zmluvného partnera, Ing. Kosmeľ s.r.o., ktorý zabezpečuje predaj stravných 

lístkov, ktoré doručí priamo do domácnosti klienta. Predaj sa realizuje v priebehu mesiaca aj po vyhlásení núdzového 

stavu, sa predaj realizoval v priebehu celého obdobia.  
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Stravovanie pre dôchodcov sa zabezpečuje aj prostredníctvom školskej jedálni pri ZŠ F. Kráľa a poskytuje sa príspevok 

odkázaným klientom zariadenia sociálnych služieb Samaritánka, n. o. Žarnovica. 

Prostredníctvom dodávateľov stravovania pre dôchodcov bolo zabezpečených: 

- Školská jedáleň pri ZŠ -82 stravných jednotiek s poskytnutým príspevkom. Stravné jednotky bez poskytnutia príspevku 

neevidujeme.  

- Školská jedáleň pri SOŠ - bolo zabezpečených 5079 stravných jednotiek. 

- Zariadenie sociálnych služieb Samaritánka n.o. 1057 stravných jednotiek. 

Celkovo k 31.12.2021 bolo zabezpečených 6218 stravných jednotiek pre 60 klientov. 

Príspevok na stravovanie pre všetky subjekty zabezpečujúce stravovanie pre dôchodcov bol v roku 2021  poskytnutý 

v celkovej výške 1737,40 €. 

Zabezpečenie informovanosti pre cieľovú skupinu o sociálnych službách: 

Všetky informácie o organizovaných podujatiach, o ktorých zverejnenie organizátor prejavil záujem, MsÚ bezplatne 

zverejňuje v mestskom rozhlase, na webovom sídle Mesta Žarnovica, prostredníctvom TV Panoráma, na sociálnych 

sieťach, v Žarnovickom občasníku, respektíve prostredníctvom plagátov na informačných tabuliach.  

Poradenstvo mesto poskytuje priebežne podľa požiadaviek klientov, najčastejšie sa občania zaujímajú o poradenstvo 

v oblasti sociálnych služieb a starostlivosti o seniorov, zdravotnej starostlivosti, poskytovaní kompenzačných dávok, 

o možnostiach na zamestnanie. Poradenstvo a pomoc zamestnanci mesta poskytovali aj pri zabezpečovaní 

potravinovej pomoci, testovaní a očkovaní v súvislosti s pandémiou COVID - 19. 

Mestský úrad Žarnovica, na pomoc občanom, od februára 2022 vytvoril novú pracovnú pozíciu terénny sociálny 

pracovník. Základným cieľom terénnej sociálnej práce je sprístupniť občanom žijúcich v rôznych sociálnych 

podmienkach existujúce spoločenské zdroje, umožniť im participáciu na rozhodovacích procesoch a podporiť možnosť 

žiť kvalitný, dôstojný život. Ide o dlhodobú prácu, aby človek získal zručnosti, ktoré mu pomôžu žiť nezávisle od pomoci 

zvonku a vedel samostatne riešiť problémy, na ktoré každý z nás vo svojom živote naráža. V rámci terénnej sociálnej 

práce mesto získalo registráciu terénnej sociálnej služby krízovej intervencie, ktorá sa poskytuje bezplatne a to každý 

pracovný deň v priestoroch CIZS. 

 

6.4 Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v meste Žarnovica zabezpečuje predovšetkým oddelenie kultúry, mládeže a športu. 

Zámerom mesta je ponúknuť občanom mesta široký výber rôznych druhov kultúrnych a spoločenských aktivít. Širšie 

zapojenie detí, mládeže a dospelých do voľno-časových aktivít obyvateľov mesta. 

Prvý polrok 2021 sa niesol v znamení pretrvávajúcich opatrení súvisiacich s pandémiou. Až do júna sa nemohli 

organizovať kultúrne podujatia, a to na základe platného kultúrneho automatu vydaným Ministerstvom kultúry SR. 

Napriek nepriaznivej situácii Oddelenie kultúry, mládeže a športu hľadalo možnosti na oživenie kultúrneho života 

rôznymi alternatívami, napr. vyhlásenou súťažou – Najkrajšia zimná fotografia a zhotovenie dekorácií pri príležitosti 

Veľkonočných sviatkoch a Dňa matiek. 

Druhý polrok 2021 bol od leta sprevádzaný uvoľňovaním opatrením súvisiacich s pandémiou COVID-19, ktoré OKMŠ 

využilo na realizáciu exteriérových kultúrnych podujatí pre všetky vekové kategórie. Mesto vysítupovalo pri jednotlivých 

akciách buď ako hlavný organizátor, alebo na základe zmluvy o spolupráci s rôznymi organizáciami, 

ako spoluorganizátor. Od septembra 2021 sa postupne zhoršovala pandemická situácia čo sa odrazilo v obmedzenom 

režime realizácie podujatí.  

Medzi tradičné podujatia patrili oslavy Medzinárodného dňa detí - Zážitkový deň detí, Dni mesta Žarnovica, Súťaž 

o najkrajšiu tekvicu, Príchod Mikuláša, či Silvestrovský ohňostroj. Novými podujatiami boli koncert v parku pre seniorov, 

Bosonohá olympiáda pre rodiny s deťmi, ako aj beseda s cestovateľom pre mládež a strednú vekovú kategóriu. 

V spolupráci s mestskými organizáciami sa konalo letné kino v parku, či hudobný podvečer v parku. Mesto podporilo 

aj realizáciu podujatia Strašidelná noc hradov a zrúcanín na hrade Revište.    

Priebežne počas celého polroka v závislosti od  ročného obdobia, alebo príznačných sviatkov OKMŠ participovalo 

na exteriérovej mestskej výzdobe, napr. pri príležitosti Dňa matiek, príchodu jesene a vianočného obdobia.   

Mestská knižnica v Žarnovici, vzhľadom na prijaté opatrenia a odporúčania v súvislosti s pandémiou koronavírusu 

(COVID-19), nemohla organizovať akcie pre obyvateľov  mesta. Za prísnych opatrení sa knižnica otvorila v apríli. 

Za tento čas navštívilo knižnicu 707 ľudí, vypožičalo sa 3 106 kníh a aktívnych čitateľov bolo 87. Mestská knižnica 

opätovne aj v druhom polroku 2021 získala finančné prostriedky na nákup knižného fondu z verejných zdrojov Fondu 

na podporu umenia vo výške 2000,00 €, ktorý podporila mesto aj spolufinancovaním. Z dotácie sa rozšíril knižný fond 

o 274 ks kníh, z toho 25 bolo zakúpených za spoluúčasti mesta, a tak pribudli nové knihy náučnej literatúry, beletrie, 

náučnej literatúry pre deti a mládež a beletrie pre mládež. Viac ako 20% všetkých zakúpených kníh sú knihy vydané 

s finančnou podporou Fondu na podporu umenia. 
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Mesto bolo úspešné v získaní finančných prostriedkov aj na podporu najväčšej kultúrno-spoločenskej udalosti v roku 

- Dni mesta Žarnovica, ktorú podporili BBSK a KOCR. Z dotácie sa z časti uhradili výdavky spojené s honorármi 

účinkujúcich.  

V II. polroku navštívilo mestskú knižnicu 1277 občanov, ktorí si vypožičali 3128 kníh. Činnosť knižnice a aktivitu 

v organizovaní podujatí naďalej ovplyvňovala pandemická situácia. V letnom období sa Mestská knižnica Žarnovica 

zapojila do medzinárodného projektu Prečítané leto. V rámci tejto aktivity OKMŠ zorganizovalo 2 podujatia v spojení 

čítania rozprávok deťom a detských animačných aktivít, ktoré boli tematicky ladené podľa zadanej témy vychádzajúcej 

z projektu.  

Súčasťou kultúrneho a spoločenského života je činnosť Zboru pre občianske záležitosti (ZPOZ). Počas I. polroka bolo 

realizovaných 18 obradov, z toho 10 sobášov a 8 pohrebov. Vzhľadom na preventívne opatrenia na zamedzenie šírenie 

koronavírusu (COVID-19) sa nerealizovali uvítania detí do života, ani sa nekonali žiadne slávnostné prijatia. Počas 

II. polroka bolo realizovaných 21 obradov, z toho 9 sobášov a  12 pohrebov. ZPOZ zorganizoval jednu akciu - Pamiatku 

zosnulých. Vzhľadom na preventívne opatrenia na zamedzenie šírenie koronavírusu (COVID-19) sa nerealizovali 

uvítania detí do života, ani sa nekonali žiadne slávnostné prijatia.  

Kultúrny a spoločenský  život v meste dopĺňajú svojimi aktivitami a podujatiami občianske združenia a organizácie. 

V roku 2021 v súvislosti s pandémiu COVID – 19 bola činnosť aj týchto subjektov obmedzená. Sú to: 

• Black and white, 

• Dobrovoľný hasičský zbor Žarnovica,  

• Laura, Združenie mladých - stredisko Žarnovica, 

• Mestský mládežnícky parlament Žarnovica,  

• Miestny odbor Matice slovenskej Žarnovica, 

• Rodinné centrum Tekvička n. o.,  

• Slovenský Červený kríž, Územný spolok Žiar nad Hronom, 

• Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, Oblastný výbor Žiar nad Hronom, 

• Spolok včelárov Slovenska, 

• STEFANI n.o., 

• Základná organizácia JDS Žarnovica, 

• Základná organizácia JDS Žarnovica, Žarnovická Huta, 

• Združenie na záchranu hradu Revište 

• Rímskokatolícka cirkev Farnosť Žarnovica. 

V meste pôsobia nasledovné kultúrne organizácie a spolky:  

• Spevácka skupina Prameň,  

• Spevácky zbor Žarnov, 

• Detský súbor Prvosienka. 

 

Súčasťou miestnej kultúry a informovanosti obyvateľstva je aj regionálna televízia, ktorá patrí produkčnej firme 

Panoráma Production. Obsahom svojho vysielania sa prioritne zameriava na okres Žarnovica. Pravidelne vysiela 

kompletné záznamy z mestských zastupiteľstiev, spravodajstvo a záznamy z takmer všetkých podujatí organizovaných 

v meste Žarnovica. Vysielala v káblových televíznych rozvodoch dostupných v meste a okolí. Od roku 2012 ju zaradila 

do svojho programového balíka káblová spoločnosť Antik Telecom a v roku 2016 sa stala súčasťou programového 

balíka káblového operátora Mágio, ktorý vysielajú po celom Slovensku (cca 0,6 mil. obyvateľov). Tým zabezpečila 100% 

pokrytie územia mesta a príjem signálu obyvateľstva do domácností hneď od niekoľkých káblových operátorov. 

V Žarnovici si príjem Panorámy zabezpečilo okolo 5 000 obyvateľov od niektorého z týchto operátorov. Denne pozerá 

túto televíziu okolo 2 000 obyvateľov Žarnovice a pravidelne zhruba 60%. Značná časť obyvateľov, hlavne mladých, 

preferuje vyhľadávanie informácií cez internet. TV Panoráma prevádzkuje svoj vlastný spravodajský portál 

(www.panoramapro.sk), Facebook (www.facebook.com/tvpanorama/), YouTube (youtube.com/c/TVPanoráma) 

či GOOGLE+, na ktorom zverejňuje a ukladá do archívu denne celý obsah svojho vysielania.  
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6.5 Hospodárstvo 

 

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v meste: 

 

Mestský podnik služieb Žarnovica, s. r. o. - vo vzťahu k mestu Žarnovica poskytujú (výber najdôležitejších služieb) : 

nakladanie s inými ako nebezpečnými odpadmi, montáž, rekonštrukcia a údržba vyhradených elektrických zariadení, 

poskytovanie služieb v záhradníctve – starostlivosť o verejnú zeleň, čistiace a upratovacie práce – starostlivosť o čistotu 

a poriadok v meste, prevádzkovanie pohrebísk, CIZS a mestského športového areálu. 

Finančné služby poskytujú pobočky: Slovenská sporiteľňa, Primabanka, Slovenská pošta, Poštová banka, Všeobecná 

úverová banka – pobočka bola v r. 2021 zrušená,. 

Obchod – v meste sa nachádzajú predajne obchodných reťazcov COOP Jednota, 101 Drogerie, Drogeria Teta, Tesco, 

novovybudované obchodné centrum HEXAGON a predajne lokálnych obchodníkov s rozličným sortimentom. 

Stravovacie služby poskytujú viaceré zariadenia v meste.  

 

Najvýznamnejší priemysel v meste: 

 

V Žarnovici sa nachádzajú firmy rôzneho zamerania ako napr. lisovňa hliníka alebo závod na výrobu hliníkových túb. 

V minulosti bola Žarnovica známa spracovaním dreva v závode Preglejka (neskôr A.N.B.), ktorý už niekoľko rokov 

nefunguje. 

Firmy v meste: Žarnovická energetická, s. r. o., TUBEX SLOVAKIA, s.r.o., Illichmann Castalloy, s.r.o, Neuman 

Aluminium, PARKET MANN, s.r.o, METAL CRAFT TRADE, s.r.o. a iné. 

 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v meste: 

 

Farma - pestovanie a predaj čučoriedok, plodov a sadeníc, stolárska dielňa, chov včiel, chov oviec a škôlka sadeníc. 

Predaj jahniat a ovčej vlny. 

Lesy Slovenskej republiky, štátny podnik - Odštepný závod Žarnovica obhospodaruje štyri poľovné revíry v Štiavnických 

vrchoch (Drastvica, Sklené Teplice, Kozelník a Šášovské Podhradie), ďalej jeden poľovný revír v oblasti Vtáčnika (Kľak). 

V poľovnom revíry Drastvica sú vybudované dve zvernice pre chov muflónej zveri. Pri prvých dokumentačných 

odstreloch bola bodová hodnota ulovenej muflónej zveri v rokoch 1991 a 1992 211,45 a 227 bodov CIC. V roku 2001 

bol v poľovnom revíri Kozelník ulovený jeleň s bodovou hodnotou 206,96 CIC a v roku 2002 v revíri Kľak jeleň s hodnotou 

207,94 CIC. Priemerná hodnota lovenej jelenej zveri v Štiavnických vrchoch dosahuje hodnotu až 180,00 bodov CIC. 

Okrem poľovnej zveri sa stará v spoločnom užívaní so SRZ aj o rybník v Revištskom Podzámčí, ktorý je chráneným 

areálom vodného vtáctva. 
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 Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným nástrojom finančného hospodárenia mesta bol rozpočet mesta na rok 2021. Mesto Žarnovica zostavilo 

rozpočet na rok 2021 v zmysle § 10 odsek 7) zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých predpisov. Rozpočet mesta bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet 

bol zostavený ako prebytkový vo výške 50 064,00 €, kapitálový ako schodkový vo výške – 365 555,00 €. Schodok 

kapitálového rozpočtu bol krytý uvedeným prebytkom bežného rozpočtu a príjmovými finančnými operáciami vo výške 

315 491,00 €.  

Rozpočet mesta bol schválený mestským zastupiteľstvom dňa 16.12.2020 uznesením č. 170/2020/MsZ.  

Následne v roku 2021 došlo k nasledovným zmenám rozpočtu:  

1. zmena schválená dňa 24.02.2021 uznesením MsZ č. 11/2021 zo dňa 24.02.2021  

2. zmena schválená dňa 31.03.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

3. zmena schválená dňa 28.04.2021 uznesením MsZ č. 34/2021 zo dňa 28.04.2021  

4. zmena schválená dňa 30.06.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

5. zmena schválená dňa 07.07.2021 uznesením MsZ č. 86/2021 zo dňa 07.07.2021  

6. zmena schválená dňa 09.07.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

7. zmena schválená dňa 31.08.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

8. zmena schválená dňa 22.09.2021 uznesením MsZ č. 96/2021 zo dňa 22.09.2021  

9. zmena schválená dňa 30.09.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

10. zmena schválená dňa 27.10.2021 uznesením MsZ č. 114/2021 zo dňa 27.10.2021  

11. zmena schválená dňa 28.10.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

12. zmena schválená dňa 10.12.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

13. zmena schválená dňa 15.12.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  

14. zmena schválená dňa 31.12.2021 v súlade s VZN č. 01/2019  
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7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021     

    

Schválený rozpočet na rok 2021, upravený rozpočet a plnenie rozpočtu mesta k 31. 12. 2021 
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Výška príjmov a výdavkov, tak ako v roku 2020, tak aj v roku 2021 bola ovplyvnená v dôsledku pandémie ochorenia 

COVID-19. 

V roku 2021 dosiahli celkové príjmy rozpočtu vrátane príjmových finančných operácií sumu 6 825 951,84 €. Vo vzťahu 

k upravenému rozpočtu sa celkové príjmy naplnili na 99,39 %. 

Skupina príjmov 
Schválený rozpočet  

na rok 2021 

Upravený rozpočet                  

na rok 2021                                 

po poslednej zmene 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

% plnenia 

príjmov 

 k rozpočtu               

po zmenách 

Daňové príjmy 

 
3 089 831,00 3 110 660,00 3 171 420,31 101,95 

Nedaňové príjmy 

 
753 066,00 711 126,00 795 106,48 111,81 

Vlastné príjmy 

 
3 842 897,00 3 821 786,00 3 966 526,79 103,79 

Granty a transfery 

 
1 728 558,00 2 201 317,00 2 084 420,00 94,69 

Celkom príjmy                   

bez príjmových 

finančných operácií 

 

5 571 455,00 6 023 103,00 6 050 946,79 100,46 

Príjmové finančné 

operácie 
543 253,00 844 642,00 775 005,05 91,76 

Celkom príjmy                   

vrátane príjmových 

finančných operácií 
6 114 708,00 6 867 745,00 6 825 951,84 99,39 

 

Podiel vlastných príjmov (daňové a nedaňové príjmy) a grantov a transferov na celkových rozpočtových príjmoch: 

Graf 1 bez finančných operácií a Graf 2 vrátane finančných operácií (skutočnosť k 31.12.2021 vrátane zriadených 

rozpočtových organizácií): 

 

Graf 1:       Graf 2: 

 
 

V roku 2021 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy: 

- v bežnom rozpočte príjmy: 

• Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve (ďalej aj „DPFO“) sa v zmysle zákona 564/2004 Z. z. 

o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov prerozdeľuje do rozpočtov obcí a zároveň tvorí najväčší podiel na daňových príjmoch mesta. 
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Ministerstva financií Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo financií“) východiskové štatistické údaje a podiel obcí 

na výnose DPFO zverejňuje na svojom webovom portáli na báze prognóz.  

Mesto Žarnovica v schválenom rozpočte predpokladalo príjem z DPFO vo výške 2 352 616,00 €. Prvotná zverejnená 

prognóza pre rok 2021 ministerstvom financií pre mesto Žarnovica bola vo výške 2 297 540,00 €. Na základe uvedeného 

mesto pristúpilo k zníženiu rozpočtu vo výške – 55 076,00 €.  

Podľa východiskových štatistických údajov a podielu obcí na výnose DPFO pre rok 2021 v zmysle aktualizovanej 

prognózy z februára pre mesto Žarnovica bola prerozdelením pridelená suma vo výške 2 365 735,00 €. Mesto 

v priebehu roka pristúpilo k viacerým úpravám výšky príjmov na tejto položke reagujúc na zmeny výberu DPFO 

za účelom krytia potrebných výdavkov mesta. Po poslednej úprave bol rozpočet na tejto položke 

v sume  2 373 445,00 €. Voči prvotnému schválenému rozpočtu sa dosiahlo plnenie 103,1 %, voči upravenému 

rozpočtu po poslednej zmene sa dosiahlo plnenie 102,2 %. V medziročnom porovnaní bol výnos z DPFO za rok 2021 

(2 424 879,16 €) vyšší o 48 682,78 € ako v roku 2020 (2 376 196,38 €), t. j. o 2,05 % vyšší príjem. 

 

 

 

• z nájmu  predstavuje príjem: 

 

Z prenajatých pozemkov v sume 12 992,11 € – na základe uzatvorených zmlúv o prenájme pozemkov vo vlastníctve 

mesta právnickým a fyzickým osobám. Príjem z prenajatých pozemkov od  právnických osôb bol 4 001,76 €, príjem 

z prenajatých pozemkov od  fyzických osôb 7 716,85 € a príjmy zo zriadeného vecného bremena na pozemkoch 

vo vlastníctve mesta 1 273,50 €. Na rok 2021 sa rozpočtoval tento druh príjmu v sume 10 534,00 €. V priebehu roka 

sa rozpočet neupravoval. Voči rozpočtovanému príjmu sa dosiahlo plnenie 123,3 %. V medziročnom porovnaní 

je tento príjem za rok 2021 vyšší o 2 794,62 € ako v roku 2020 (10 197,49 €) a to z dôvodu prijatých úhrad 

za pohľadávky z minulých období a uzavretých nových zmlúv. K 31.12.2021 mesto eviduje pohľadávku z prenájmu 

pozemkov voči fyzickým osobám v sume 17,42 €. 

Z prenajatých budov, priestorov a objektov v sume 220 536,70 € z rozpočtovaných príjmov v sume 220 841,00 €, 

t. j. 99,9 % plnenie :  

- z nájmu bytových priestorov v priestoroch DHZ, na štadióne a v bytových domoch (BD)  s. č. 1525, 1526, 1616, 1710 

a BD v časti Žarnovická Huta č. 8 spolu 200 825,13 € z rozpočtovaných príjmov v sume 201 120,00 € , t.j. 99,9 % 

plnenie,  

- z nájmu nebytových priestorov CIZS (príjem od lekárov) 14 890,90 € z rozpočtovaných príjmov v sume 15 146,00 €, 

t.j. 98,3 % plnenie, k 31.12.2021 mesto eviduje pohľadávku z nájomného v sume 796,50 €, dôsledkom 

rozpočtovaného nižšieho príjmu a zároveň jeho plnenie bola prebiehajúca realizácia projektu „Rekonštrukcia CIZS“,  
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- z nájmu ostatných nebytových priestorov, za umiestnené reklamné tabule, vývesné skrinky sa dosiahlo plnenie 

3 353,67 € z rozpočtovaných príjmov v sume 3 875,00 € , t.j. 86,5 % plnenie, mesto k 31.12.2021 eviduje pohľadávku 

z tohto prenájmu v sume 765,00 €, nenaplnili sa očakávané odhadované príjmy z prenájmu vývesných skriniek 

v sume 50,00 € – plnenie 0,00 €,   

- z nájmu priestorov v kultúrnom dome bolo plnenie 1 467,00 € z rozpočtovaných príjmov v sume 700,00 €, 

t. j. 209,6 % plnenie,  mesto vzhľadom na pandémiu COVID-19 rozpočtovalo z dôvodu opatrnosti nižší príjem 

z oblasti kultúry a športu.  

 

• iné poplatky a platby: 

Najvyšší príjem je z preddavkov a nedoplatkov za energie súvisiacich s prenájmom budov, priestorov a objektov 

vo vlastníctve mesta (bytové priestory a nebytové priestory- CIZS), z rozpočtovaných príjmov 131 700,00 € bola 

skutočnosť v sume 132 466,44 €, t.j. plnenie 100,6%. 

Ďalej sú to príjmy na základe uzatvorených zmlúv (napr. refundácie energií a refundácie ostatných prevádzkových 

nákladov), z rozpočtovaných príjmov 16 376,00 € bolo skutočné plnenie k 31.12.2021 v sume 14 490,81 €, t.j. 88,5 % 

plnenie, ďalej príjem od RO za mzdový program, z rozpočtovaných 13 830,00 € bola skutočnosť v sume 13 443,60, 

t.j. 97,2 % plnenie. 

Za predaj výrobkov, tovarov a služieb - príjmy zo vstupného z kultúrnych a športových akcií rozpočtované vo výške 

2 200,00 € sa nenaplnili, skutočnosť je nulový príjem z kultúrnych akcií, zo športových akcií bol príjem vo výške 

207,00 €, a to v dôsledku obmedzenia z dôvodu pandémie COVID -19, t.j. 9,4 % príjem. 

Za stravné – príjem od zamestnancov a príspevok zo sociálneho fondu na stravovanie zamestnancov. 

Z rozpočtovaného príjmu 19 200,00 € bola skutočnosť 19 151,80 €, t.j. 99,7 % plnenie. 

• iné nedaňové príjmy: 

Z rozpočtovaných iných nedaňových príjmov 16 066,00 €, bol skutočný príjem vo výške 104 203,90 €, čo predstavuje  

648,6 % plnenie. Skutočnosť plnenia príjmov z náhrad poistného plnenia v sume 3 900,91 €, z odvodu z hazardných 

hier v sume 19 423,22 €, z dobropisov - preplatky z vyúčtovania spotreby plynu a elektrickej energie v sume 1 630,93 €, 

z vratiek - preplatky z ročného zúčtovania zdravotného poistenia za r. 2020, z vystavených faktúr a z energií spolu 

v sume 2 058,02 €.  

Ďalej je to príjem z náhrad škôd spôsobených na majetku mesta v sume 1 585,48 €, zo súdnych sporov 70 924,56 € 

(mesto Žarnovica bolo úspešné v niekoľkoročnom súdnom spore s ÚVO pri projekte „Rekonštrukcia 

a modernizácia ZŠ, ul. Fraňa Kráľa 838, Žarnovica“), mylné platby 4 535,43 €, vrátené exekučné zrážky 145,35€ . 

 

• zo školného  

Centrum voľného času naplnilo príjmovú časť rozpočtu v súlade s VZN č. 5/2019 a 1/2021 o určení výšky príspevkov 

na čiastočnú úhradu nákladov v školách, v školských výchovno-vzdelávacích zariadeniach a v školských jedálňach 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Žarnovica. 

Samotná položka 223 Príjmy /školné a poplatok za jednorazové vstupy/ však opäť ani v kalendárnom roku 2021 nebola 

naplnená, nakoľko činnosť zariadenia bola niekoľko mesiacov pozastavená v dôsledku pandémie Covid 19. 

CVČ naplnilo príjmovú časť rozpočtu na položke 223 Príjmy /školné a poplatok za jednorazové vstupy/ len na 55,10 %, 

t.j. z rozpočtovaných príjmov vo výške 5 000,00 € bol skutočný príjem vo výške 2 756,00 € (r. 2020 na 25,80 %, 

t.j. z rozpočtovaných príjmov vo výške 7 000,00 € bol skutočný príjem vo výške 1 805,28 €). 

• tuzemské bežné granty a transfery 

V bežných príjmoch mesta boli na rok 2021 rozpočtované granty a transfery po úpravách v celkovej výške 1 537 

749,00 € a ich skutočný príjem bol 1 544 086,63 €, čo predstavuje plnenie na 100,4 %. Všetky prijaté transfery boli 

poskytnuté mestu s určeným účelom ich použitia, z toho: mesto 181 942,25 €, RO (školstvo) 1 362 144,38 € 

(vrátane ŠZŠ). 

Z celkových prijatých bežných grantov a transferov v roku 2021 mesto prijalo bežné transfery zo štátneho rozpočtu 

z kapitoly MŠVVaŠ SR bola v zmysle Zmluvy 0554/2021/SPZV poskytnutá dotáciu na projekt „Inovatívne prístupy 

priestorových riešení a výučby v základných a stredných školách“ vo výške 29 960,00 €, z toho na bežné 

výdavky 27 204,00 € a na kapitálové 2 706,00 € pre Základnú školu Fraňa Kráľa 838, Žarnovica. 
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Z celkových prijatých bežných grantov a transferov v roku 2021 mesto prijalo bežné transfery v súvislosti 

so šírením ochorenia COVID – 19 v sume 71 740,00 € na základe predkladaných žiadostí o refundáciu nákladov 

na testovanie občanov na území mesta Žarnovica v rámci projektu „Zachráňme spolu životy.“ 

- v kapitálovom rozpočte príjmy: 

 

• príjmy z predaja pozemkov  

 

Skutočné príjmy z predaja pozemkov boli spolu vo výške 37 975,00 €, čo vo vzťahu k rozpočtovaným príjmom vo výške 

5 653,00 € predstavuje plnenie na 671,8 %. V roku 2021 bolo skutočné plnenie vyplývajúce z nasledovných zmlúv: 

Kúpna zmluva evid. č. ZP2012/02-KZ 500,00 

Kúpna zmluva č. 2021/02 zo dňa 19.02.2021; 

evid. č. zmluvy: ZP2021003/SMM 
560,00 

Kúpna zmluva č. 2021/04 zo dňa 14.05.2021; 

evid. č. zmluvy: ZP2021014/OSMM 
130,00 

Kúpna zmluva č. 2021/06 zo dňa 02.08.2021; 

evid. č. zmluvy: ZP2021015/OSMM 
867,00 

Kúpna zmluva č. 01/2021 zo dňa 18.11.2021; 

evid. č. zmluvy: ZP2021037/OSMM 
35 000,00 

Kúpna zmluva č. 2021/03 zo dňa 03.05.2021; 

evid. č. zmluvy: ZP2021012/OSMM 
918,00 

SPOLU 37 975,00 

• tuzemské kapitálové granty a transfery 

V kapitálových príjmoch mesta boli na rok 2021 rozpočtované transfery po úpravách v celkovej výške 516 777,00,00 € 

a ich skutočný príjem bol 393 543,07 €, čo predstavuje plnenie na 76,2 %. V roku 2021 nebol  mestu poskytnutý žiaden 

kapitálový grant.  

Mesto Žarnovica v roku 2021 získalo dotáciu z rozpočtu Banskobystrického samosprávneho kraja v zmysle Zmluvy 

888/2021/ODDDO na projekt „Napojenie Horného kaštieľa na inžinierske siete“ vo výške 5.363,68 €, 

spolufinancovanie mesta v zmysle zmluvného vzťahu vo výške najmenej 20 % z celkových oprávnených výdavkov, 

t.j. 1 340,92 €. 

Na základe Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, ktorej predmetom je úprava zmluvných 

podmienok, práv a povinností medzi Poskytovateľom a Prijímateľom pri poskytnutí NFP zo strany Poskytovateľa 

Prijímateľovi na Realizáciu aktivít Projektu, ktorý je predmetom Schválenej žiadosti o NFP: Názov projektu : Budovanie 

Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti v meste Žarnovica Kód projektu v ITMS2014+ : 302021T507 Miesto 

realizácie projektu : parcely č.2250/1, 2250/3, súpisné číslo stavby 481, Žarnovica Výzva - kód Výzvy : IROP-PO2 - 

SC212-2018-33 Použitý systém financovania: predfinancovanie, refundácia, mesto prijalo v roku 2021 NFP vo výške 

385 423,39 € pričom použilo systém financovania formou refundácie (predkladané žiadosti o platbu po realizácii 

jednotlivých častí projektu v súlade s platnou zmluvou vrátane jej dodatkov).  

 

Zo štátneho rozpočtu z kapitoly MŠVVaŠ SR bola v zmysle Zmluvy 0554/2021/SPZV poskytnutá dotáciu na projekt 

„Inovatívne prístupy priestorových riešení a výučby v základných a stredných školách“ vo výške 29 960,00 €, 

z toho na bežné výdavky 27 204,00 € a na kapitálové 2 706,00 € pre Základnú školu Fraňa Kráľa 838, Žarnovica. 

- vo finančných operáciách príjmy: 

Príjmovými finančnými operáciami (PFO) mesto zapája do rozpočtu finančné zdroje minulých rokov a prijaté zábezpeky, 

úvery a finančné výpomoci. Do rozpočtu na rok 2021 boli zapojené takéto finančné prostriedkov spolu vo výške 

767 632,45 €, čo je vo vzťahu k upravenému rozpočtu  v sume 837 269,00 € plnenie na 91,7 %.  
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• prostriedky z predchádzajúcich rokov spolu vo výške 153 008,02 €, v tom: 

V zmysle Zmluvy o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky na rok 2020 číslo: MK-4785/2019-423, ktorej predmetom je poskytnutie dotácie prijímateľovi zo štátneho 

rozpočtu Slovenskej republiky prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva kultúry Slovenskej republiky 

na ochranu, obnovu a rozvoj kultúrneho dedičstva v oblasti pamiatkového fondu v sume 43 500,00 € na podporu 

realizácie projektu s názvom „Obnova Horného kaštieľa v Žarnovici -II. Etapa - infraštruktúra“. Prijímateľ 

je oprávnený použiť dotáciu do 31. decembra 2020. V zmysle Dodatok č. 1 k uvedenej zmluve bola lehota na použitie 

dotácie predĺžená do 31.12.2021. V roku 2020 neboli použité tieto finančné prostriedky, zostatok nevyčerpanej dotácie 

vo výške 41 203,32 € bol presunutý do rozpočtu mesta v r. 2021.Poskytnutá dotácia bola zúčtovaná so ŠR v plnej 

výške, t.j. 43 500,00 € v roku 2021. 

Mesto Žarnovica prijalo v roku 2019 v zmysle listu MF/016443/2019-442 účelovú dotáciu poskytnutú na kapitálové 

výdavky na projekt  „Rekonštrukcia viacúčelového športového areálu v meste Žarnovica“  vo výške 300 000,00 €. 

Finančné prostriedky v roku 2019 neboli vyčerpané.  Časť prostriedkov bola vyčerpaná v súlade s účelom ich použitia 

v roku 2020 (258 796,68 €) a zostatok nevyčerpanej dotácie vo výške 41 203,32 € bol presunutý do rozpočtu mesta 

v r. 2021. Poskytnutá dotácia bola zúčtovaná so ŠR v plnej výške, t.j. 300 000,00 € v roku 2021.  

• z ostatných fondov obce a z rezervného fondu obce vo výške 587 058,59 €, z toho: na krytie kapitálových 

výdavkov vo výške 442 627,77 €, na krytie bežných výdavkov vo výške 33 766,82 €, na krytie výdavkových finančných 

operácií vo výške 110 664,00 €. 

Uznesením vlády SR č. 111 z 11. marca 2020 bola podľa § 8 zákona Národnej rady SR č. 42/1994 Z. z. o civilnej 

ochrane obyvateľstva vyhlásená mimoriadna situácia z dôvodu ochorenia COVID – 19 na území SR, ktorej dôsledky 

ovplyvnili aj hospodárenie a financovanie územnej samosprávy. Na zmiernenie negatívnych následkov pandémie bolo 

potrebné prijať riešenie na financovanie opatrení, t.j. zmena pravidiel používania prostriedkov rezervného fondu. 

Nebola vykonaná novela zákona č. 583/2004 Z. z., ale bol prijatý zákon č. 67/2020 Z. z. o niektorých 

mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby 

COVID-19.  

Zmeny pravidiel používania návratných zdrojov financovania a prostriedkov rezervného fondu bolo možné uplatniť 

počas obdobia od 12. marca 2020, kedy vláda Slovenskej republiky vyhlásila mimoriadnu situáciu až do 31.decembra 

2021 čím sa riešilo nielen financovanie obcí v čase pandémie, ale aj následne v období, ktoré po pandémii nastalo 

a bolo poznačené rapídnym poklesom výnosu podielovej dane z príjmov fyzických osôb pre obce. 

 

Výdavková časť: 

Názov 
Schválený rozpočet                

na rok 2021 

Upravený rozpočet                    

na rok 2021                              

po poslednej zmene  

Skutočnosť 

k 31.12.2021  

BV MESTO ZC 2 493 734,00 2 782 234,00 2 459 304,48 

BV ZŠ F. Kráľa 1 518 162,00 1 715 342,00 1 542 010,49 

BV MŠ A. Sládkoviča 617 764,00 630 931,00 599 116,78 

BV ZUŠ 280 513,00 281 887,00 270 949,30 

BV CVČ 81 673,00 77 132,00 66 187,02 

SPOLU BV RO ZC 2 498 112,00 2 705 292,00 2 478 263,59 

CELKOM BV MESTO ZC+RO 4 991 846,00 5 487 526,00 4 937 568,07 

KV MESTO ZC 895 100,00 1 113 564,00 944 133,26 

KV ZŠ F. Kráľa 0,00 2 756,00 2 756,00 

KV MŠ A. Sládkoviča 0,00 5 460,00 5 041,61 

KV ZUŠ 0,00 4 300,00 4 289,00 

KV CVČ 0,00 0,00 0,00 

SPOLU KV RO ZC 0,00 12 516,00 12 086,61 

CELKOM KV MESTO ZC+RO 895 100,00 1 126 080,00 956 219,87 

VFO MESTO ZC 227 762,00 246 766,00 246 854,96 

VFO ZŠ F. Kráľa 0,00 7 373,00 7 372,60 



 
Strana 50 z 70 

 

Názov 
Schválený rozpočet                

na rok 2021 

Upravený rozpočet                    

na rok 2021                              

po poslednej zmene  

Skutočnosť 

k 31.12.2021  

VFO MŠ A. Sládkoviča 0,00 0,00 0,00 

VFO ZUŠ 0,00 0,00 0,00 

VFO CVČ 0,00 0,00 0,00 

SPOLU VFO RO ZC 0,00 7 373,00 7 372,60 

CELKOM VFO MESTO ZC+RO 227 762,00 254 139,00 254 227,56 

CELKOM VÝDAJE 6 114 708,00 6 867 745,00 6 148 015,50 

Celkom len mesto ZC 3 616 596,00 4 142 564,00 3 650 292,70 

Celkom len RO 2 498 112,00 2 725 181,00 2 497 722,80 

Po poslednej úprave boli celkové výdavky rozpočtované vo výške 6 867 745,00 €.  Skutočné celkové výdavky rozpočtu 

mesta vrátane výdavkových finančných operácií dosiahli sumu 6 148 015,50 €. Celkové čerpanie výdavkov vo vzťahu 

k upravenému rozpočtu bolo na 89,5 %. 

Bežné výdavky boli rozpočtované v sume  5 487 526,00 €,  čo na celkových rozpočtovaných výdavkoch po poslednej 

úprave predstavuje podiel 79,9 %.  

Skutočné čerpanie bežných výdavkov dosiahlo sumu 4 937 568,07 €, vo vzťahu k upravenému rozpočtu t. j. čerpanie 

na 90,0 %. 

Z celkových skutočných výdavkov (6 148 015,50 €) predstavujú skutočné bežné výdavky podiel vo výške 80,3 %. 

Kapitálové výdavky boli po poslednej úprave rozpočtované vo výške 1 126 080,00 €, čo predstavuje podiel na celkových 

výdavkoch 16,4 %.  Skutočné čerpanie kapitálových výdavkov dosiahlo sumu 956 219,87 €, vo vzťahu k upravenému 

rozpočtu t. j. čerpanie na 84,9 %.  Z celkových skutočných výdavkov (956 219,87 €) skutočnosť kapitálových výdavkov 

tvorí podiel vo výške 15,5 %. 

Výdavkové finančné operácie boli po poslednej úprave rozpočtované v sume 254 139,00 €, t. j. podiel na celkových 

výdavkov vo výške 3,7 %. Skutočné čerpanie výdavkových finančných operácií dosiahlo sumu 254 227,56 €, vo vzťahu 

k upravenému rozpočtu t. j. čerpanie na 100,0 %. Podiel na celkových skutočných výdavkov (6 148 015,50 €) 

skutočnosť výdavkových finančných operácií tvorí podiel vo výške 4,1 %. 

Podiel výdavkov podľa druhu na celkových   Podiel výdavkov podľa druhu na celkových  

výdavkoch po poslednej úprave:    výdavkoch skutočnosť k 31.12.2021: 

 

 

V roku 2021 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky: 

- v bežnom rozpočte v súvislosti s pandémiou COVID-19 výdavky: 

 

• na zakúpenie nevyhnutného materiálu a zabezpečenie skríningového testovania na ochranu podporu 

a rozvoj verejného zdravia zamestnancov a obyvateľov mesta –  prevencia pred šírením nákazy COVID-19: 

K 31.12.2021 boli čerpané bežné výdavky na tovary a služby vo výške 81 890,21 €, z toho: na energie 1 948,89 €, 
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na zakúpenie nevyhnutného materiálu na ochranu zdravia zamestnancov a obyvateľov mesta – prevencia 

pred šírením nákazy COVID-19  ochranné rúška, germicídne žiariče 2 ks, spolu v sume 6 253,88 €, výdavky 

v súvislosti s testovaním obyvateľov: občerstvenie 213,04 €, na všeobecné služby 71 799,40 €, na povinné 

testovanie zamestnancov v zdravotníckom zariadení /MOM/ 23,00 €,  na cestovné náhrady vo výške 1 596,00 €, 

na stravovanie 56,00 €. Financovanie týchto výdavkov je kryté finančnými prostriedkami zo  ŠR v sume 71 740,00 €, 

z fondu minulých rokov  5 501,78 € a v sume 4 648,43 € z vlastných príjmov mesta (z refundácií nákladov 

na zriadených mobilných odberových miestach v zmysle uzavretých zmlúv). 

 

- v kapitálovom rozpočte: 

 

• Vzhľadom na plánovanú realizáciu v druhom polroku 2021 a v zmysle aktualizácie rozpočtu stavby (prepočítaný 

na aktuálnu cenovú úroveň) bolo Návrhom na zmenu rozpočtu - rozpočtové opatrenie č. 5/2021 zo dňa 21.06.2021, 

ktorý bol predložený na verejnú diskusiu pred prerokovaním v mestskom zastupiteľstve na jeho najbližšom 

zasadnutí, navrhnuté navýšenie rozpočtu: Prostriedky potrebné na realizáciu projektov: „Obnova Horného Kaštieľa 

II. etapa“ a "Napojenie Horného kaštieľa na inžinierske siete" na kapitálové výdavky vo výške 25 000,00 €, 

Stavba: Obnova Horného kaštieľa – infraštruktúra. Na infraštruktúru bola poskytnutá dotácia z Ministerstva kultúry 

SR v sume 43 500,00 €. Zároveň mesto požiadalo o dotáciu z BBSK, ktorý schválil mestu sumu 5 363,68 €. Zmluva 

o poskytnutí dotácie je účinná od 23.06.2021. Časť nákladov na infraštruktúru muselo uhradiť zo svojho rozpočtu 

mesto Žarnovica.  

K navýšeniu finančných prostriedkov došlo jednak z dôvodu aktualizácie cien za stavebné práce a dodávky 

materiálov a aj z dôvodu nepredvídanej udalosti – zrútenie časti jestvujúceho oporného múra. 

 

• Kapitálové výdavky na projekt „Budovanie Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti“ boli čerpané vo výške 

663 786,27 €, z toho: PD – posúdenia, vyjadrenia 6 969,46 €, stavebné práce 581 756,41 €, interiérové vybavenie 

10 058,40 €, výpočtová technika 4 552,00 €, telekomunikačná technika 16 200,00 €, prevádzkové stroje, prístroje 

a zariadenia 44 250,00 €.  

Finančné krytie kapitálových výdavkov: z poskytnutej dotácie MZ SR vo výške 385 423,39 €, z rezervného fondu 

– fond minulých rokov vo výške 278 362,88 €, čím došlo k prečerpaniu schváleného rozpočtu krytia výdavkov 

z rezervného fondu – fond minulých rokov vo výške 87 162,88 €.  

V roku 2021 sa naplnil predpoklad mesta a došlo k časovému nesúladu medzi príjmami a výdavkami 

financovania projektu „Budovanie Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti“.  

V roku 2021 boli ukončené práce na uvedenom projekte. V zmysle Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného 

príspevku - Budovania Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti v meste Žarnovica č. IROP/033-Z-302021T507-

209/2019 v rátane dodatkov č. 1 a č. 2 (ďalej len „zmluva“) sa za ukončenie realizácie projektu rozumie aj finančné 

vysporiadanie vzťahov medzi poskytovateľom a prijímateľom.  

Mesto Žarnovica má vysporiadané záväzky voči dodávateľom (uhradené faktúry) súvisiace s týmto projektom 

nakoľko si zvolilo formu financovania projektu – forma refundácie a zároveň zaslalo žiadosť o platbu (ŽoP) - 

dokument, ktorý pozostáva z formuláru žiadosti a povinných príloh, na základe ktorého je prijímateľovi možné 

poskytnúť NFP, t.j. prostriedky EÚ a štátneho rozpočtu na spolufinancovanie v príslušnom pomere. Žiadosť o platbu 

vypracováva a elektronicky odosiela prostredníctvom elektronického formulára v ITMS2014+ vždy Prijímateľ. 

Na základe zaslanej ŽoP je vyčíslená navrhovaná výška peňažných prostriedkov 136 536,00 €.  

Poskytovateľ nenávratného finančného príspevku (NFP) si v zmluve vyhradil oprávnenie pozastaviť platbu:  

„ Čl. 8 Realizácia aktivít projektu ods. 6. Poskytovateľ je oprávnený pozastaviť poskytovanie NFP: písm. i) 

v prípade, ak poskytnutiu NFP bráni uzatvorenie Štátnej pokladnice na prelome kalendárnych rokov“.  

Uznesením č. 139/2021 MsZ Mestské zastupiteľstvo schválilo použitie zostatku finančných prostriedkov 

z minulých rokov v roku 2021 do výšky 136 536,00 €, ktoré budú použité na vyrovnanie časového nesúladu 

medzi príjmami a výdavkami na projekt „Budovanie Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti“. 

- vo finančných operáciách (mesto vzhľadom na svoju finančnú kondíciu nepristúpilo, resp. nebolo nútené 

pristúpiť k odkladu splátok z úverov): 

 

• iné výdavkové finančné operácie boli čerpané vo výške 18 736,32 €.   

Z toho: vrátené finančné zábezpeky 18 033,24 €, ostatné finančné operácie v sume 703,08 € boli  prevedené 

peňažné prostriedky na depozitný bankový účet mesta – cudzie prostriedky, záväzok bol prihlásený do dedičského 

konania. 

 

• skutočné čerpanie rozpočtu na splátky istín z bankových úverov vo výške 110 664,00.  
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Z toho: Kaštieľ 21 600,00 €, Rekonštrukcia KD 57 480,00 €, Investičné akcie 31 584,00 €. 

 

• skutočné čerpanie rozpočtu z ostatných úverov, pôžičiek a návratných finančných výpomocí dlhodobých 

vo výške 116 269,95 € predstavuje splátky istín úverov zo ŠFRB. Z toho: 

BD 1525,1526 v sume 60 753,90 €, BD 1616 v sume 26 495,53 €, BD 1710 v sume 21 041,01 €,  

BD 1710 – technická vybavenosť v sume 1 986,51 €, BD Žarnovická Huta č. 8 v sume 6 473,08 €,  

BD Žarnovická Huta č. 8 – technická vybavenosť  v sume 704,61 €. 

 

7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2021           

 

Príjmami a výdavkami rozpočtu mesta podľa §10 ods. 3 písm. a) a b) zák. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy v znení neskorších predpisov sú bežné príjmy a bežné výdavky (bežný rozpočet) a kapitálové 

príjmy a kapitálové výdavky (kapitálový rozpočet). Podľa § 2 písm. b) zák. 583/2004 Z. z. prebytkom rozpočtu mesta je 

kladný rozdiel medzi príjmami a výdavkami, podľa § 2 písm. c) zák. 583/2004 Z. z. schodkom rozpočtu mesta je záporný 

rozdiel medzi príjmami a výdavkami.  

 

Skutočnosť príjmov a výdavkov bola za rok 2021 nasledovná: 
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Prebytok bežného rozpočtu          +  681 860,65 € 

Schodok kapitálového rozpočtu          -  524 701,80 € 

Sumár finančných operácií         + 520 777,49 €  

VH:            + 677 936,34 € 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Vylúčené finančné prostriedky z VH: - 245 281,55 € 

= VH po vylúčení fin. prostriedkov 432 654,79 €  

Prebytok rozpočtu v sume  157 158,85 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov sa upravuje o nevyčerpané účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku 

zo štátneho rozpočtu a na základe osobitných predpisov podľa § 16 ods.6 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách vo výške 153 008,02 EUR. Z takto zisteného prebytku v sume 310 166,87 EUR sa vylučujú nevyčerpané 

finančné prostriedky 235 603,60 € (§ 16 ods. 6 zák. 583/2004 Z. z.) . Upravený prebytok rozpočtu zistený podľa 

ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je 74 563,27 EUR. 

Podľa par. 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších 

predpisov obec vytvára rezervný fond vo výške určenej zastupiteľstvom najmenej 10 % z prebytku rozpočtu zisteného 

podľa §16 ods.6.  

 

Vylúčenie finančných prostriedkov z prebytku rozpočtu zisteného podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b) zák. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

v znení neskorších predpisov 

(§ 16 ods. 6 zák. 583/2004 Z. z.) 

 

Fond prevádzky, údržby a opráv mestských nájomných bytov  

V tom:  

Bytový dom Ul. Fraňa Kráľa č. 1525 

Bytový dom Ul. Fraňa Kráľa č. 1526 

Bytový dom Ul. Fraňa Kráľa č. 1616 

Bytový dom Ul. Kľakovská č. 1710  

Bytový dom Ul. Žarnovická Huta č. 8  

 

Nevyčerpané FP potraviny ÚPSVaR – Základná škola, Fraňa Kráľa 838 

Nevyčerpané FP potraviny preddavky – Základná škola, Fraňa Kráľa 838 

Nevyčerpané FP potraviny preddavky ÚPSVaR– Cirkevná Základná škola 

Dopravné – Základná škola, Fraňa Kráľa 838 

Normatívne prostriedky – Základná škola, Fraňa Kráľa 838 

Nevyčerpané FP za potraviny ÚPSVaR MŠ 

Nevyčerpané FP za potraviny preddavky MŠ 

Projekt Inklúzia v Základnej škole, Fraňa Kráľa 838  

Projekt Erasmus v Základnej škole, Fraňa Kráľa 838 

Nevyčerpané FP SODB 2020-2021 

Preddavky na energie – bytové domy 

Nevyčerpané FP MK SR Obnova Horného kaštieľa  

Nevyčerpané FP MK ul. Petra Jilemnického  

Spolu nevyčerpané finančné prostriedky 

 

Zostatok finančných operácií: 

V tom: 

Zábezpeka z predaja pozemku – nebol vklad do KN 

Zábezpeka bytové domy 

 

 

 

 

 

 

18 582,05 

 

1 512,75 

2 910,55 

6 884,88 

5 754,58 

1 519,29 

 

45 546,90 

19 760,69 

12 079,40 

946,74 

3 600,00 

5 556,40 

10 876,58 

44 836,30 

5 973,58 

546,67 

47 298,29 

18 000,00 

2 000,00 

235 603,60 

 

9 677,95 

 

5 490,00 

4 187,95 

Spolu vylúčené finančné prostriedky (§ 16 ods. 6 zák. 583/2004 Z. z.) 245 281,55 
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T .j. účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu 

EÚ alebo osobitného predpisu, ktoré je možné použiť v nasledujúcom roku sa na účely tvorby peňažných fondov 

pri usporiadaní prebytku rozpočtu podľa § 10 ods.3 písm. a) a b) z prebytku vylučujú. Takto zistený prebytok  obce 

je zdrojom rezervného fondu. V prípade výsledku hospodárenia v roku 2021 vyšiel prebytok 74 563,27 €, mesto 

je povinné tvoriť rezervný vo výške min. 7 456,33 EUR.  

 

Zostatok finančných operácií v sume 520 777,49  EUR  upravený o vylúčené finančné prostriedky (§ 16 ods. 6 

zák. 583/2004 Z. z.)  v sume 153 008,02 EUR (z r. 2020) a v sume 9 677,95 EUR (z r. 2021) je 358 091,52 €. 

 

Prostriedky z rezervného fondu v PFO 587 058,59 € použité v plnej výške na: 

• krytie schodku kapitálového rozpočtu v sume v sume 442 627,77 EUR z rezervného fondu, 

• krytie výdavkov bežného rozpočtu v sume v sume 33 766,82 EUR z rezervného fondu, 

• krytie výdavkov VFO – splátky istín bankových úverov v sume 110 664,00 EUR z rezervného fondu. 

 

Nevyčerpané účelovo určené prostriedky v PFO poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho 

rozpočtu a na základe osobitných predpisov podľa § 16 ods.6 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

vo výške 153 008,02 EUR použité vo výške 151 008,02 € na krytie bežných a kapitálových výdavkov (zostatok 

- vylúčené finančné prostriedky (§ 16 ods. 6 zák. 583/2004 Z. z.) v sume 2 000,00 EUR). 

 

Vrátené finančné zábezpeky kryté príjmom z bežného rozpočtu (exekučná zrážka zo mzdy zamestnanca vrátená 

jedným exekútorom postúpená druhému exekútorovi) vo výške 145 ,35 € a ostatné finančné zábezpeky kryté príjmom 

bežného rozpočtu (príjem z nájomného BD pri úmrtí nájomcu zadržaný do ročného zúčtovania nájomného - prihlásené 

do dedičského konania) - prevedené finančné prostriedky na depozitný bankový účet mesta vo výške 703,08 €. 

 

Prijaté finančné zábezpeky v PFO 27 565,84 € boli použité vo VFO: 

• vrátené finančné zábezpeky z BD pri zmene nájomcu a za kompenzačné pomôcky, vrátená výkonová záruka 

spolu vo výške  17 887,89 € (zostatok finančných operácií - vylúčené finančné prostriedky (§ 16 ods. 6 zák. 

583/2004 Z. z.) v sume 9 677,95 EUR. 

 

Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 358 091,52 EUR, 

navrhujeme použiť na : 

• tvorbu rezervného fondu (fond minulých rokov) vo výške 273 528,46 EUR, 

• zapojiť do rozpočtu r. 2022 na úhradu neuhradených záväzkov k 31.12.2021 vo výške 84 563,06 EUR .  

 

Záverom konštatujeme, vzhľadom na výšku prebytku bežného rozpočtu, že po vylúčení účelových prostriedkov (§ 16 

ods. 6 zák. 583/2004 Z. z.) je potrebné tieto finančné prostriedky previesť do rezervného fondu (fond minulých rokov). 

 

Tvorbu rezervného fondu navrhujeme vo výške 10 % , t. j. 7 456,33 €. 

 

Finančné prostriedky vo výške 273 528,46 € navrhujeme previesť do fondu minulých rokov a vo výške 

151 670,00 € navrhujeme zapojiť do rozpočtu r. 2022 na úhradu neuhradených záväzkov k 31.12.2021.  

 

Vylúčené finančné prostriedky podľa § 16 ods. 6 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy pre účely 

tvorby peňažných fondov nevyčerpané účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku 

zo ŠR, z rozpočtu EÚ alebo na základe osobitného predpisu budú zapojené do rozpočtu v roku 2022. 
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Výsledok hospodárenia v metodike ESA 2010/* 

  (v eur) 

Číslo 

riadk

u 

Ukazovateľ (hlavná kategória ekonomickej klasifikácie) Suma 

1 PRÍJMY (100+200+300) a príjmové finančné operácie (400+500) 6 825 951,84 

2 v tom: daňové príjmy (100) 3 171 420,31 

3            nedaňové príjmy (200) 795 106,48 

4            granty a transfery (300) 2 084 420,00 

5            príjmové finančné operácie (400, 500) 775 005,05 

6            z toho: príjmy z transakcií s finančnými aktívami a finančnými pasívami (400) 775 005,05 

7                       prijaté úvery, pôžičky a návratné finančné výpomoci (500) 0,00 

8 VÝDAVKY (600+700) a výdavkové finančné operácie (800) 6 148 015,50 

9 v tom: bežné výdavky (600) 4 937 568,07 

10            kapitálové výdavky (700) 956 219,87 

11            výdavkové finančné operácie (800) 254 227,56 

12 Prebytok (+)/schodok (-), hotovostný (r.1-r.8) 677 936,34 

13 
Prebytok (+)/schodok (-) po vylúčení príjmových a výdavkových finančných 

operácií (r.1-r.5-r.8+r.11) 
157 158,85 

14 Zmena stavu vybraných pohľadávok (+, - ) -60 723,25 

15 Zmena stavu vybraných záväzkov (+, - ) 326 448,10 

16 Zahrnutie položiek časového rozlíšenia (r.14+r.15) 265 724,85 

17 Prebytok (+)/schodok (-) v metodike ESA 2010/** (r.13+r.16)  422 883,70 

 

 

 

 

 



 
Strana 56 z 70 

 

7.3 Rozpočet na roky 2022 – 2024    

                                             

 

 Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú jednotku                   a 

konsolidovaný celok 

a) Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – rozpočtových organizáciách 

v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Názov konsolidovanej účtovnej 

jednotky 
IČO Sídlo 

Konsolidovaný 

podiel v % 

Dátum 

založenia 

Centrum voľného času 37831844 F. Kráľa 838, Žarnovica 100 1.7.2002 

Materská škola 42196973 
A. Sládkoviča 1130/33, 

Žarnovica 
100 1.1.2012 

Základná škola 37831852 
F. Kráľa 838/17, 

Žarnovica 
100 1.7.2002 

Základná umelecká škola 37833804 Dolná 261/25, Žarnovica 100 1.7.2002 

 

 

b) Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – príspevkových organizáciách 

v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Mesto Žarnovica nemá zriadenú príspevkovú organizáciu. 

 

REKAPITULÁCIA ROZPOČTU

Skutočnosť                          

2019                             

v €

Skutočnosť                          

2020                             

v €

Skutočnosť                          

2021                             

v €

Schválený  

rozpočet                   

2022                              

v €

Návrh               

rozpočtu                     

2023                            

v €

Návrh                      

rozpočtu                      

2024                            

v €

BEŽNÝ ROZPOČET

Bežné príjmy 4 778 052,82 4 966 067,18 5 275 774,51 5 067 301,00 5 219 466,00 5 454 979,00

Bežné príjmy RO 218 769,62 252 026,70 343 654,21 304 400,00 306 900,00 306 900,00

Spolu bežné príjmy 4 996 822,44 5 218 093,88 5 619 428,72 5 371 701,00 5 526 366,00 5 761 879,00

Bežné výdavky 2 169 006,95 2 067 139,48 2 459 304,48 2 653 478,00 2 762 469,00 2 761 677,00

Bežné výdavky RO 2 267 380,76 2 355 372,11 2 478 263,59 2 554 882,00 2 583 968,00 2 632 278,00

Spolu bežné výdavky 4 436 387,71 4 422 511,59 4 937 568,07 5 208 360,00 5 346 437,00 5 393 955,00

Sumár bežného rozpočtu 560 434,73 795 582,29 681 860,65 163 341,00 179 929,00 367 924,00

KAPITÁLOVÝ ROZPOČET

Kapitálové príjmy 1 705 031,17 373 165,38 431 518,07 484,00 0,00 0,00

Kapitálové príjmy RO 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Spolu kapitálové príjmy 1 705 031,17 373 165,38 431 518,07 484,00 0,00 0,00

Kapitálové výdavky 2 800 633,62 841 390,43 944 133,26 407 724,00 123 380,00 277 507,00

Kapitálové výdavky RO 22 220,26 0,00 12 086,61 0,00 0,00 0,00

Spolu kapitálové výdavky 2 822 853,88 841 390,43 956 219,87 407 724,00 123 380,00 277 507,00

Sumár kapitálového rozpočtu -1 117 822,71 -468 225,05 -524 701,80 -407 240,00 -123 380,00 -277 507,00

BEŽNÝ A KAPITÁLOVÝ ROZPOČET SPOLU

Príjmy 6 701 853,61 5 591 259,26 6 050 946,79 5 372 185,00 5 526 366,00 5 761 879,00

Výdavky 7 259 241,59 5 263 902,02 5 893 787,94 5 616 084,00 5 469 817,00 5 671 462,00

Sumár bežného a kapitálového rozpočtu 

(prebytok/schodok hospodárenia po 

vylúčení finančných operácií) -557 387,98 327 357,24 157 158,85 -243 899,00 56 549,00 90 417,00

FINANČNÉ OPERÁCIE

Príjmy 1 577 393,89 878 474,89 775 005,05 431 240,00 116 500,00 116 500,00

Príjmy RO 0,00 4 045,60 0,00 0,00 0,00 0,00

Spolu príjmové finančné operácie 1 577 393,89 882 520,49 775 005,05 431 240,00 116 500,00 116 500,00

Výdavky 239 289,39 308 859,92 254 227,56 187 341,00 173 049,00 206 917,00

Výdavky RO 0,00 2 483,40 0,00 0,00 0,00 0,00

Spolu výdavkové finančné operácie 239 289,39 311 343,32 254 227,56 187 341,00 173 049,00 206 917,00

Sumár finančných operácií 1 338 104,50 571 177,17 520 777,49 243 899,00 -56 549,00 -90 417,00

Výsledok rozpočtu celkom 780 716,52 898 534,41 677 936,34 0,00 0,00 0,00
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c) Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – obchodných spoločnostiach: 

Názov konsolidovanej účtovnej 

jednotky 
IČO Sídlo 

Konsolidovaný 

podiel v % 

Dátum 

založenia 

Mestský podnik služieb Žarnovica, 

s. r. o. 
44299311 

Partizánska 1043/84, 

Žarnovica 
100 1.8.2008 

 

d) Účtovné jednotky, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka podiel, ale nespĺňajú podmienky zahrnutia 

do konsolidovaného celku (v súlade s § 22 zákona o účtovníctve) spolu s uvedením dôvodu nezahrnutia 

do konsolidovanej účtovnej závierky (KÚZ): 

Názov účtovnej jednotky IČO Sídlo 
Dôvod nezahrnutia 

do KÚZ 

Stredoslovenská vodárenská 

spoločnosť, a. s. 
36056006 

Partizánska cesta 5,              

974 00  Banská Bystrica  
0,86% 

 

V priebehu účtovného obdobia od 1. januára 2021 do 31.decembra 2021 nedošlo v štruktúre konsolidovaného celku 

k žiadnym zmenám. 

Konsolidovaný celok mal k 31.12.2021 187 zamestnancov, z toho 22 riadiacich. 

 

8.1 Majetok 

a) za materskú účtovnú jednotku  

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

  SPOLU MAJETOK  29 420 913,94 7 871 361,40 21 549 552,54 21 740 868,26 

A. Neobežný majetok  26 541 809,03 7 722 691,35 18 819 117,68 18 777 985,92 

  z toho:         

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok  185 475,45 104 643,61 80 831,84 47 098,26 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok  23 598 201,58 7 618 047,74 15 980 153,84 15 972 755,66 

A.III. Dlhodobý finančný majetok  2 758 132,00 0,00 2 758 132,00 2 758 132,00 

B. Obežný majetok  2 868 121,88 148 670,05 2 719 451,83 2 954 747,88 

  z toho:         

B.I. Zásoby súčet  2 555,92 0,00 2 555,92 1 045,27 

B.II. 

Zúčtovanie medzi subjektami verejnej 

správy  1 443 726,96 0,00 1 443 726,96 1 524 544,55 

B.III Dlhodobé pohľadávky  663,87 0,00 663,87 663,87 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky  205 310,58 148 670,05 56 640,53 137 830,61 

B.V. Finančné účty súčet  1 215 450,55 0,00 1 215 450,55 1 290 249,58 

B.VI. 

Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

dlhodobé  0,00 0,00 0,00 0,00 

B.VII. 

Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

krátkodobé 414,00 0,00 414,00 414,00 

C. Časové rozlíšenie  10 983,03 0,00 10 983,03 8 134,46 

D. 

Vzťahy k účtom klientov Štátnej 

pokladnice (účtová skupina 20) 0,00 0,00 0,00 0,00 
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b) za konsolidovaný celok 

Označenie STRANA AKTÍV 
2021 2020 

Netto Netto 

a b 1 2 

  SPOLU MAJETOK  21 148 591,06 21 340 019,06 

A. Neobežný majetok  19 460 779,20  19 581 094,45 

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok  80 831,84 47 098,26 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok  18 111 679,36 18 265 728,19 

A.III. Dlhodobý finančný majetok  1 268 268,00 1 268 268,00 

B. Obežný majetok  1 621 311,34 1 743 315,29 

B.I. Zásoby  17 401,76 31 227,46 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy  11 983,76 7 760,00 

B. III Dlhodobé pohľadávky  13 827,40 18 473,33 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky  104 580,75 185 536,85 

B.V. Finančné účty  1 473 103,67  1 499 903,65 

B.VI. Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé  0,00 0,00 

B.VII. Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé  414,00 414,00 

C. Časové rozlíšenie 66 500,52 15 609,32 

D. Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice (účtová skupina 20) 0,00 0,00 

 

 

 

8.2 Zdroje krytia 

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 5 6 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY  21 549 552,54 21 740 868,26 

A. Vlastné imanie  10 937 846,54 10 757 479,04 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely  9 070,78 9 070,78 

A.II. Fondy súčet 0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  10 928 775,76 10 748 408,26 

B. Záväzky  3 887 230,36 4 303 414,70 

  z toho:     

B.I. Rezervy  77 691,28 33 903,07 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy  119 033,01 126 622,35 

B.III. Dlhodobé záväzky 2 780 934,89 2 924 050,78 

B.IV. Krátkodobé záväzky  391 373,49 589 976,81 

B.V. Bankové úvery a výpomoci  518 197,69 628 861,69 

C. Časové rozlíšenie  6 724 475,64 6 679 974,52 

D. 

Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice (účtová skupina 

20) 0,00 0,00 
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b) za konsolidovaný celok 

Označenie STRANA PASÍV 2021 2020 

a b 3 4 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY  21 148 591,06 21 340 019,06 

A. Vlastné imanie  10 116 401,75 9 945 927,02 

  z toho:     

A.I. Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

A.II. Fondy  0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-)  10 116 401,75 9 945 927,02 

A.IV. Podiely iných účtovných jednotiek 0,00 0,00 

B. Záväzky  4 219 837,74 4 593 678,17 

  z toho:     

B.I. Rezervy  103 902,81 55 019,33 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy  119 033,01 126 622,35 

B.III. Dlhodobé záväzky 2 794 163,99 2 942 761,83 

B.IV. Krátkodobé záväzky  684 540,24 840 412,97 

B.V. Bankové úvery a výpomoci  518 197,69 628 861,69 

C. Časové rozlíšenie  6 812 351,57 6 800 413,87 

D. 

Vzťahy k účtom klientov Štátnej pokladnice (účtová skupina 

20) 0,00 0,00 

 

 

8.3 Pohľadávky 

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky 
Zostatok 

k 31.12. 2020 

Zostatok 

k 31.12. 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti  111 720,82 27 700,97 

Pohľadávky po lehote splatnosti  171 302,46 178 273,48 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky 
Zostatok 

k 31.12. 2020 

Zostatok 

k 31.12. 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti  167 816,57 84 849,97 

Pohľadávky po lehote splatnosti  184 592,32 184 692,56 

 

 

8.4  Záväzky 

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky 
Zostatok 

k 31.12. 2020 

Zostatok 

k 31.12. 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti  3 514 027,59 3 172 308,38 

Záväzky po lehote splatnosti  0,00 0,00 
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b) za konsolidovaný celok 

Záväzky 
Zostatok 

k 31.12. 2020 

Zostatok 

k 31.12. 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti  3 783 174,80 3 478 704,23 

Záväzky po lehote splatnosti  0,00 0,00 

 

 

 Hospodársky výsledok  za 2021 – vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku a 

konsolidovaný celok 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy  158 793,32 0,00 158 793,32 166 141,69 

51 Služby  799 456,28 1 053,22 800 509,50 590 899,55 

52 Osobné náklady  1 100 292,30 371,11 1 100 663,41 998 753,72 

53 Dane a poplatky 1 210,65 0,00 1 210,65 1 268,34 

54 
Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť  
130 454,95 0,00 130 454,95 189 234,88 

55 

Odpisy, rezervy a opravné 

položky z prevádzkovej činnosti    

a finančnej činnosti                                  

a zúčtovanie časového rozlíšenia  

819 657,98 0,00 819 657,98 751 439,03 

56 Finančné náklady  46 116,34 73,68 46 190,02 49 588,16 

57 Mimoriadne náklady  0,00 0,00 0,00 0,00 

58 
Náklady na transfery a náklady             

z odvodu príjmov 
1 223 642,33 0,00 1 223 642,33 1 115 048,35 

  Účtové skupiny 50 - 58 spolu 4 279 624,15 1 498,01 4 281 122,16 3 862 373,72 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov                         

a výsledok hospodárenia 

2021 

2020 
Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar 32 484,97 644,00 33 128,97 32 285,66 

61 
Zmena stavu 

vnútroorganizačných zásob  
0,00 0,00 0,00 0,00 

62 Aktivácia  0,00 0,00 0,00 0,00 

63 
Daňové a colné výnosy a výnosy  

z poplatkov  
3 223 012,23 0,00 3 223 012,23 3 117 195,51 

64 
Ostatné výnosy z prevádzkovej 

činnosti  
431 503,47 0,00 431 503,47 296 781,92 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných 

položiek z prevádzkovej činnosti 

a finančnej činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia 

34 971,86 0,00 34 971,86 24 280,21 

66 Finančné výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov                         

a výsledok hospodárenia 

2021 

2020 
Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov                              

a rozpočtových príjmov                           

v štátnych RO a príspevkových 

organizáciách  

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov                                    

a rozpočtových príjmov                           

v obciach, vyšších územných 

celkoch a v rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách zriadených obcou 

alebo vyšším územným celkom 

740 123,13 0,00 740 123,13 676 468,49 

  Účtová trieda 6 súčet 4 462 095,66 644,00 4 462 739,66 4 147 011,79 

  
Výsledok hospodárenia                   

pred zdanením  (+/-) 
182 471,51 -854,01 181 617,50 284 638,07 

59 Daň z príjmov 0,00 0,00 0,00 27,02 

  
Výsledok hospodárenia                       

po zdanení  (+/-) 
182 471,51 -854,01 181 617,50 284 611,05 

Kladný výsledok hospodárenia v sume 181 617,50 € bol zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný výsledok 

hospodárenia minulých rokov. 

 

 

b) za konsolidovaný celok 

 

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Náklady 

2021 

2020 Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

50 Spotrebované nákupy 464 156,78 67 697,49 531 854,27 481 953,75 

51 Služby  529 805,65 213 802,64 743 608,29 509 707,91 

52 Osobné náklady 3 152 456,34 373 424,74 3 525 881,08 3 354 573,23 

53 Dane a poplatky  1 036,85 7 638,17 8 675,02 7 598,20 

54 
Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť  
134 910,41 0,00 134 910,41 194 747,23 

55 

Odpisy, rezervy a opravné 

položky z prevádzkovej činnosti 

a finančnej činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia  

923 504,64 93 766,20 1 017 270,84 936 206,57 

56 Finančné náklady 52 094,25 9 399,59 61 493,84 67 801,86 

57 Mimoriadne náklady  0,00 0,00 0,00 145,94 

58 
Náklady na transfery a náklady  

z odvodu príjmov  
69 908,00 0,00 69 908,00 54 939,80 

  Účtové skupiny 50 - 58  5 327 872,92 765 728,83 6 093 601,75 5 607 674,49 
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Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny 

Výnosy, daň z príjmov                           

a výsledok hospodárenia 

2021 

2020 
Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu 

a b 1 2 3 4 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar 139 333,96 370 383,08 509 717,04 410 297,51 

61 

Zmena stavu 

vnútroorganizačných zásob  
0,00 -606,37 -606,37 866,85 

62 Aktivácia 9 123,62 0,00 9 123,62 32 995,31 

63 

Daňové a colné výnosy a výnosy 

z poplatkov 
3 215 442,37 0,00 3 215 442,37 3 109 645,35 

64 

Ostatné výnosy z prevádzkovej 

činnosti 
443 023,67 38 040,02 481 063,69 332 137,64 

65 

Zúčtovanie rezerv a opravných 

položiek z prevádzkovej činnosti 

a finančnej činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia  

42 731,86 8 227,27 50 959,13 43 159,91 

66 Finančné výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

67 Mimoriadne výnosy  0,00 0,00 0,00 0,00 

68 

Výnosy z transferov                               

a rozpočtových príjmov                          

v štátnych rozpočtových 

organizáciách a príspevkových 

organizáciách 

0,00 0,00 0,00 0,00 

69 

Výnosy z transferov a 

rozpočtových príjmov v obciach, 

vyšších územných celkoch                         

a v rozpočtových organizáciách                       

a príspevkových organizáciách 

zriadených obcou alebo vyšším 

územným celkom  

1 995 565,52 22 293,27 2 017 858,79 1 936 017,20 

  Účtová trieda 6 súčet  5 845 221,00 438 337,27 6 283 558,27 5 865 119,77 

  

Výsledok hospodárenia                 

pred zdanením  (+/-) 
517 348,08 -327 391,56 189 956,52 257 445,28 

59 Daň z príjmov 0,00 5 082,93 5 082,93 -4 513,19 

  

Výsledok hospodárenia                    

po zdanení  (+/-) 
517 348,08 -332 474,49 184 873,59  261 958,47 

  

z toho: pripadajúci na podiely 

iných účtovných jednotiek 
0,00 0,00 0,00 0,00 
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 Ostatné  dôležité informácie 

10.1 Prijaté granty a transfery 

V roku 2021 obec, rozpočtová a príspevková organizácia prijala nasledovné granty a transfery: 

 

Poskytovateľ transferu Účel Prijatý transfer Čerpanie 
Zostatok 

k 31.12.2021 

OÚ BB, Odbor školstva Normatív ZŠ F. Kráľa 1 115 612,00 1 112 012,00 3 600,00 

OÚ BB, Odbor školstva 

Nenormatívne. FP  

ZŠ F. Kráľa – na 

učebnice 

8 284,00 8 284,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 

Nenormatívne. FP  

ZŠ F. Kráľa, ZUŠ, 

CVČ                                 

– na vzdelávacie 

poukazy 

10 522,00 10 522,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 
Nenormatívne. FP  

ZŠ F. Kráľa – SZP 
1 400,00 1 400,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 

Nenormatívne. FP  

ZŠ F. Kráľa – 

dopravné 

4 384,00 3 437,26 946,74 

OÚ BB, Odbor školstva 

Nenormatívne. FP  

ZŠ F. Kráľa – 

asistent učiteľa 

60 960,00 60 960,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 
Normatív. FP  ZŠ F. 

Kráľa – odchodné 
7 329,00 7 329,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 

Príspevok na 

výchovu a vzdel. MŠ 

A. Sládkoviča 

16 457,00 16 457,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 
Dotácia - Súťaže 

CVČ 
843,77 843,77 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva 

NFP – špecifiká ZŠ 

F. Kráľa, ZUŠ, CVČ, 

MŠ                                 

8 890,00 8 890,00 0,00 

OÚ BB, Odbor školstva MŠ – Múdre hranie“ 1 000,00 1 000,00 0,00 

MŠVVaŠ SR 

Dotácia  ZŠ F. Kráľa 

- Inovatívne 

vzdelávanie 

27 204,00 27 204,00 0,00 

Metodicko pedagogické 

centrum MPC  

Projekt „Edukácia“ 

MŠ  

A. Sládkoviča 

19 998,01 19 998,01 0,00 

OÚ BB, Odbor starostlivosti 

o životné prostredie 

PVŠS - Starostlivosť 

o ŽP 
604,65 604,65 0,00 

MDVaRR SR 
PVŠS - Stavebný 

poriadok 
7 995,09 7 995,09 0,00 

MDVaRR SR 

PVŠS – Cestná 

doprava a pozemné 

komunikácie 

266,54 266,54 0,00 

MDVaRR SR PVŠS – úsek bývania 5 587,97 5 587,97 0,00 

MV SR sekcia VS, OÚ  ZH 
PVŠS - Register 

obyvateľov 
2 036,10 2 036,10 0,00 

MV SR sekcia VS, OÚ  ZH 
PVŠS - Register 

adries 
66,00 66,00 0,00 

MV SR sekcia VS, OÚ  ZH PVŠS - Matrika 14 217,06 14 217,06 0,00 

ÚPSVaR Rodinné prídavky 812,90 812,90 0,00 
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Poskytovateľ transferu Účel Prijatý transfer Čerpanie 
Zostatok 

k 31.12.2021 

ÚPSVaR Školské pomôcky HN 547,80 547,80 0,00 

ÚPSVaR 

Podpora 

k stravovacím 

návykom 

78 421,80 27 318,50 51 103,30 

ŠÚ SR  
Dotácia – SODB 

2020/2021 
10 019,52 9 472,85 546,67 

MV SR, OÚ  ZC, Odbor 

krízového riadenia 
Dotácia – COVID -19 71 740,00 71 740,00 0,00 

FPU-knižničný fond 

Doplnenie 

knižničného fondu 

v mestskej knižnici 

4 000,00 4 000,00 0,00 

BBSK Dni mesta Žarnovica 1 800,00 1 800,00 0,00 

BBSK 
Obnova schodiska 

Horný kaštieľ 
18 000,00 0,00 18 000,00 

MZ SR  

Rekonštrukcia CIZS–

refundácia BV z r. 

2020 

233,70 233,70 0,00 

Od obcí Dotácia na CVČ 291,00 291,00 0,00 

Od obcí 
PVŠS – Stavebný 

poriadok 
25 245,64 25 245,64 0,00 

Environmentálny fond 
Odpadové 

hospodárstvo 
7 717,08 7 717,08 0,00 

DPO SR 
Dobrovoľná požiarna 

ochrana 
5 000,00 5 000,00 0,00 

Poskytovateľ grantu Účel Suma v EUR Suma v EUR 
Zostatok 

k 31.12.2021 

Subjekty mimo VS Dni mesta Žarnovica 5 600,00 5 600,00 0,00 

Nadácia SLSP, a.s. Humanitárna pomoc 1 000,00 1 000,00 0,00 

CELKOM Eko 310 - 1 544 086,63 1 469 889,92 74 196,71 

Poskytovateľ transferu Účel Suma v EUR Suma v EUR 
Zostatok 

k 31.12.2021 

MZ SR  Rekonštrukcia CIZS 385 423,39 385 423,39 0,00 

MŠVVaŠ SR 

Dotácia  ZŠ F. Kráľa 

- Inovatívne 

vzdelávanie 

2 756,00 2 756,00 0,00 

BBSK 

Obnova Horného 

kaštieľa - 

Infraštruktúra 

5 363,68 5 363,68 0,00 

Celkom Eko 320  - 393 543,07 393 543,07 0,00 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID-19: 

Mesto Žarnovica:  

V roku 2020 mesto prijalo v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID-19 finančné prostriedky vo výške 71 740,00 €.  

Preukázané výdavky vznikli v priamej súvislosti s vykonávaním opatrení na znižovanie rizík ohrozenia obyvateľstva 

a činností pri vykonávaní záchranných prác nevyhnutných na zamedzenie šírenia ochorenia COVID-19. 

Základná umelecká škola v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Žarnovica:  

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR v spolupráci s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR 

spustili 01.03.2021 národný projekt „Podpora udržania zamestnanosti v základných umeleckých školách v čase 

vyhlásenej krízovej situácie“. Určený bol pre základné umelecké školy zaradené v sieti škôl a školských zariadení SR 

s cieľom zmierniť ekonomické dopady na zamestnanosť v oblasti umeleckého školstva a tým zároveň podporiť 

voľnočasové aktivity mládeže ako kľúčové činnosti pre ich osobnostný, mentálny aj profesijný rozvoj.  

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v rámci tohto projektu poskytol finančný príspevok na úhradu časti mzdových 

nákladov na pedagogických, odborných a nepedagogických zamestnancov za oprávnené obdobie pomoci 

od 13. marca 2020 do 30. júna 2020 vo výške 45 490,30 €.   
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10.2 Poskytnuté dotácie 

 

Mesto Žarnovica v roku 2021 poskytlo zo svojho rozpočtu dotácie právnickým a fyzickým osobám na podporu 

všeobecne prospešných služieb, všeobecne prospešných alebo verejnoprospešných účelov, na podporu podnikania 

a zamestnanosti (§7, ods. 4, zákona 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších 

predpisov) nasledovne: 

 

Žiadateľ 

Poskytnuté Čerpané   Čerpané  

dotácie dotácie dotácie 

2021 2021 2020 

Sociálne veci    

Stefani, n. o. 1 500,00 1 500,00 2 000,00 

  1 500,00 1 500,00 2000,00 

 Šport     

Speedway club Žarnovica 10 000,00 10 000,00 10 000,00 

Kolkársky oddiel Žarnovica 1 700,00 1 700,00 2 000,00 

Mestský futbalový klub Žarnovica 10 000,00 10 000,00 8638,00 

Mestský telovýchovný klub TATRAN  

Žarnovica 2 000,00 2 000,00 2 000,00 

BIKE RACING SLOVAKIA, o.z 1 400,00 1 400,00 2 000,00 

  25 100,00 25 100,00 24 638,00 

 Ostatné n. o a o. z.     

Rímskokatolícka cirkev Farnosť Žarnovica 300,00 300,00 0,00 

Miestny odbor Matice slovenskej 350,00 350,00 0,00 

Mestský mládežnícky parlament Žarnovica 450,00 220,00 0,00 

Združenie na záchranu hradu Revište, F. Hečku 21, Žarnovica 5 000,00 5 000,00 0,00 

Laura, združenie mladých - stredisko Žarnovica, Miletičova7, 

Bratislava 350,00 350,00 0,00 

Dobrovoľný hasičský zbor Žarnovica 10 000,00 10 000,00 10 000,00 

Black and white 0,00 0,00 0,00 

  16 450,00 16 220,00 10 000,00 

Spolu  43 050,00 42 820,00 36 638,00 

 

Výška poskytnutých dotácií z rozpočtu obce bola v roku 2021 tak ako aj v roku 2020 ovplyvnená pandémiou ochorenia 

COVID- 19. Mesto Žarnovica malo v schválenom rozpočte na rok 2021 vyčlenenú sumu na účel dotácií z rozpočtu 

mesta vo výške 40 000,00 €. Mesto pristúpilo k úprave rozpočtu a zvýšilo finančné prostriedky vo výdavkovej časti 

rozpočtu na tento účel na sumu 43 300,00 €. V roku 2021 boli poskytnuté dotácie z rozpočtu mesta v zmysle uzavretých 

zmlúv vo výške 43 050,00 €. Vrátené nevyčerpané prostriedky po vyúčtovaní dotácií boli vo výške 230,00 €. Čerpanie 

rozpočtu k 31.12.2021 na základe uvedeného dosiahlo výšku 42 820,00 €. 

 

 

V súlade s § 6 odst. 12, písm. b) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov a VZN č. 6/2020 o určení výšky finančných prostriedkov určených na prevádzku a mzdy 

na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia so sídlom na území mesta 

Žarnovica na rok 2021 a Doplnku č. 1 k VZN 6/2021, mesto Žarnovica malo poskytnúť pre Základnú školu A. Kmeťa 

v Žarnovici príspevok na rok 2021 mesačne v 1/12 z výšky rozpočtu 27 074,00 €. Finančné prostriedky boli určené 

na mzdy, odvody a prevádzkové náklady.  K 31.12.2021 bol poskytnutý príspevok na uvedený účel spolu vo výške 

27 074,00 €. 
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10.3 Prehľad nesplatených úverov k 31.12.2021 

 

Prijatie 

úveru 

Ukončenie 

úveru 
Veriteľ 

Účel 

poskytnutia 

úveru 

Výška prijatého 

úveru € 

Zostatok  

úveru k 

31.12.2021 

Zostatok  

úveru k 

31.12.2020 

2009 2039 ŠFRB  

Nákup 

nájomných 

bytov 

1 899 423,31 1 205 595,54 1 266 349,44 

2014 2044 ŠFRB   

Nákup 

nájomných 

bytov 

869 090,00 680 814,16 707 309,69 

2019 2049 ŠFRB 

Nákup 

nájomných 

bytov 

223 380,00 208 410,64 214 883,72 

2019 2049 ŠFRB 

Nákup 

nájomných 

bytov 

726 690,00 679 660,88 700 701,89 

2019 2039 ŠFRB 

Nákup 

technickej 

vybavenosti 

k nájomným 

bytom  

15 360,00 13 729,23 14 433,84 

2019 2039 ŠFRB 

Nákup 

technickej 

vybavenosti 

k nájomným 

bytom 

43 340,00 38 899,39 40  885,90  

2012,2013 2022 
SLSP, 

 a .s. 

Rekonštrukcia 

kultúrneho 

domu 

516 363,62 15 490,37 72 970,37 

2016 2026 
SLSP, 

 a. s. 

Rekonštrukcia 

horného 

kaštieľa 

300 000,00 192 000,00 213 600,00 

2018 2028 
SLSP, 

 a. s. 
Investičné akcie 300 000,00 179 586,32 211 170,32 

2020 2027 MF SR 
Výpadok DPFO 

COVID-19 
131 121,00 131 121,00 131 121,00 

Spolu 3 345 307,53 3 573 426,17 

 

Splátky úverov zo Štátneho fondu rozvoja bývania na nájomné domy sú v plnej výške hradené nájomníkmi v BD.  

Splátky úverov zo Štátneho fondu rozvoja bývania na technickú vybavenosť k bytovým domom sú hradené mestom 

Žarnovica.  
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10.4 Významné investičné akcie v roku 2021 

 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2021: 

Mesto Žarnovica: 

Skupina ekonomickej 

klasifikácie  (EKO) 

Schválený 

rozpočet                         

na rok 2021 

Upravený 

rozpočet                  

na rok 2021                                 

po poslednej 

zmene 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

% 

plnenia 

SR/UR 

Skutočnosť 

k 31.12.2020 

711  Ostatných nehmotných 

aktív  
6 440,00 39 440,00 31 209,58 79,1 7 000,00 

712 Nákup - Budov, objektov 

alebo ich častí 
3 500,00 8 500,00 4 372,00 51,4 0,00 

713 Prevádzkových strojov, 

prístrojov, zariadení, techniky 

a náradia 

9 565,00 89 645,00 79 548,90 88,7 7 252,57 

714 Osobných automobilov, 

Nákladných vozidiel, ťahačov, 

prípojných vozidiel, pracovných 

strojov, traktorov  

0,00 0,00 0,00 - 15 589,00 

716 Prípravná a projektová 

dokumentácia 
7 780,00  13 450,00 9 004,52 66,9 11 660,89 

717 Rekonštrukcie                                     

a modernizácie 
847 815,00 942 529,00 802 908,20 85,2 799 877,97 

Spolu 895 100,00 1 113 564,00 944 133,26 84,8 841 380,43 

 

EKO 711 - Podľa zákona č.50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(ďalej len zákon) je obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie (mesto, obec) povinný sústavne sledovať 

„či sa nezmenili územno-technické, hospodárske a sociálne predpoklady, na základe ktorých bola navrhnutá koncepcia 

organizácie územia. Ak dôjde k zmene predpokladov, alebo je potrebné umiestniť verejnoprospešné stavby, orgán 

územného plánovania obstará doplnok alebo zmenu územnoplánovacej dokumentácie.“ Taktiež „obec obstará zmenu 

alebo doplnok územného plánu obce, ak je to potrebné na zosúladenie s územným plánom regiónu alebo jeho zmenami 

a doplnkami. Na tento účel mesto vynaložilo v roku 2021 sumu 4 800,00 €. Ďalej boli obstarané licencie – MSÚ 913,50 €, 

PHSR 9 850,00 €, Projekt Kybernetická bezpečnosť 12 586,08 € a zakúpený pozemok pri hornom kaštieli 3 060,00 €.  

Eko 712 – V roku 2021 mesto zakúpilo autobusové zastávky Drevina a Žarnovická Huta v hodnote 4 372,00 €.  

Eko 713 – Mesto zakúpilo v roku 2021 ozvučenie MŠA v hodnote 4 488,50 €, do CIZS: interiérové vybavenie 

10 058,40 € (z toho 9 555,48 € z MZ SR), výpočtovú techniku za 4 552,00 € (z toho 4 324,40 € z MZ SR), 

telekomunikačnú techniku v hodnote 16 200,00 € (z toho 15 390,00 € z MZ SR), a prevádzkové zariadenia 

za 44 250,00 € (z toho 957,60 € z MZ SR). 

Eko 716 – Z tejto položky boli uhradené výdavky na obstaranie prípravnej a projektovej dokumentácie (PD) v sume 

9 004,52 €, v tom:  PD – parkovisko pri CIZS 599 050,00 €, PD - odstavná plocha Revištské Podzámčie 180,00 €, 

PD – osvetlenie Hradu Revište 84,24 €, PD – Horný kaštieľ 711 032,00 €, PD – MŠA 460,00 €, budovanie CIZS 

6 949,46 €. 

Eko 717 – Čerpanie výdavkov na rekonštrukciu a modernizáciu v roku 2021 bolo vo výške 802 908,20 €.  

Z toho: Rekonštrukcia MŠA 60 029,79 € (z toho 41 203,32 € z poskytnutej dotácie z Úradu vlády SR), rekonštrukcia 

– Obnova Horného kaštieľa 105 462,43 € (z toho z prostriedkov BBSK 5 363,68  € a z MK SR 43 500,00 €), realizácia 

– parkovisko pri CIZS 42 230,55 €, chodník pri CIZS 3 827,08 €, oplotenie cintorína Revištské Podzámčie 9 329,18 €, 

osvetlenie hradu Revištské Podzámčie 272,76 €, budovanie CIZS 581 756,41 € (z toho z MZ SR 355 195,91 €). 
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10.5 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

 

Mesto Žarnovica aj v nasledujúcich rokoch bude pokračovať v plnení programu PHSR, v ktorom sa snaží o realizáciu 

takých úloh, ktoré napĺňajú konkrétne potreby občanov, podnikateľov,  záujmových skupín a ďalších subjektov 

pôsobiacich v meste. 

Programová štruktúra mesta Žarnovica je od roku 2022 zostavená v nadväznosti na PROGRAM HOSPODÁRSKEHO 

ROZVOJA A SOCIÁLNEHO ROZVOJA MESTA ŽARNOVICA NA ROKY 2021-2027 S VÝHĽADOM DO ROKU 2030 

(ďalej aj „PHSR“). 

Návrh územného plánu mesta Žarnovica bol prerokovaný v prvej polovici roka 2020. Z dôvodu viacerých pripomienok 

zo strany obstarávateľa (mesta Žarnovica) bol Návrh ÚP prepracovaný a pomenovaný ako „Návrh II ÚP mesta 

Žarnovica“ (ďalej len „NÚP“) a opätovne prerokovaný v roku 2021. NÚP bol dňa 04.01.2022 zaslaný na posúdenie 

Okresnému úradu Banská Bystrica, odboru výstavby, a bytovej politiky (ďalej len „Okresný úrad“) o preskúmaní 

procesnosti obstarávania, súladu Územného plánu mesta Žarnovica s územnoplánovacou dokumentáciou vyššieho 

stupňa so všeobecne záväznými predpismi v zmysle § 25 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 

poriadku, v znení neskorších predpisov.  

Okresný úrad návrh posúdil a stanoviskom č. OU-BB-OVBP1- 2022/006996-002 zo dňa 31.01.2022 skonštatoval, 

že súhlasí s predloženým návrhom a nemá námietky k predloženiu územnoplánovacej dokumentácie na schválenie 

Mestskému zastupiteľstvu mesta Žarnovica (ďalej len MsZ), ktoré vyhlási záväznú časť všeobecne záväzným 

nariadením mesta. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Žarnovica č. 1/2022  (ďalej len VZN) bol prerokovaný 

na zasadnutí komisie výstavby, investícií a životného prostredia, ktoré sa konalo dňa 10.02.2022. Komisia výstavby, 

investícií a životného prostredia odporučila MsZ schváliť NÚP a Návrh VZN o záväznej časti územného plánu mesta 

Žarnovica. Napriek uvedenému územný plán nebol schválený. 

  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

• V prípade schválenia nového územného plánu mesta bude potrebné vypracovať štúdiu a projekt využitia území, 

ktoré sú plánované na ďalšiu výstavbu, či už komplexnej alebo individuálnej bytovej výstavy. 

 

•  V budúcnosti bude potrebné pokračovať v dokumentácii dát (nevyhnutných k spracovaniu ďalších podkladov) 

pre štúdiu, ktorá by navrhla optimálne riešenia parkovacej politiky v meste Žarnovica s prihliadnutím na všetky 

rozvojové zámery. 

 

• Projekt s názvom „Obnova Horného kaštieľa“: V súvislosti s plánovanými aktivitami mesta Žarnovica v súlade 

s PHSR sa predpokladalo, že stavba bude dokončená minimálne v roku 2020. K tomuto boli naviazané ďalšie aktivity 

mesta v súlade s  Komunitným plánom sociálnych služieb a Koncepciou práce s mládežou.  

Mesto Žarnovica v roku 2020 začalo s realizáciou projektu, na základe Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného 

príspevku a Zmluvy o dielo s dodávateľom stavebných prác vybraným na základe verejného obstarávania. Po začiatku 

rekonštrukčných prác boli identifikované väčšie poškodenia pôvodnej budovy a potreba stavebných prác naviac. 

Ukončenie realizácie projektu bolo plánované v roku 2021. 

Z uvedeného dôvodu mesto, v snahe dokončiť začatý investičný zámer, hľadalo alternatívne zdroje financovania. 

Od navrhovaného financovania projektu z bankového úveru sa upustilo, nakoľko Mestské zastupiteľstvo 16.06.2021 

neschválilo prijatie návratných zdrojov financovania – dlhodobého bankového úveru od Slovenskej sporiteľne, a. s., 

Tomášikova 48, 832 37 Bratislava, IČO: 00151653, vo výške max. 700 000,00 EUR na financovanie investičných potrieb 

mesta, t. j. investičný zámer - „Obnova horného kaštieľa III. Etapa“ (ďalej len „úver“) za podmienok dojednaných 

v príslušnej úverovej zmluve. 

Vzhľadom k  vyššie uvedenému, mesto bude pokračovať v realizácii projektu v prípade získania externých zdrojov 

financovania na základe vhodnej výzvy, z ktorej by bolo možné čerpať nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“) 

na tento projekt.  

 

• Vybudovanie nových zdrojov vody ako alternatívne riešenie nedostatku pitnej vody v meste Žarnovica. 

Žiadosť o vydanie stavebného povolenia na stavbu „Aglomerácia Žarnovica - kanalizácia a ČOV" StVS, a.s. bola podaná 

na OÚ ŽP Žarnovica v októbri 2020. V prípade vyhlásenia výzvy v roku 2021 požiada StVS, a.s. o poskytnutie NFP 

na realizáciu stavby „Aglomerácia Žarnovica - kanalizácia a ČOV“. V tomto období je už vydané právoplatné stavebné 

povolenie. Vzhľadom k tomu, že nebola vyhlásená výzva, z ktorej by bolo možné čerpať nenávratný finančný príspevok 

(ďalej len „NFP“) na tento projekt sa s realizáciou nezačalo. StVS je pripravená v prípade vyhlásenia takejto výzvy, ktorá 

je avizovaná z Operačného programu Slovensko 2021 – 2027, podať žiadosť o NFP.  

 



 
Strana 69 z 70 

 

• Projekt „Mobilná kompostáreň pre Žarnovicu a okolie“- na spracovanie biologicky rozložiteľného komunálneho 

odpadu (obstarávateľ: Mestský podnik služieb Žarnovica s.r.o.). Projekt je financovaný z nenávratného finančného 

príspevku Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky ako sprostredkovateľského orgánu pre OP Kvalita 

životného prostredia (zazmluvnená cena 278 323,68 €) a z vlastných prostriedkov verejného obstarávateľa. 

Prioritná os: 1. Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja environmentálnej infraštruktúry 

Špecifický cieľ: 1.1.1 Zvýšenie miery zhodnocovania odpadov so zameraním na ich prípravu na opätovné použitie 

a recykláciu a podpora predchádzania vzniku odpadov 

Obdobie realizácie projektu: 04/2022 až 03/2023. 

Vzhľadom k tomu, že riadiaci orgán napriek prvotnému schváleniu tohoto projektu, projekt pozastavil. Žiadosť o NFP 

na tento projekt bude opätovne podaná v požadovanej forme riadiacim orgánom. 

 

• Zníženie energetickej náročnosti budov 

- Zateplenie budovy Základná škola Fraňa Kráľa I. stupeň, 

- Budova Horný kaštieľ, 

- Obnova budovy mestského úradu. 

Mesto Žarnovica plánuje realizovať investičné zámery v závislosti od získaných externých zdrojov na základe 

zverejnených výziev o poskytnutí NFP podľa charakteru jednotlivých projektov.  

 

 

10.6 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

 

Po skončení účtovného obdobia (31.12.2021) mesto Žarnovica nezaznamenalo žiadnu udalosť osobitného významu, 

ktorá by si vyžadovala zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2021. 

 

 

10.7 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená  

 

a. Mesto Žarnovica neeviduje žiadny súdny spor ani iný spor, na základe ktorého by vznikol resp. mal vzniknúť 

záväzok mesta. 

 

 

b. Pandémia ochorenia COVID-19, ktorá významne negatívne ovplyvňuje hospodárenie mesta:  

Na konci roku 2019 sa prvýkrát objavili správy z Číny týkajúce sa COVID-19 (koronavírus). V prvých mesiacoch roku 

2020 sa vírus rozšíril do celého sveta a negatívne ovplyvnil mnoho krajín. Situácia sa neustále mení, zdá sa, 

že negatívny vplyv na svetový obchod, na firmy aj na jednotlivcov môže byť vážnejší, ako sa pôvodne očakávalo.  

 

Uvedené negatívne vplyvy mali v rokoch 2020, 2021 a 2022 za následok zníženie príjmov z podielových daní oproti 

odhadom, na základe ktorých bol zostavený rozpočet, čo malo vplyv na potrebu úpravy rozpočtu s následným 

obmedzením určitých plánovaných aktivít a za určitých podmienok aj zhoršenie ukazovateľov zadlženosti.  

 

 

c. Vysoká inflácia a energetická kríza, ktoré významne negatívne ovplyvňujú hospodárenie mesta:  

 

Inflácia CPI zrýchlila v auguste 2022 o 0,4 percentuálneho bodu na 14,0 %. K rýchlejšej inflácii prispeli potraviny, tovary 

spojené s bývaním a letenky.  
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Štruktúra inflácie CPI (medziročne v %,   Štruktúra zrýchlenia inflácie (inflácia CPI v %, 

príspevky k inflácii v p. b.)     zrýchlenie a príspevky k zrýchleniu v p. b 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠÚSR, NBS     Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 

Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 

Ceny poľnohospodárskych komodít na európskom trhu sa držia vysoko. V zrýchľovaní pokračuje takmer celé 

spektrum základných potravín. Rast ich cien je ovplyvnený narušením dodávateľských kapacít na svetovom trhu 

a vysokými cenami energií. Príčinou je najmä konflikt na Ukrajine, uplatňované sankcie a neistota spojená s budúcim 

vývojom. K zmierneniu tempa v krátkom horizonte s určitosťou neprispelo ani suché leto v Európe. 

(Zdroj: Národná banka Slovenska)  

 

Pretože sa situácia stále vyvíja, vedenie účtovnej jednotky si nemyslí, že je možné poskytnúť kvantitatívne 

odhady potenciálneho vplyvu súčasnej situácie na účtovnú jednotku. 

 

 

Vypracovala:  

Ing. Milena Budinská,  

vedúca oddelenia ekonomického 

Schválil: 

Kamil Danko, primátor mesta 

 

V Žarnovici dňa 19.09.2022 
 

                                                 

Prílohy: 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke 

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

konsolidovanej účtovnej závierky 

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke a konsolidovanej výročnej správe  


